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TISZTELT VASARLONK!

Kb6szonjuk, hogy termékunket valasztottal

A HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. a csalddok hagyomanyos segitétarsaként a fogyasz-
tok igényeit korszerd, j6 min&ségl és kornyezetbarat haztartasi készulékekkel
szolgalja ki.

Célunk a HAJDU markanév, mint regionalis marka elismertetése, ismertségének
erdsitése, valamint a HAJDU termékekhez hliséges eurépai vevdk igényeinek tel-
jes korl kiszolgalasa. A haztartasokban mar bevalt termékeink legfontosabb jel-
lemz&i azok j6 minbsége, és megbizhatésaga. Szolgaltatasaink fé erésségei a szé-
leskord és biztos szerviz- és potalkatrész ellatas. Tarsasagunk szamara fontos
szempont a kdrnyezet megdvasa, a kdrnyezetterhelések minimalizalasa is. Ezeket
a jellemzéket a jov6ben is erésiteni kivanjuk. Ennek érdekében tanusitott, szabva-
nyos mindségiranyitasi és kdrnyezetiranyitasi rendszert mdkodtetunk.
Termékeink csomagolasa is megfelel a jogszabalyban el8irt kornyezetvédelmi ko-
vetelményeknek, amelyet az altalunk kiallitott, el8irasok szerinti Megfelel8ség-
igazolasok is tanusitanak.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kultertilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-700 - Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu
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1. FIGYELMEZTETESEK

Kérjiik, figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. A benne foglaltakat a
terméke hosszitdvon megbizhato és biztonsdgos lizemeltetése érdekében
pontosan tartsa és tartassa be!

« Ezt a készuléket gyermekek 8 éves kortdl hasznalhatjak, az
olyan személyek, akik csdkkent fizikai, érzékelési vagy szelle-
mi képességekkel rendelkeznek, vagy akiknek a tapasztala-
ta és tudasa hianyzik, csak abban az esetben hasznalhatjak,
ha az fellgyelet mellett torténik, vagy a készulék biztonsagos
hasznalatara vonatkozé utmutatast kapnak, és megértik a
hasznalatbol adddo veszélyeket.

+ Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel.

* A készulék tisztitasat vagy felhasznaldi karbantartasat gyer-
mekek csak fellgyelet mellett végezhetik.

* A gépkonyvben felsoroltakon kivul a készuléken végzett bar-
mely rendszeres, a felhasznalé altal elvégezhetd karbantarta-
son kival barmilyen mU(veletet képesitett szakembernek kell
elvégeznie.

* Javitas vagy karbantartas el6tt a készuléket feszultségmente-
siteni kell!

* A készllék Uzembe helyezését és elsd beinditasat szakem-
bernek kell elvégeznie az Uzembe helyezésre vonatkozo, ha-
talyos el6irasoknak, jogszabalyoknak, illetve a helyi haté-
sagok és kozegészségugyi szervezetek altal meghatarozott
barmely kdvetelménynek megfelelSen.

* Amennyiben az Uzembe helyezésre kerul6é vizmelegité nem
csupan kivalt egy meglévé készuléket, hanem a meglévd hid-
raulikai rendszer feldjitasanak illetve egy Uj hidraulikai rend-
szernek a részét is képezi, a forrdviztarolot Uzembe helyez§
cég - miutan az uzembe helyezést befejezte - koteles a vevd
szamara egy megfelel6ségi nyilatkozatot kibocsatani, amely
tanusitja a hatalyos torvények és specifikaciok betartasat. Az
Uzembe helyezést végz6 cégnek mindkét esetben az egész
rendszeren el kell végeznie a biztonsagi és lUzemeltetési el-

lenbrzéseket.



SY80R * SY120R * SY150R

* A készuléket ajanlatos leuriteni, amennyiben az egy fagyve-
szélynek kitett helyiségben, - vagy egy fagyveszélynek kitett
rendszerre csatlakoztatva - hasznalaton kivul kerdl. Ezt a mU-
veletet kizarélag képesitett szakember végezheti.

* Az 50 °C feletti kifoly6 viz sulyos égési séruléseket okozhat.
« Anem megfelel6 Gzembe helyezés személyek és allatok séru-
|ését vonhatja maga utan, illetve anyagi kart okozhat. Ezekért
a gyarté nem vallal felel6sséget.
A fUtés bekapcsolasa el6tt a tarolot fel kell tolteni vizzel.
A készuléket tomlbvel bekotni tilos! Hideg- és melegviz ve-
zetéknek a 0,6 MPa halézati névleges viznyomasra alkalmas
acélcsd, vorosréz-cs6, vagy min. 100 °C-ig hdall6 mlanyag,
vagy flexibilis cs6bekdtés egyarant alkalmazhatd. Vorosréz
vizvezeték haldzatra torténd csatlakoztatashoz szigetel6 koz-
darabok hasznalata kdtelez6!

A tarolét 0,6 MPa nyomasnal nagyobb nyomas ala helyezni ti-

los és életveszélyes! Ha a hal6zati nyomas akar idélegesen is

meghaladja a 0,6 MPa értéket, a forrdviztarol6 elé nyomas-
csokkentd szelepet kell beépiteni.

A biztonsagi szelep és a készulék kozé vizvezetéki szerelvényt

beépiteni tilos! A szelep kifolyd csonkjanak lefelé kell allnia,

a viz csopdghet a nyomasmentesitd eszkdz kifolyd csovébdl.

Ezt a csOvet nyitva kell hagyni a légtér felé. A leeresztd csovet

fagymentes helyre, (készuléktdl) lefele kell elvezetni, biztosi-

tani a szabad kifolyast a |égtér felé. A vizcsepegést nem latha-
t6 modon elvezetni tilos!

* A nyomascsokkentd szelepet és a biztonsagi szelepet csak

fagymentes kdrnyezetben szabad belzemelni és Uzemeltetni.

A forroviztarolot vedoéfoldelés nélkal Gzemeltetni tilos!

A tarolét csak allandod jellegl csatlakozassal szabad a villa-

mos haldzatra bekdtni. Fali dugaszold alkalmazasa tilos!

A haldzati aramot csak a rogzitett vezetékhalbzatba épitett

kétsarku (minden pdlust megszakitd) kapcsolon keresztul

szabad a taroléhoz vezetni, ami a lll. tulfeszultség kategoria
korulmeényei kozott teljes levalasztast biztosit. (Nyitott érint-

kezdi kdzotti tavolsag legalabb 3 mm.)
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* Ha a haldzati csatlakozévezeték megsérul, akkor a veszélyek
kikiszobolése céljabdl a cserét csak a gyartdval, szervizével
vagy mas, hasonlbéan szakképzett személlyel szabad elvégez-
tetni.

* Az elsd felftést szakemberrel ellendriztesse.

* Az elektromos burkolatot kizardlag szakember tavolithatja
el, ennek figyelmen kivul hagyasa aramutéshez vagy mas ve-
szélyhez vezethet.

* A biztonsagos Uzemelés érdekében célszerl idonként (kb.
évente) szakemberrel ellendriztetni a készulék és a kombi-
nalt biztonsagi szelep helyes mdkodését. Ezen kivul java-
soljuk, hogy a biztonsagi szelep lefuvaté gombjanak a nyil
iranyaba torténé elforditasaval kéthavonta fuvassa le a sze-
lepet. Ezaltal a szelepulék megtisztul az esetleg rarakddott
szennyez6désektdl (vizkd, homokszemcse, stb.).

* Ha a villamos hal6zati bekotdvezeték megsérul, akkor a ve-
szélyek kikUszdbolése céljabdl a cserét csak a gyartdval, szer-
vizével vagy mas, hasonldéan szakképzett személlyel szabad
elvégeztetni.

SZERVIZ

Rendszeres ellen6rzés céljabol vagy a készilék meghibasodasa esetén

forduljon bizalommal a vallalatunkkal szerz6désben |évd szervizekhez,

melyeknek névsorat a Szervizjegyzék tartalmazza. Ha a szerviz altal vég-

zett javitassal nincs megelégedve, forduljon a HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.
, vev@szolgalatahoz!

Vevészolgalatunk elérhetdsége: Tel.: +36 52 582-787

E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

KORNYEZETVEDELEMI OVINTEZKEDES

Tajékoztatjuk, hogy az On &ltal megvasarolt termék - életciklusa utan -
bomlasi tulajdonsagaival a kdrnyezetet, elsésorban a talajt és a talajvizet
karosithatja, mivel olyan alkatrészeket is tartalmaz (pl. vezetékek), melyek
miatt az elhasznalédott termék veszélyes hulladéknak mindsdl.

Kérjuk, hogy az elhasznalédott terméket ne a kommunalis hulladék kozé
tegye, hanem jutassa el elektromos berendezések hulladék begyUjtésével
foglalkozd céghez, vagy a gyartéhoz, hogy az elhasznalédott termék szak-
szer( kezelésével, Ujrahasznositasaval kdzdsen segitsik el6 a kornyezet
megovasat.
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2. TARTOZEKOK

A termék atvételekor sziveskedjen ellen8rizni a ko-
vetkezd tartozékok 1-1 darabos meglétét a csoma-

. . 7 - -
golason belul: P e =
w7
- ‘

Belizemelési és hasznalati Utmutaté

Jotallasi jegy

Szerviz jegyzék

Biztonsagi szelep (Paraméterek: PN10, 0,65+0,05
MPa nyitényomasu, 100 °C-ig mikoddképes, ivoviz
megfelel6ségl, kézi mikodtetésl lefuvatoval ella-
tott, kimeneti oldalan Rp1/2 csatlakozasu szelep.)

3. MUKODES

A zartrendszer(, elektromos f(itésd forréviztarold alkalmas egy, vagy tobb viz-
elvételi hely melegviz elldtdsdra haztartdsokban és intézményekben. A kapott
melegviz alkalmas tisztalkodasi és étkezési célokra.

A termék alkalmazasi terulete: ivéviz-és hasznalati melegviz-ellatas haztartasok-
ban és intézményekben. A termékkel érintkezé emberi felhasznalasra szant viz
hémérséklete kozegészségligyi szempontbdl a 80°C-ot nem haladhatja meg. A
terméket tartalmazé vizhaldzati szakaszt vagy berendezést legaldbb 1 napra ivo-
vizzel és hasznalati melegvizzel fel kell tolteni. Az dblitévizet a csatornaba kell en-
gedni, azt haztartasi célra felhasznalni nem szabad. Csak ezutan szabad megkez-
deni a terméket tartalmazé vizhal6zati szakasz vagy berendezés rendeltetésszerd
hasznalatat. A termék beépitését kdvetd néhany napban szerves anyag kioldé-
dasra lehet szamitani, ami iz- és szagproblémakat okozhat. Ez a jelenség atmene-
ti, a halézat fokozott dblitésével, gyakoribb vizcserével, atoblitéssel csokkenthetd.
Ivoviz min8ségl a viz, ha megfelel a 201/2001. (X.25.) Kormanyrendeletben meg-
hatarozott hatarértékeknek.

A beallitott h6mérséklet elérésekor az elektronikus hémérsékletszabalyozé kikap-
csolja a fltést. A belsd tartalyt kortlvevé poliuretan hészigetelés megakadalyozza
a viz gyors leh(ilését, igy hosszu id6n keresztul melegviz nyerhetd ki a tarol6bol. A
tarold olyan kialakitasu, hogy a melegviz keveredés nélkul tavozik. A belsé tartaly
korrozio elleni védelmét a specialis tlizzomanc bevonat, valamint egy aktiv anéd
biztositja. A tlizzomancozott kivitel agressziv (lagy) vizek esetén is hosszu élettar-
tamot biztosit.

Fltés soran a készulék zugd hangot adhat, melynek el6forduldsa természetes.
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4. ATAROLO FELSZERELESE, TELEPITESE

A forroviztdrol6 felszerelését, viz és villamos hdlézatra torténd
csatlakoztatdsdt, és beiizemelését szakembernek kell elvégeznie az
utmutatonk szerint IEC 60364 / MSZ HD 60364 el6irdsait betartva!

Szakszeriitlen bekotés és iizemeltetés esetén
On elveszti a jotdllasi és szavatossagi jogait!

A tdrold csak fagymentes kérnyezetben
telepitheté és iizemeltethetd!

A telepités helyén biztositani kell a megfe-
lel6 villamos-, viz- és csatornahaldzatot és
felszerelés el6tt épitész szakemberrel meg
kell vizsgaltatni a fal szerkezetének megfe-
lel6ségét.

A készulék felszereléséhez az alabbi meg- 1 o p—— | —
oldasokat javasoljuk:

100~150 mm vastagsagu ké-, tégla-, vagy
betonfal:

a fal hatoldalan vizszintesen 50x5 mm-es
atmend hatlapfejli csavarok (MSZ 4342,
DIN1017) laposacéllal erésitve. Hatulrél at-
mend hatlapfejli csavarokkal (M12 8.8, ISO
4017/DIN933) és fakotésl alatétekkel (M12,
DIN440R), készulék oldalon M12 anyaval
(DIN934) és alatétekkel (A13, DIN125) sze-

relve.

Vékony falaknal: i

a fal hatoldalan fuggdlegesen 60x30x6 tEE ,,,,, ] e
mm-es U acéllal (MSZ EN 10279, DIN1026)

erdsitve. Hatulrdl atmend hatlapfejd csa-
varokkal (M12, 8.8, 1SO4017/DIN933) és ala-
tétekkel (A13, DIN125), készilék oldalon
M12 anyaval (DIN 934) és alatétekkel (A13,
DIN125) szerelve. 4.1.1. dbra

A forréviztarolé elhelyezheté az alabbi ab-

ranak megfeleld 1-es és 2-es sdvokban is, az MSZ HD 60364 szabvany figyelembe-
vételével.

A fuggdbleges elhelyezésl forréviztaroldinknal a szerelvénytér feldli oldalon min.

I
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100 cm szerelési tavolsagot kell biztositani!

* A melegviz cs6 okozta héveszteség csdkken- @
tésének érdekében lehet8leg a vizelvételi
helyek kozelébe telepitse a készuléket. A
melegviz csdveket célszerl h8szigeteléssel
ellatni.

5. CSATLAKOZAS A ViZHALOZATRA

A tdrolot és a miikodtetéshez sziikséges szerelvényeket a 14-3. dbra
szerint kell csatlakoztatni a vizhdlézatra.

5.1. Akészuléket tomlbvel bekotni tilos!
Hideg- és melegviz vezetéknek a 0,6 MPa haldzati névleges viznyomasra alkalmas
acélcsd, vorosrézesd, vagy min. 100 °C-ig héall6 mlanyag vagy flexibilis cs6bekd-
tés egyarant alkalmazhato. Vorosréz vizvezeték haldzatra torténd csatlakoztatas-
hoz szigeteld kbzdarabok hasznalata kotelezd!
Az egyik kdzdarabot kdzvetlenll a taroldé melegviz csévére, a masikat a hidegviz-
csére mar el6zbleg felszerelt szerelvények és a vordsréz vizhalozat kozé kell sze-
relni. Kdézdarab nélkuli csatlakoztatds esetén nem vallalunk garanciat a tartaly
menetes csévégeinek korrdzidja miatti hibakra, valamint felelsséget az e miatti
karokert.
A kdzdarab nem tartozék, az alabbi cikkszamon rendelhetd:

+ 1/2" kdzdarab: 1252122514

A tdarolot a megengedett iizemi nyomadsnal nagyobb
nyomas ald helyezni tilos és életveszélyes!

5.2. A kombinalt biztonsagi szelep a tarolé tartozéka. Csatlakozasa a forréviztaroléhoz
és a vizhalézathoz Rp1/2 belsd menetével, a vizhal6zathoz a szelep G1/2 (kulsd)
menetével torténik.

A szeleptest, a vizaramlas irdnyaban magaban foglalja: a visszacsap6 szelepet,
a 0,01~0,02 MPa nyomaskulonbségre mikddd rugds ateresztd szelepet, a
0,6510,05 MPa nyitdnyomasu biztonsagi szelepet, valamint a kifoly6 csévet.

A szelepet KOZVETLENUL a tarol6 elé a hidegviz vezetékbe kell szerelni, a nyil-
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lal jelolt aramlasi irdny betartasa-
val (14.3. abra). A szelep beépitése
el6tt a hidegvizvezetéket alaposan
at kell obliteni, hogy az esetleges
szennyez8déshdl eredb karosodast
elkeruljék.

A szelep csepeghet, ezért a kifoly6
csonk fuggblegesen lefelé kertljon
és a lefuvaté gomb hozzaférhetd
legyen. A szelep kifolyécsonkjanak
lefelé kell allnia, a viz csOpoghet a
nyomasmentesité eszkoz kifoly6
csovébdl. Ezt a csovet nyitva kell
hagyni a légtér felé. A leereszt6 cso-
vet fagymentes helyre, (késziléktdl) lefele kell elvezetni, biztositani a szabad kifo-
lyast a légtér felé. Pontosan kovetni kell a belizemelési rajzot, a vizmelegité helyes
mUkodése ettdl flgg. A csepegb viz 1athaté modon csatornaba vezethetd.

5.1.-1. abra

Ha a halézati viznyomas id8legesen is meghaladja a 0,6 MPa értéket, a forroviz-
tarold elé nyomascsokkentd szelepet kell beépiteni. Ennek beszerzésérdl és fel-
szereltetésérdl a fogyaszténak kell gondoskodni. A nyomascsokkentd szelepet a
kombinalt biztonsagi szelep elé kell szerelni (14.5. abra)

A taroléra tetszbleges szdmu ledgazas és keverd csaptelep kapcsolhatd. A
melegviz csaptelepen keresztll torténé visszadramlasat a hidegviz-halozat felé
visszacsap6 szelepek beépitésével akadalyozhatja meg. (A terméknek nem tarto-
zéka.)

A biztonsagi szelep és nyomascsokkentd szelep elé elzaré szerelvényt kell beépi-
teni a vizhaldzatba, melynek segitségével a készulék levalaszthato a vizhalozatrdl,
s igy a karbantartasi munkak elvégzése lehetdvé valik. (14.3. abra)

Ha fennall a veszélye annak, hogy vizelvétel soran a felhasznalot forrazas éri, java-
soljuk a forrazas elleni védelemmel ellatott hidraulikus bekotés kialakitasat. (14.4.
abra)

6. CSATLAKOZTATAS A VILLAMOS HALOZATRA

A tarol6t csak allandé jellegl csatlakozassal szabad a villamos halézatra bekotni.
Fali dugaszol6 alkalmazasa tilos!

A vizmelegit6t kabeles bekdtéssel kell kialakitani a levalaszté kapcsoléig, melyet a
rogzitett vezetékhal6zatba kell beépiteni. Ennek a levalasztd kapcsoldnak tularam
védelmét egy kismegszakiton keresztul kell biztositani.

A halézati aramot csak a rogzitett vezetékhaldzatba épitett kétsarkd (minden pé-
lust megszakitd) kapcsolon keresztll szabad a taroléhoz vezetni, ami a ll. tdlfe-
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szultség kategoria korulményei kozott teljes levalasztast biztosit. (Nyitott érintke-
z8i kozotti tavolsag legalabb 3 mm.)

6.4. Szlkséges haldzati csatlakozé vezeték keresztmetszet: 1,5 mm? feltlntetett telje-
sitménytdl fuggden. A haldzatra vald csatlakozasra alkalmas kabelek:
Megfelel® tipus (alternativ tipus):
+ HO5VV-K
* HO5VV-F
Véddcsoves csatlakozas nem alkalmazhaté!

6.5. Aforréviztarold belsé kapcsolasi rajza a 14.2. abran lathaté.
A csatlakozd vezetéket a beépitett sorkapocs csatlakozasi pontjaiba kell bekdtni.
Bekdtés utan a csatlakozédvezetéket a bevezetésnél talalhato bilinccsel tehermen-
tesiteni kell.
A két bilincsfél kozé kell elhelyezni a csatlakozé vezetéket, majd a rogzitécsava-
rokkal azokat a kopenyfenékhez kell rogziteni.

6.6. A készulék érintésvédelmi osztalya: I.
A villamos szerelvényeket lezaré bur-
kolat (elektronika fedél, fenéklap)
megfelel6 védelmet nyujt az Uzem
kozben feszultség alatt all6 aktiv vil-
lamos részek véletlen megérintése
ellen. A készuléket a fenéklapban és
a 14.2. dbran egyarant megtalalhaté
bekotési abra szerint, fazishelyesen
kosse a villamos hal6zatra!

A készulék Uzemeltetéséhez javasol-
juk aramvédé kapcsold alkalmazasat,
a létesitmény villamos halézataban.

6.7. A forroviztarolot védofoldelés nél- 6.1.-1. abra
kil uzemeltetni TILOS!
A védoéfoldelés feleljen meg az IEC 60364 el8irasainak.
A védbvezetdt (zold-sarga) a zarofedél foldeld csavarjara kell csatlakoztatni. A csu-
paszitott vezetékvéget a foldel§ alatét ala kell helyezni és rugds alatéttel, valamint
anyaval régziteni.

6.8. Az akkumulatort kizarélag a késziulék Uzembehelyezésekor szabad bekotni. Az
akkumulator csak szakember altal helyezheté m(ikddésbe, az erre megadott és
jelolt piros-fekete bekotd vezeték, valamint piros csatlakozé hively segitségével
(14.2. abra).

Osszedugas utan, ha nem lathato kijelzés, hlizzuk szét ismét és kdssiik ismét 8sz-

szel 2-3 prébalkozas utan, ha nincs kijelzés, a hosszu raktarozas folyaman az ak-

kumulator lemerdlt. Feszlltség ala helyezve a készuléket feltoltédik.
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7. UZEMBE HELYEZES

A felszerelés, hidraulikus bekétés, villamos bekotés, és a tarold vizzel
vald feltoltése utdn a késziilék iizembe helyezheté. Az elsé felfiitésnél
szakemberrel ellendriztesse a helyes miikodést!

A termék alkalmazadsi teriilete: ivoviz-és haszndlati melegviz-elldtds
hdztartdsokban és intézményekben. A termékkel érintkezé emberi
felhaszndldsra szdant viz h6mérséklete kozegészségiigyi szempontbdl a
80°C-ot nem haladhatja meg. A terméket tartalmazé vizhdlézati szakaszt
vagy berendezést legalabb 1 napra ivévizzel és haszndlati melegvizzel fel
kell télteni. Az oblitdvizet a csatorndba kell engedni, azt hdaztartdsi célra
felhaszndlni nem szabad. Csak ezutdn szabad megkezdeni a terméket
tartalmazo vizhdlozati szakasz vagy berendezés rendeltetésszerii
haszndlatdt. A termék beépitését koveté néhdany napban szerves anyag
kioldoddsra lehet szamitani, ami iz- és szagproblémdkat okozhat. Ez a
jelenség dtmeneti, a hdlézat fokozott oblitésével, gyakoribb vizcserével,
dtoblitéssel csokkenthetd.

A készilék Uzembe helyezését és elsé beinditasat képesitett szakembernek kell
elvégeznie az Uzembe helyezésre vonatkozé hatalyos nemzeti elGirasoknak, illet-
ve a helyi hatésagok és kozegészségligyi szervezetek altal meghatarozott barmely
kovetelménynek megfeleléen.

Nyissa ki az elzaré szelepet (14.3. abra, 1-es tétel) és a melegviz csapot, azonban a
hidegvizcsap zarva legyen. A bedraml6 viz megtélti a tarolot. A vizet a készulék at-
Oblitése céljabol néhany percig folyassa, majd zarja el.

A készlléket kapcsolja az elektromos halézatra a fékapcsol6 segitségével. Ekkor a
készulék automatikusan fliteni kezd az alapértelmezettként beallitott értékre, me-
lyet a Zuhanyrézsa ikon [l jelez.

A fltés id6tartama alatt a zuhanyrézsa F‘- piktogram villog.

Felfitési id6 alatt a kombindlt biztonsagi szelep kifolyd csévén a taguld viz cso-
poghet, ezt a csdvet nyitva kell hagyni a légtér felé.
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8. FOBB EGYSEGEK ES FUNKCIOK

Az On késziiléke intelligens, 6ntanulé vezérléssel van elldtva, ami iizembe
helyezést kdvetéen automatikusan miikodésbe lép.

A készulék kialakitasabol adéddan a felsd rétegben mindig a bedllitott hémérsék-
letli vizet nyUjtja, mig az also rétegekben a héveszteségek kedvezd alakulasa mi-
att csupan a szikséges - a felsd rétegnél alacsonyabb - h6mérsékletl viz réteg-
z8dik. Ezt a kialakitast rétegf(itésnek hivjuk. A megoldas célja mindig biztositani
Onnek a bedllitott héfokot felesleges energiafogyasztas nélkil, a hagyoméanyos
készulékekkel ellentétben, ahol a készulék olyankor is felfliti az egész tarolot, ami-
kor nincs ra szukség. Mivel a vizelvétel a forréviztarolo felsé rétegébdl torténik, itt
van szlikség tobb melegviz biztositdsara. Amikor csapolas, vagy nagy mennyiségl
forréviz elvétel torténik, Ugy a készulék alsé részében 1évd vizmennyiség rovidebb
id6n beldl éri el a beallitott h6fokot.

8.1. A korlatozé
A korlatozé, a szabalyzé funkci6 meghibdsodasa esetén a flités aramkorének
megszakitasaval megvédi a forréviztarolot a karos tulflitéstol.
A korlatoz6 Ujboéli bekapcsolasat csak megfelel8en képzett szakember (garancia-
lis idén belll csak szerz8dott szakszerviz) végezheti, a tulflités okanak elharitasa
utan!

8.2. Avezérléegység
Az elsd Uzembe helyezés a készilék tanul6 fazisa. Ezt kdvet8en a tarolé gazdasa-
gos zemmaodban tzemel &, amennyiben On nem allit be ettél eltéré manualis
(spec) tzemmodot.
A készilék elektronikus vezérlése a haszndlaton kivuli id6szakokban a készulék
fels® és alsé rétegeiben a beallitott héfoktartomanyon tartja a viz hémeérsékletét.
Ez a rétegf(ités igy kdzvetlen energiamegtakaritast jelent Onnek.

8.3. Flitokorok
Két f(itékor kapcsolhaté (alsé, felsd). A maximalis kapcsolasi teljesitmény két flit6-
kor esetén 6sszesen 1600 W (80 | esetén), 2400 W (120 | és 150 | esetén).

8.4. Szarazflités elleni védelem
Az elektronika érzékeli, ha a tartdly nincs feltdltve vizzel, és ennek megfelel6en
védi a készuléket a szarazf(ités okozta karoktél. Ezt a készulék E-01 vagy E-02 hi-
bakoéddal kijelzi.

8.5. Flitéaram érzékelés
Az elektronika érzékeli, ha valamelyik fitékérben a bekapcsolt allapot ellenére
nem folyik aram, pl. leoldott a korlatozd, vagy szakadt a fitétest. Az aramérzéke-
Iés alsé hatara 3 A. Ezt a készulék E-03, vagy E-04 hibakdddal kijelzi.
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Hémérsékletérzékelok

A készlilék két beépitett hémérséklet érzékel6vel van elldtva (alsé, felsd).
Amennyiben ezek az érzékel6k valami miatt meghibasodnak, pl. szakadas, zarlat, az
elektronika azt érzékeli. Ezt a készulék E-11, E-12, E-13 vagy E-14 hibakdéddal kijelzi.

Antilegionella funkcié

Eco tzemmoddban: Az Gzemmdéd kezdettdl szamitott masodik hét vasarnap este
22:00-kor, valamint folyamatos Eco tzemmo&d esetén kétheti ismétiédéssel egy-
szeri teljes felf(ités a gyarilag beallitott (60 °C) hdmérsékletre.

Spec (manudlis) tzemmoddban: Kétheti egyszeri teljes felf(ités a gyarilag bealli-
tott (60 °C) hémeérsékletre az egyénileg beallitott h6mérsékletektél fuggetlendl.
Beallithatd, hogy a hét melyik napjanak, melyik érajaban induljon el, ez a funkcio.
Manualis tzemmodban az automatikus antilegionella funkcié kikapcsolhato, ami-
ért a felhasznalé a felel8s, azonban erre az esetre javasoljuk Végponti baktérium
sz(ird alkalmazasat.

Karbantartasi id6 intervallumok figyelése, és kijelzése

Az elektronika az Uzembehelyezéstél kezdve szamldlja az Gzemérakat. A gyartd
altal meghatarozott Gzemoéra szamok (730 nap) elétt 30 nappal 1-20 informaciés
koddal figyelmeztet a karbantartasi id6 esedékességére. A 730 nap eltelte utan
[-21 informaciés kdd mutatja, hogy a szervizperiédus lejart.

A készuléket ajanlott karbantartani, az an6dfogyast megvizsgalni!

Aramtalanitott allapotban belsé aramforrasrél miikédé hémérséklet és idé
kijelzés

A csatlakoztathato Lithium polymer akkumulatorral a beallitasi és kijelz8 funkcioi
az akkumulator lemeruléséig akkor is miikodnek, ha a készulék dramellatasa szu-
netel.

Riaszt6 bemenet

Lakasriaszté kdzpont kimenete bekdthetd a forréviztarold vezérl§ elektronikaja-
ba. A riaszté bemenetre potencial mentesen kell csatlakozni.

Ha a riasztd élesitve van, a készilék energiatakarékos Uzemmaoddba kapcsol
40/40 °C-on, vagy a Set menuben a felhasznal6 altal beallitott h6mérséklet érté-
keken tartja a vizet. Ez az Gzemmod mindaddig funkcional, amig a riaszté aktivalt
allapotban van. Amennyiben a készulék fagyvédelem Uzemmodban Gzemel, ek-
kor élesitett riaszto esetén is fennall a fagyvédelem.

A riasztd kikapcsolasa utan a készulék ismét a bedllitott Gzemmdd szerint miko-
dik tovabb.

A készulék riasztora vald kotését kizardlag legalabb ,Vagyonvédelmi rendszersze-
rel8” képesitéssel, és az illetékes renddrkapitanysag altal kiadott hatosagi igazol-
vannyal rendelkezd személy végezheti (2005. évi CXXXIII. torvény).

Szerel6knek sz616 utasitas

Egy NO relékontaktust kell kéteres kabellel csatlakoztatni a J1 csatlakozéra a 14.2-
es abra szerint. A relékontaktus akkor legyen zart, ha a riasztokodzpont élesitve
van, egyébként pedig nyitott. Ez a potencialmentes csatlakoztatadsi mod. A lakas-
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riasztéknak a legritkabb esetben van fesziltségmentes kimenete, de a PGM kime-
netre kotott relével ez kdnnyen megoldhaté.

8.11. Energiatakarékos miikodés

8.11.1. Energiatakarékos allapot
Gyari bedllitas szerint, az utolsé gombnyomastdl szamitott tiz perc utan a kijelz8
és a LED-ek elsotétednek, csak a kozépsd gomb vilagit. A kozéps6é gomb megérin-
tésekor ismét lathato lesz minden kijelzés Gjabb tiz percig. Az id6tartam a SET me-
ndben tallithatd.

8.11.2. Kijelzé fényerejének beallitasa
A kijelz8, és a LED-ek fényerejét a SET menuben be lehet allitani a helyiség megvi-
lagitasi viszonyainak megfelel8en.

9. KEZELES

9.1. LED kijelzés (piktogramok)
A készulék egyes beallitasait és allapotait négy darab piktogram jeleniti meg.
A megjelenitett adatok a kdvetkezdk:

9.1.1. Bal felsé piktogram (zuhanyroézsa) |

« Kék, villog - Valamelyik vagy mindketté f(it6kor flt és a felsé mért hdmérséklet
még nem éri el a 40 °C-ot

« Kék vilagit - A teljes tarol6 felf(itott allapotban van, lehet zuhanyozni

« Kék, zold, felvaltva villog - Lehet zuhanyozni, a felsé mért hémérséklet legalabb
40 °C, de még folyamatban van a f(ités

+ Z0ld vilagit - Lehet zuhanyozni, a fels mért hémérséklet legalabb 40 °C, de ki-
sebb, mint az tzemmaodnak megfelel§ eldirt hémérséklet, ugyanakkor a f(ités
nem lehetséges, mert nincs halézati tapfesziiltség

« Nem vilagit - A fels6 mért hdmérséklet nem éri el a 40 °C-ot, és kisebb, mint az
Uzemmodnak megfelels el6irt hémérséklet, ugyanakkor a flités nem lehetséges,
mert nincs haldzati tapfesziltség

9.1.2. Bal alsé piktogram (Kéz)*

« Kék, vilagit - Manualis, egyedileg beallithaté h6mérsékletek.

« Kék, villog - Manuadlis, egyedileg beallithatd hdmérsékletek, de a legionella men-
tesités folyamatban van, azaz a beallitott hdmérsékleteket figyelmen kivil hagyva,
legalabb 60 °C-ra felf(iti a teljes tartalyt.

9.1.3. Jobb felsé piktogram (Falevél) éb

+ Kék, vilagit - ECO mod, gyarilag beallitott alsé és felsd hémérséklet

+ Kék, villog - ECO mdd, gyarilag beallitott also és fels6 h6mérséklet, de a legionella
mentesités folyamatban van, azaz legalabb 60 °C-ra felf(iti a teljes tartalyt.

9.1.4. Jobb alsé piktogram (Hépihe) '*'
+ Kék, vilagit - Fagyvédelem Gzemmod, gyarilag beallitott 10 °C hdmérsékletek.
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9.2. Erintégombok hasznalata

Beallitasok, kezelés harom darab kapacitiv, kdzelitésérzékeld ,,gombbal” torténik
(Balra, M&d, Jobbra), melyek aktiv LED-es megyvilagitassal rendelkeznek. Csak az a
~gomb” vilagit, amelyik az adott helyzetben aktiv. Kétfajta gombnyomas lehetséges,
révid és hosszu.

A beépitett hangjelz6 a ,gombok” megérintésekor roviden megszélal, ha azonnal
eltdvolitjuk az ujjunkat, akkor ez révid gombnyomasnak felel meg, és a megfe-
lel6 funkcid aktivalodik. Ha kb. két masodpercig nem tavolitjuk el az ujjunkat a
.£ombtdl”, akkor egy masodik roévid hangjelzés hallhatd, ami azt jelzi, hogy mar
biztosan a hosszli gombnyomas altal elérhetd funkcioé lesz aktiv. Ha éppen nincs
ilyen funkcio, akkor a gomb elengedésekor nem toérténik semmi. Vannak helyze-
tek, amikor a révid gombnyomashoz nem tartozik funkcié (pl. a kdzépsé gombnal
egyes esetekben).

9.3. Médositasok kezdeményezése
Ha a kijelzdn lathatd valamilyen adat, és a kozépsé gomb
aktiv, akkor lehet6ség van az adat modositasara. Ehhez
a kozépsé gombot hosszan kell megérinteni. A véletlen == == == ==
modositasok elkertlésének érdekében ekkor a ,gyer-
mekzar” funkcié aktivalodik.

A kijelzén csak négy als6 szegmens vilagit, a beirandé karakter helye villog. A bal-
ra - jobbra nyilakkal médosithaté a villogo érték.

Ha egy kijelz8n tobb érték is mdédosithatd (hénap-nap, 6ra-perc, stb.), akkor a mo-
dositando érték a kozépsd gomb megnyomasaval valaszthato ki. A médositott ér-
tékek azonnal érvényesek, (pl. ha a kivant hémérsékletet a mért h8mérsékletnél
magasabbra allitjuk, azonnal bekapcsol a fités).

A modositas Uzemmodbol a k6zépsd gomb hosszi megnyomasaval 1éphet ki. Az
utolsé gombnyomastdl szamitva eltelt egy perc utan a médositds méd véget ér,
és a kijelz6n az alapértelmezett kijelzés jelenik meg.

9.4. Gyermekzar feloldasa
A villogé als6é szegmens helyén a balra - jobbra nyilak -| -| ) '
megérintésével allithatdék be a szamjegyek aktiv (villogd) ' e -' b’
szamjegyr6l a kovetkezd szamjegyre a kdzépsé gomb ro- - -
vid megérintésével Iéphet tovabb.

A kijelz6n az "1234' szamjegyeket beirasa utan és a kozépsdé gombot hosszan
érintve a gyermekzar feloldédik. A gyermekzar feloldva marad az utolsé gomb-
nyomastél szamitott egy percig, ez azt jelenti, hogy tdbb paraméter mddositasa
esetén csak egyszer kell feloldani. Az egy perc leteltét kdvetéen a kijelz6n az alap-
értelmezett kijelzés jelenik meg.

9.5. A hétszegmenses kijelz6 kijelzése
A meért és beallitott értékek megjelenitése 4 szamjegyes, hétszegmenses 6ra ki-
jelzén torténik. A kijelzett adatok formatuma a tizedes pontok, kettéspont, fokjel
hasznalataval vannak megkulénbdztetve. A balra-jobbra mutaté nyilak megérin-
tésével lehet a kijelzett adatokat |éptetni. Bekapcsolas utan, vagy ha egy percig
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nem érint meg gombot, az alapallapot jelenik meg a kijelz8n, ami gyari beallitas
szerint az 6ra:perc kijelzés.

A megjelenitett adatok a kovetkezék:

9.5.1. Ev
it L
_— g I ]
9.5.2. Hénap, Nap
I
HHAND A ]

9.5.3. Ora:Perc

(-
(OO:PP), a kettéspont villog. -

9.5.4. Uzemméd
Haromféle Gzemmaod kdzul az aktiv jelenik meg a kijelzén. Modositashoz a kozép-
s6 gombot kell hosszan megérinteni, amikor az izemmad felirata jelenik meg, ek-
kor a kijelz6 villogni kezd. A bal, jobb gombokkal az tzemmddok valtoztathatok. A
k6zépsd gomb hosszi megérintésével az aktualis Gzemmaod mentésre kerul.

Eco: Az els6é héten az alsé és fels6 hédmérséklet nem
valtoztathaté (70/70 °C), a kovetkez6 héttél az energia-
fogyasztas mérséklése érdekében a vizelvételi/felhasz-
nalasi szokasoknak megfelel6 hémérséklet értékeken
Uzemel, az értékek nem valtoztathatok..

N
I~
0

Spec (Egyedi): a felsd kivant és az alsé kivant hémérsék- E l-_' E l-
let egyedileg bellithato.. D B B I I
Fro (Fagyvédelem): mindkét kivant hémérséklet 10 °C, E -
nem valtoztathato. ) ) [
9.5.5. Felsé mért hémérséklet
Az els6 szamjegy helyén a tartaly fels6 részének szimbo- i-l 'l- |- i-'
luma lathaté. - -| |-' -|
+ Statikusan vilagit - a felsd flit6kor nem ft. - = -

+ ,Kigydzik”, azaz a szegmensek felvaltva villognak -
a felsd fltoékor fit.

A tovabbi harom szamjegyen a felsé mért hdmérséklet [athato tizedesponttal.
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9.5.6. Felsé kivant hémérséklet
Csak Egyedi médban jelenik meg. i-l 'l- |-| ’ i-
Az els6 szamjegy helyén a tartaly felsd részének villogd ™= |-| I ' 1

szimboluma jelzi, hogy beallithaté érték van a kijelzén. -

A tovabbi két szamjegyen a kivant fels6 h6mérséklet Iathat6 egész fokban megad-
va, majd a fokjel utan az utolsé szamjegyen ,C".

Nem lehet kisebb értéket beallitani, mint az als6 kivant hémérséklet.

Nem lehet nagyobb hémérsékletet beallitani, mint a gyarilag beallitott maximum
hémeérséklet (80 °C).

9.5.7. Als6é mért hdmérséklet
Az elsd szamjegy helyén a tartaly als6 részének szimbolu- -
ma lathato. |-| -| -' '
+ Statikusan vilagit - az alsé flit6kor nem f(t. =t =
+ ,Kigy6zik”, azaz a szegmensek felvaltva villognak -
az also fatékor ft.
A tovabbi harom szamjegyen az als6 mért h6mérséklet lathato tizedesponttal.

9.5.8. Alsé kivant hémérséklet

Csak Egyedi médban jelenik meg. ) ' |-| ‘ i-
Az elsd szamjegy helyén a tartaly als6 részének villogd |-| -| I ' )
szimboluma jelzi, hogy beallithaté érték van a kijelzén. - -t -
A tovabbi két szamjegyen a kivant alsé hémérséklet |athaté egész fokban megad-
va, majd a fokjel utan az utolsé szamjegyen ,C".

Nem lehet nagyobb értéket beallitani, mint a felsé kivant h6mérséklet.

Nem lehet kisebb h&dmérsékletet beallitani, mint a gyarilag beallitott minimum hé-
mérséklet (5 °C).

9.5.9. Hatralévé fiitési id6

Az els6é szamjegy helyén a hatralévé fltési idd szimbdlu- I l -| I ' i-
ma a H (hour) bet( lathato. |-| l- -' l-l
A tovabbi harom szdmjegyen a hatralévd flitési idd jele- - -
nik meg percekben.

9.5.10. Tarolt melegviz mennyisége

Az elsé szamjegy helyén az L betl jelzi, hogy literben I ' |- "-
megadott melegviz mennyiség jelenik meg a tovabbi ha- l ' |-' -'

rom szamjegyen. A kijelzett szam nagyobb is lehet, mint
a forroviztarolo Grtartalma, mert 40 °C-ra atszamitott
egyenérték( vizmennyiséget jelent.
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9.5.11. SEt (beallitasok)

A koézépsé gombot hosszan megérintve az Ld 0 jelenik
meg a kijelz6n, ami a legionella mentesités kezdetének
napjat jelenti. A 0. szamu nap vasarnapot jelent, 1 hétfd,
2 kedd, stb.

=

Legionella mentesités kezdetének 6raja

Kijelz6 fényereje (1-15)

Energiatakarékos allapotba lépés ideje (perc)

o_ 0. re

Alapértelmezett kijelzett adat (1-31). A valtakozd kijel-
zéshez adja 6ssze a megjelenitendd adatok szamat, és
az Osszeget allitsa be. (Példaul 1+2+4=7 6ra:perc, fels6
mért hémérséklet, als6 mért h6mérséklet kijelzése val-
takozva) Egy perc tétlenség utan az itt bedllitott értéknek
megfeleld adat jelenik meg a kijelzén.

1 id6 (Ora:Perc)

2 Felsé mért hémeérséklet

4 Alsé mért hdmérséklet

8 Hatralévd fltési idd (perc)

16 | Tarolt melegviz mennyisége (l)

-

Akkumulatortoltés allapota (Csak olvashato)

1 A toltési ciklus befejez8dott

2 | Atoltés folyamatban van

3 | Az akkumulator taplalja az elektronikat.

I

n

L

Riaszté élesitett dllapotadban beallitott felsé h8mérséklet J '—= : = :
-' '-' L l-
Riaszté élesitett dllapotaban beallitott als6 h&mérséklet — —' .—' i




9.5.12. StAt (statisztikai adatok, szamlalék)
A kodzépsé gombot hosszan megérintve az S-00 jelenik i-

meg a kijelzén, ami a 0. szdmu statisztikai adatot jelen-
ti. A jobbra- balra nyilakkal valtoztathaté az adatok sor- ==

szama, a k6zépsd gomb révid megérintésével pedig a tar-
talmuk jelenitheté meg. A regiszterek tartalma minden

-
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esetben egy -999 - 9999 kozotti szamérték, amely nem i: _ El _
modosithato. A kézépsé gomb ismételt révid megérinte- | b 1 | L

sével visszalép a regiszter sorszamhoz. A kdzépsd gomb
hossz( megérintésével visszalép a StAt mentpontra.

A statisztikai regiszterek szamat és a funkciojat az alabbi tablazat tartalmazza:

00

Szervizperiédusbdl hatralévé napok szama

Szervizperidédusbdl hatralévé percek szama

Legionella mentesités 6ta eltelt id6 [nap]

Legionella mentesités 6ta eltelt id6 [perc]

ECO Allapotvaltasig hatralévé id6 [nap]

ECO éllapotvaltasig hatralévé id6 [perc]

Osszes lizemidd [nap]

Osszes lizemidd [perc]

stzes Uzemidd haldzati feszlltségrdl [nap]

Osszes Uzemidd haldzati feszlltségrél [perc]

Osszes flitott Gzemidd also [nap]

Osszes flitott zemidd also [perc]

Osszes fltott Gzemidd felsé [nap]

Osszes flitott lizemidd felsd [perc]

Akkumulator megkezdett toltési ciklusok szdma

Akkumulator befejezett toltési ciklusok szdma

Halozati feszlltségre kapcsolasok szdma [ezer]

Halobzati feszlltségre kapcsolasok szama

Osszes kapcsolds also [ezer]

Osszes kapcsolds also

Osszes kapcsolas felsd [ezer]

Osszes kapcsolds felsd

Legnagyobb mért felsé hdmérséklet

Legnagyobb mért alsé hémérséklet

Legkisebb mért felsé hémérséklet

Legkisebb mért als6 hémérséklet

Program verziészama

9.6. Lampateszt

Lampateszt funkcié: a két szélsé gomb egyideji megérin- i-l i-l . ‘l-l * l-l
tésekor az 6sszes LED és kijelzd elem vilagit négy masod- |—i |-' 'l-l |-'

percig.
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10. HIBAKODOK, FI@Y!ELMEZTETESEK,
KEZELESUK

10.1. Hiba esetén a kovetkez6 jelzések jelenhetnek meg a kijelzén:

E-01 Szaraz flités alsé

E-02 Szaraz f(ités felsé

E-03 Also fUt6aramkor szakadt

E-04 Fels6 fit6aramkor szakadt

E-05 Fels6 és also flitdkor bekotés felcserélve
E-11 Alsé érzékeld zarlat

E-12 Fels6 érzékel6 zarlat

E-13 Also érzékeld szakadt

E-14 Fels6 érzékel6 szakadt

E-15 Also és fels6 érzékel6 felcserélve

10.2. A melegviz el6allitasat nem akadalyozé figyelmeztetések:
[-20 Szervizperiédus kozeledik (egy honappal a lejarata el6tt megjelend nyugtaz-
hato jelzés)
[-21 Szervizperiédus lejart (nyugtazhato, 24 éranként Ujbol megjelend, az andd fe-
lUlvizsgalat utan koddal torolhetd jelzés)

Ezen jelzések kovetkeztében, mivel a figyelmeztetésnek konnyen észrevehetének
kell lennie, a készulék energiatakarékos allapota nem aktivizalédik.

A beépitett akkumulator ilyenkor hamarabb meril aminek kdvetkeztében aram-
szUnet esetén a kijelz8 mkodési ideje csokken.

10.3. Egyszerre tobb hiba is bekévetkezhet
Ekkor a balra- jobbra nyilakkal a hibak |éptethetdk. (PI: ha a korlatozé leold, akkor
az E-03-as és az E-04-es hiba is megjelenik.)

10.4. Hibak, figyelmeztetések nyugtazasa
A kijelz6n éppen megjelené hibat a k6zépsd gomb hosszi megérintésével lehet
nyugtazni, miutan a gyermekzar feloldasra kerult. Ekkor megjelenik a kévetkezd
hibakéd vagy, ha nincs tobb hiba, akkor az éra - perc kijelzés. Ha valamelyik hiba
tovabbra is fennall, akkor annak javitasahoz, torléséhez szerviz felkeresése szik-
séges.
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11. KARBANTARTAS ES SZERVIZELES

Ha a tdrolo belsejébél vizszivdrgdst vagy egyéb rendellenességet észlel,
azonnal vdlassza le a viz- és villamoshdlézatrél az elzdré szelep és a
fokapcsolo segitségével, és hivion megfelelé képzettségii szerelot!

A késziiléken javitdst és karbantartdst is csak
megfelel6en képzett szakember (garancidlis idén
beliil csak szerzédatt szervizpartneriink) végezhet!
A javitdsi, karbantartdsi miiveletek sordn a
késziiléket az eredeti, gydri dllapotdba kell
visszadllitani! A javitdst a garancia megorzése
érdekében ne felejtse el dokumentaltatni a szerelével

a mellékelt jotdlldsi jegyen!

A melegviz csap csepegése a készllek karos melegedését okozhatja. A csap kijavi-
tédsa az On érdeke.

11.1. Kombinalt biztonsagi szelep

Haszndlatba vétel el6tt ellendrizze, hogy a szelep kivezetd nyildsa nincs-e elzaréd-
va, és a szelep mlikddése soran a szabad légtérbe val6 kidramlas biztositott-e. A
kifolyényilasnak lefelé kell alinia.

A tarolé lehdilt dllapotaban a biztonsagi szelep lefivatd gombjanak a nyil irdnya-
ban val6 elforditdsaval legaldbb kéthavonta flUvassa le a szelepet. Ezaltal megtisz-
tul a szelepulék a rarakédott homokszemcséktdl, igy megakadalyozhatja a leraga-
dast. A szelep hasznalat kdzbeni csepegése funkciondlis jelenség. Amennyiben a
csepegés nem szlinik meg a flités kikapcsolasa utan sem, a készuléket szerel6vel
meg kell vizsgaltatni. Ez alkalommal - ha id6szer(-, javasoljuk elvégezni a termék
éves felllvizsgalatat is.

11.2. A tarol6 vizmentesitése

FIGYELEM!
Leiirités sordn forro viz Iéphet ki a késziilékbal!

A lelrités, a tarolo feszultségmentesitését kovetéen, a kombinalt biztonsagi sze-
lep lefuvaté gombjanak a nyil irdnyaba torténd elforditasaval a kifolyé csévon
keresztul torténhet. LeUrités eldtt a vizhalozat elzard szelepet, valamint a hideg-
viz csapot el kell zarni, a melegviz csap azonban a vizleeresztés teljes id6tartama
alatt nyitva kell, hogy legyen.
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11.3. Vizkbmentesités

A vizminGségtsl fiiggben a fiits- |
test tokcsovére és a tartdlyra viz- 1
ké rakodik le, ezért a vizkémen-
tesités  kétévente szukséges! A
vizké-mentesitéshez a tarold ledrité-
se, a villamos kor megbontasa, és a
szerelt zarofedél leszerelése sziksé-
ges. A zarofedél leszerelése utan az
Ujbdli 6sszeszerelést minden esetben
Uj tomitéssel javasoljuk! A tisztitasnal
ugyeljink arra, hogy a véd&bevonat
meg ne séruljon!

A tisztitast mechanikai Uton végezzik, =
egyéb tisztitasi, ill. fertGtlenitési elja- | -
ras nem szuikséges. 11.3.-1. dbra

A vizkd eltavolitasa karbantartasnak minésul, nem tartozik a jotallasi tevékeny-
ségek kozé, azonban az aramkor megbontasanak szikségessége miatt az ismé-
telt Uzembe helyezést (a villamos csatlakozasok felllvizsgalataval) csak szakszer-
viz végezheti el.

11.4. Korlatozé
Mivel cseréje csak a villamos kér megbontasaval végezhetd, ezért a tarolot
feszlltségmentesiteni kell!

11.5. Fiitotest

Cseréjéhez a tarolét fesziltségmentesiteni kell, a csere csak a villamos kér meg-
bontasaval végezhetd!

A keramia f(it6betét (tokcsoves flitétest) cseréjéhez a taroldban 1évé viz leeresz-
tése, és a zarofedél leszerelése nem szikséges. Ezeknél a kiviteleknél a flitStest
egy tlizzomancozott acél tokcsében van elhelyezve, kiilsd behatasoktél védetten,
igy a flit6betét nem érintkezik kdzvetlenul vizzel. A kialakitadsnak kdszénhetben a
vizk8képz8désbdl adédé meghibasodas nincs, az andd varhatd élettartama pedig
hosszabb, mint a hagyomanyos cséf(itétestes kivitelek esetében. Keményvizes te-
ruletekre kifejezetten ezt a kivitelt ajanljuk.

11.6. Aktiv anéd

A forroviztarolé kiegészit6leg aktiv andddal van védve a korrézidval szemben. Az
aktiv andd élettartama a viz min8ségétél és az tzemi viszonyoktdl fugg. A vizkd
eltavolitasakor minden esetben, de legalabb kétévente, felll kell vizsgalni az an6-
dok allapotat!

Cseréjéhez a taroldt feszlultségmentesiteni kell, a csere csak a villamos kér meg-
bontasaval, a zardfedél eltavolitdsa utadn végezhetd! A zaréfedél szétszerelése
utan az Ujbdli 6sszeszerelést, minden esetben Uj tomitéssel javasoljuk!

Az ismételt ellendrzés id6pontjat a szereld hatarozza meg. Ha az an6d atméré-



11.7.

11.8.

12.1.

12.2.
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je akar egy helyen is 10 mm-re csdkken, az anddot ki kell cserélni. Az aktiv anéd
cseréje utan a foldelését az eredeti allapotnak megfelel6en kell visszaallitani.
Rendkivul fontos az aktiv anéd és a foldel6csavar kozotti jo fémes kontaktus.

Fagymentesités

A készllék tuzemen kivll helyezése feszlltségmentesitéssel, és a tarolo teljes le-
Uritésével biztosithato!

Ismételt Gzembe helyezés esetén, miel6tt elektromos halézatra kapcsolja a ké-
szuléket, gondoskodjon a vizzel valo feltoltésrél!

Id6szakos ellenérzések dsszefoglalva
Kéthavonta: Kétévente
biztonsagi szelep ellenérzése (11.1) Vizkémentesités (11.3),
Aktiv andd ellendrzés (11.6),
FltGtest ellenérzés (11.3; 11.5)
Hidraulikus csatlakozasok ellen6rzése
Villamos szerelvények allapotanak ellenérzése

12. AKKUMULATOR INFORMACIOI

Akkumulator miiszaki adatai

Tipus Li-lon vagy Li-Po 3,7 V 550 mAh
Méret [mm] 5x30 x40 mm
MUkodési hémérséklet [°C] 0-50°C

Névleges fesziltség V1 37V

Névleges dram [mA] 50 mA

Akkumulator cseréjének lIépései

A szolgaltato altal vezérelt dram hosszabb kimaradasa esetén az akkumulator le-
merulhet. A haldzati feszlltség visszatérése utan az akkumulator feltoltédik.

A cserét csak szakember végezheti!

Az elhasznalodott akkumulator nem Ujratolthetd! A mivelet megkezdése el6tt
feszlltségmentesiteni kell a vizmelegité berendezést!

Tavolitsa el a készulék burkolatot

Tavolitsa el az elhasznalodott telepet

Helyezze be az Uj akkumulatort, Ugyelve a helyes polaritasra

Szerelje vissza a készulék burkolatot

Fontos! Az akkumulator helytelen cseréje esetén
robbandsveszély Iéphet fel. Csak a gyarto dltal
feltiintetett tipusu akkumuldtort haszndlja!

A készulék leselejtezése el6tt az akkumulatort tavolitsa el!
Az akkumulator szakszerd artalmatlanitasrol gondoskodni kell!



SY80R * SY120R * SY150R

13. MUSZAKI ADATOK

Tipus SY80-R SY120-R SY150-R

Rendeltetés Zartrendszer( forréviztarold

Elhelyezés Fali fliggbleges

Urtartalom 1) 80 120 150

Fesziiltség I\ 230V /50 Hz

Védettségi fokozat IPX4

Fltételjesitmény [W] 1600 2400 2400

Flt8betét tipusa keramia

Aramfelvétel [A] 7 10 10

Felfitési id6 15 °C-rél 65 °C-ra [h] 3,15 3,15 3,94

Készenléti energia felhasznalas 65 C[k?/r\;h/24h] 0,8 0,93 13

Vizcsatlakozas G1/2

Névleges Gizemi nyomas [MPa] 0,6

Beépitett biztonsagi és szabalyz6 elemek Elektronl|kus hémg’rsékletsquélyzé, korla-
toz6, kombinalt biztonsagi szelep

Egyéb védelem Aktiv anddos korrézidvédelem, gyermekzar

Erintésvédelmi osztaly I

Termékre vonatkozé fontosabb el6irasok MSZ-EN 60335-1; MSZ-EN 60335-2-21

Raktarozasi és szallitasi korulmények MSZ-EN 60721-3

Riasztd bemenet max. 24V DC
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DEAR CUSTOMER,

Thank you for choosing our product!

Being traditionally a partner for families, HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt supplies cus-
tomers’ demands by offering state-of-the-art, superb quality and environment
friendly household appliances. Our objectives include the establishment of rep-
utation for the HAJDU trade name as a regional brand, the increase of its popu-
larity, and the provision of full service to European customers being loyal to the
HAJDU products. High quality and reliability are key attributes of our products al-
ready proven in the households. Extensive and reliable service support and parts
supply are the main strengths of our services. The protection of the environment
and the achievement of a lowest possible environmental load are key aspects for
the Company. We endeavour to further enhance these attributes in the future.
To this end, we have adopted a certified and standard quality and environmental
management system.

The packaging of our products comply with the environmental requirements set
out by law, as proven by our Certificates of Conformity issued in line with the rel-
evant regulations.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, outskirts, Lot No.: 0135/9
Phone: 06(52) 582-700 - Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

hajdu
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1. PRECAUTIONS

Please, read this manual carefully. In order to ensure the reliable and
safe operation of your product on the long term, observe and ensure
compliance with the manual.

* Children under 8 years of age may not use the appliance.
Persons with reduced physical, perceptive or mental abilities,
or persons without complete relevant knowledge and
experience are not permitted to use the appliance, unless
they are supervised, or given guidance relating to safe
operation and they understand the dangers arising from the
use of the appliance.

* Children cannot play with the appliance.

* Children may perform the cleaning or user maintenance of
the appliance subject to supervision only.

* Beyond the regular maintenance activities allowed to the
user, as indicated in the device manual, all operations must
be performed by qualified professionals.

* The appliance must be disconnected from the power supply
before any repair or maintenance.

* A qualified technician must perform the installation and first
start up of the appliance, in line with the relevant regulations
and laws in effect, and any other requirement set out by the
local governments or public health institutions.
If the water heater to be installed does not simply replace
an existing appliance, but it forms part of the renovation of
an existing hydraulic system or a new hydraulic system, the
company installing the water heater shall issue a certificate
of conformity to the buyer certifying compliance with all
effective regulations and specifications, after finishing
installation of the appliance. In both cases, the company
performing installation has to execute safety and operational
testing of the entire system.

* When put out of use in a room or connected to a system
exposed to freezing, it is recommended to empty the
appliance. This operation must be performed by a qualified
professional.
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* Running hot water with temperature above 50 °C may cause
serious burn marks.

* Improper installation may cause injuries to people or
animals, or cause damages in objects. The manufacturer
assumes no liability for these.

* Before activating the heating, the tank must be filled with
water.

* It is forbidden to connect the appliance using a hose. For
cold and hot water connections, steel or red copper pipe
rated for 0.6 MPa nominal pipeline pressure, heat resistant
plastic pipe rated up to min. 100 °C or flexible connection
may equally be used. When connecting to a copper pipeline,
the use of insulating spacers is compulsory.

* Itis forbidden and dangerous to expose the tank to pressures
exceeding 0.6 MPa. If the pressure of the pipeline exceeds
0.6 MPa, even on a temporary basis, a pressure reduction
valve has to be mounted in front of the hot water tank.

* It is forbidden to insert water pipeline fitting between the
safety valve and the appliance. The valve outlet must be
directed downward, and water may leak from the drainage
pipe of the pressure release device.

* This pipe must be left open towards the air space. The
drainage pipe must be directed downwards (from the
appliance) into a frost free room, and free drainage must be
ensured towards the air space. It is forbidden to divert water
leakage in non-visible manner.

* The pressure reduction valve and the safety valve must be
installed and operated in a frost free environment.

* It is forbidden to operate the hot water container without
any protective earthing.

* The connection of the container to the electrical system must
be of a permanent design. Wall sockets may not be used.

* The current of the electric system has to be connected to the
container through a two-pole switch (disconnecting all poles)
ensuring full disconnection in an environment of overvoltage
category lll. (At least 3 mm separation distance between
open poles.)
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« If the mains cable is damaged, it must be replaced in order to
avoid any danger. Such replacement must be performed by
the manufacturer, its service support or a similarly qualified
professional.

* The first heating cycle must be supervised by a professional.

* The electrical safety cover may not be removed, but by a
professional; failure to observe this may lead to electrical
shock or other dangers.

* To ensure safe operation it is recommended to regularly
(every year) have the appliance and the combined safety
valve checked by a qualified professional for proper
operation. Additionally, it is also recommended to blow off
the valve every two months by turning the blow off button of
the safety valve in the direction indicated by the arrow. This
way, the valve seat will be cleaned of any possible deposit
(scale, sand grains etc.).

« If the mains cable is damaged, it must be replaced in order to
avoid any danger. Such replacement must be performed by
the manufacturer, its service support or a similarly qualified
professional.

SERVICING
For regular inspections or if the appliance fails, contact the service stations
contracted with our company, whose list is included in the List of Servi-
ce Stations. If you are not satisfied with the repair performed by such a
service station, please, contact the customer service of HAJDU Hajdusagi
Ipari Zrt.
Contact details of our customer service:
Email: customerservice@hajdurt.hu

ENVIRONMENTAL PRECAUTIONS

ENVIRONMENTAL PRECAUTIONS

Please, note that, due to its decomposition attributes, the product you
purchased may damage the environment, and in particular the soil and
ground water after its useful lifecycle, given that it contains parts (e.g.
wires), for which the product is considered hazardous waste.

Please, when reaching the end of service life, do not dispose of the product
along with the communal waste, but arrange for its transportation to
a company collecting electrical wastes or the manufacturer. By taking
measures for the proper processing or recycling of the product after
its useful lifecycle, we may promote together the protection of the
environment.

V 4
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2. ACCESSORIES

When receiving the product, please, check the .
packaging for the following accessories (1 pc of >
each one): J

Instructions for installation and use

Guarantee document

List of Service Stations

Safety valve (parameters: PN10, 0.65+0.05 MPa
opening pressure, operational up to 100 °C,
equipped with drinking water compliant, manually
operated blow-off device, valve with Rp1/2
connection on the outlet side.)

3. PRINCIPLE OF OPERATION

This closed system electrically heated hot water container can supply hot water to
one or more water withdrawing locations within households or institutions. The
hot water obtained is suitable for both cleaning and drinking purposes. However,
having regard to the fact that hot water has a higher capacity to dissolve metals,
it is recommended to use cold water for cooking and drinking, and consume it
after heating, when hot water is needed. The water is of drinking water quality, if
it complies with the limit values laid down in Government Decree No. 201/2001
(X.25.).

After reaching the preset temperature, the heating is automatically turned
off by the electronic temperature regulator. The polyurethane heat insulation
surrounding the inner tank prevents the fast cooling of the water, thus ensuring
the availability of hot water from the container over a long time. Due to the de-
sign of the container, hot water is discharged unmixed. The corrosion protection
of the inner tank is ensured by a special enamelling and active anodes. The
enamelled design ensures long service life, even in the case of aggressive (soft)
water.

While heating, the appliance may emit a buzzing noise, which is normal.
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4. MOUNTING AND INSTALLATION OF THE TANK

The mounting of the hot water container, as well as its connection to the
water and electrical network and commissioning must be performed by
a qualified professional according to our instructions and observing the

standards IEC 60364 / MSZ HD 60364.

In case of improper connection and installation, you
will lose all your guarantee and warranty rights!

The tank must be installed and operated
in a frost free environment.

At the installation location, suitable electri-
cal and water supply and sewage system
must be ensured, and before mounting, the
structure of the wall must also be checked
by an architect for compliance. %
We recommend the following solutions 1 o E— J——
for mounting the appliance:

* For stone, brick or concrete wall of
100-150 mm thickness:
50x5 mm hexagonal through bolts
(MSZ4342/DIN1017) placed horizontally
on the other side of the wall with flat steel
reinforcement. From the rear side, hex-
agonal through bolts (M12 8.8, ISO 4017/
DIN933) and wood construction washers
(M12, DIN440R), and from the appliance
side, M12 nuts (DIN934) and washers (A13,
DIN125) should be used. E

* For thin walls: g = s
On the rear side of the wall, vertically tEE
placed 60x30x6 mm U shaped steel profile
(MSZEN 10279/ DIN1026) should be used
for reinforcement. From the rear side, hex-
agonal through bolts (M12 8.8, 1SO4017/
DIN933) and washers (A13, DIN125), and Figure 4.1.-1
from the appliance side, M12 nuts (DIN934)
and washers (A13, DIN125) should be used.




5.1.

« The hot water tank may be placed in sec-
tion 1 or 2 indicated in the picture, observ- @
ing the standard MSZ HD 60364.

« In case of vertically positioned hot water
tanks, at least 100 cm service distance must
be left from the side of the service opening.

« To decrease heat loss attributable to the
hot water pipe, the appliance should be
installed the closest possible to the wa-
ter withdrawal locations. Hot water pipes
should be added heat insulation.

5. CONNECTION TO THE WATER SUPPLY
NETWORK

The container and assemblies required for its operation must be
connected to the water network according to figure 14-3.

It is forbidden to connect the appliance using a hose.

For cold and hot water connections, steel or red copper pipe rated for 0.6 MPa
nominal pipeline pressure, heat resistant plastic pipe rated up to min. 100 °C or
flexible connection may equally be used. When connecting to a copper pipeline,
the use of insulating spacers is compulsory.

One spacer must be inserted on the hot water pipe of the container immediately,
while the other one on the cold water pipe, between the already installed assem-
blies and the copper water pipeline. If no spacer is used at the connections, we
neither provide guarantee for failures attributable to the corrosion of the thread-
ed tank pipes, nor assume liability for damages caused by the same.

The spacer is not included; you can order it under the following part number:

* 1/2" spacer: 1252122514

It is forbidden and dangerous to expose the container
to pressures higher than the
allowed operating pressure!
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5.2. The combined safety valve is in-
cluded with the container. It is
connected to the hot water con-
tainer through its Rp 1/2 inner
thread, and to the water supply
network through its G1/2 (outer)
thread.

In the direction of the water flow,
the valve body includes: one-
way valve, spring loaded bypass
valve triggered by a pressure dif-
ference of 0.01~0.02 MPa, safety
valve with 0.65+0.05 MPa open-
ing pressure, and outlet pipe.
The valve must be installed on
the cold water pipeline IMMEDIATELY before the container observing the flow di-
rection indicated by the arrow (Figure 14.3). Before installing the valve, the cold
water pipeline must be carefully flushed, in order to avoid damages due to possi-
ble contaminations.

The valve may leak, whereby the outlet should be directed vertically downwards,
and the blow-off button should be accessible. The valve outlet must be directed
downward, and water may leak from the drainage pipe of the pressure release
device. This pipe must be left open towards the air space.

The drainage pipe must be directed downwards (from the appliance) into a frost
free room, and free drainage must be ensured towards the air space. To ensure
the proper operation of the water heater, carefully observe the commissioning
drawing. You can direct leaking water into the sewage network in a visible way.

Figure 5.1.-1

5.3. If the water pressure in the pipeline exceeds 0.6 MPa, even on a temporary basis,
a pressure reduction valve has to be mounted in front of the hot water tank. This
must be purchased and installed by the customer. The pressure reduction valve
is inserted in front of the combined safety valve (Figure 14.5)

5.4. Any number of taps and mixing faucets can be mounted on the hot water con-
tainer. You can prevent the back-flow of hot water via the taps by mounting a
one-way valve in front of the cold water network. (Not included with the product.)

5.5. A closing valve needs to be mounted in the water pipeline in front of the safety
valve and the pressure reduction valve, in order to enable the disconnection of
the appliance from the water network for the purposes of maintenance works.
(Figure 14.3)

5.6. If the user may be exposed to hot water during the withdrawal of water, we rec-
ommend to implement a hydraulic connection with hot water protection. (Figure
14.4)
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6. CONNECTION TO THE ELECTRICAL NETWORK

6.1. The connection of the container to the electrical system must be of a permanent
design. Wall sockets may not be used.

6.2. Cable connection must be implemented from the water heater to the isola-
tion switch, which must be incorporated in the fixed wire network. The overcur-
rent protection of the isolation switch must be ensured using a miniature circuit
breaker.

6.3. The current of the electric system has to be connected to the container through
a two-pole switch (disconnecting all poles) ensuring full disconnection in an envi-
ronment of overvoltage category Ill. (At least 3mm separation distance between
open poles.)

6.4. The required mains cable wire diameter is 1.5 mm2, subject to the performance
indicated on the plate. Cable types suitable for connecting to the mains:
Adequate type (alternative type):

« HO5VV-K
« HO5VV-F
Connection with wire protection tube is not allowed!

6.5. The internal circuit diagram of the hot water container is shown in Figure 14.2.
The mains supply lead must be connected to the contact points of the installed
serial terminal. After connection, the mains supply lead must be protected
against pulling by tightening the wire clamp at the inlet.

The mains supply lead must be inserted between the two clamp halves, and then,
they must be fixed to the bottom of the casing using fastening screws.

6.6. Contact protection rating of the appliance: I.
The cover (electronics lid, bottom plate) of electrical assemblies provides
adequate protection against accidental touching of powered parts during
operation. Connect the appliance phase aligned to the electrical network, in line
with the connection drawing shown both on the bottom plate and in Figure 14.2.
We recommend to use a circuit breaker within the electrical network of the
facility.

6.7. It is FORBIDDEN to operate the hot water container without any protective
earthing!
The protective earthing must comply with the requirements under the IEC 60364
standard.
Connect the earth conductor (green & yellow) to the earthing bolt on the cover.
Thread the bare wire end under the earthing washer, and fix it with the spring
washer and nut.
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The battery may not be connected
until the commissioning of the
appliance. The battery must put in
operation by a qualified professional
using the dedicated and marked red
and black lead and the red female
connector (Figure 14.2).

If the display is not operational
after connection, disconnect and
reconnect battery. | the display stays
empty after 2 to 3 attempts, the
battery may have been exhausted
during extended storage. If you
energize the unit, the battery will Figure 6.1.-1
charge.

7. PUTTING INTO USE

After mounting, making the hydraulic and electrical connections and

filling up the container with water, the appliance can be put into use.

When heating up the first time, have proper operation supervised by a
professional.

Before starting its use, fill the hot water tank with drinking water for one
day, and drain the rinsing water in the sewage network. Do not use the
rinsing water for household purposes. The proper use of the system may
not be started, but after the steps above.

7.1. A qualified technician must perform the installation and first start-up of the ap-
pliance, in line with the relevant national regulations in effect, and any other re-
quirement set out by the local governments or public health institutions.

7.2. Open the closing valve (Item 1, Figure 14.3) and the hot water tap, but leave the
cold water tap closed. The incoming water will fill up the tank. Let the water flow
for a few minutes to flush the appliance, then close the tap.

7.3. Power on the appliance using the main switch. Then the appliance will automati-
cally start heating up to the preset default value, which will be indicated by the
Shower Head (@ icon.

The Shower Head [l icon will flash during the heat-up time

7.4. During heat-up, excess water may leak through the outlet of the combined safety
valve due to expansion. This pipe must be left open towards the air space.
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8. SETTINGS, REGULATION, FUNCTIONS

Your appliance is equipped with an intelligent, self-learning control,
which automatically starts up, when the appliance is put in operation.

Due to its design, the appliance always provides water of the preset temperature
from the upper layer, while lower layers contain water of the necessary tempera-
ture only, which is lower than that of the top layer, by reason of the proper heat
loss trends. This design is called layered heating- The purpose of the solution is to
provide you with the preset temperature without unnecessary energy consump-
tion, whereas traditional devices tend to heat up the whole tank when it would
not be necessary otherwise. Since water is withdrawn from the top layer, this is
where more hot water must be made available. When draining or the withdraw-
al of large amount of hot water takes place, it takes less time for the water in the
lower part of the appliance to reach the preset temperature value.

Limiter

If the regulator function fails, the limiter protects the hot water tank from harmful
overheating by breaking the heating circuit.

The re-activation of the limiter must be performed by a qualified professional
(from the contracted service station, during the warranty period) after trouble-
shooting the cause of overheating.

Controller unit

The first commissioning constitutes the learning phase for the appliance. Then
the storage container starts to operate in economy mode &,, unless you set a dif-
ferent manual (spec) mode.

During standby periods, the electronic control of the appliance maintains water
temperature in the preset temperature range in the top and lower layers of the
appliance. This layered heating brings about direct energy saving for you.

Heating circuits
Two heating circuits (lower and upper) can activated. The maximum switch ca-
pacity for two heating circuits is 1600 W (for 80 1) and 2400 W (for 120 | and
150 ) altogether.

Dry heat protection

The electronic system detects if the tank is not filled with water, and protects the
appliance from dry heat damages accordingly. This is indicated by the appliance
through the display of error code E-01 or E-02.

Heating current detection
The electronic system can detect, if there is no current in any heating circuit while
the unit is switched on, e.g. due to tripped limiter or broken heating element. The
lower limit of current detection is 3A. This is signalled by the appliance by indicat-
ing error code E-03 or E-04.
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8.6. Temperature sensors
The appliance is equipped with two incorporated temperature sensors (lower, up-
per). If these sensors fail for any reason (e.g. breakage, short circuit), the elec-
tronic system detects it. This is signalled by the appliance by indicating error code
E-11, E-12, E-13 or E-14.

8.7. Anti-Legionella function

In Eco mode: From the start of this mode, at 22:00 p.m. on Sunday of the second
week, and in case of continuous Eco mode, on a biweekly basis, a one-time full
heating cycle takes place up to the factory preset temperature (60 °C).

In Spec (manual) mode: Full heating cycle up to the factory preset temperature
(60 °C) on a biweekly basis, irrespective of the custom temperature setting. You
can set the time and day of the week for the start of this function. In manual
mode, you can disable the automatic anti Legionella function at your own respon-
sibility. However, we suggest the use of an endpoint bacteria filter in this case.

8.8. Monitoring and display of maintenance intervals

The electronic system counts the operating hours from the commissioning of the
appliance. It warns you about the due maintenance time 30 days before the ex-
piry of the operating hours determined by the manufacturer (730 days) by issuing
information code I-20. Upon expiry the 730 days, information code I-21 indicates
the expiry of the service period, and a new period (730 days) begins. This signals
do not affect the operation of the appliance; they can be acknowledged by the
user. We recommend maintaining the device and checking the anode consump-
tion!

8.9. Temperature and time display using internal power supply in disconnected
state
When connected, and while not exhausted, the Lithium polymer battery enables
to use the settings and display functions when there is no power supply to the
appliance.

8.10. Alarm input
The output of the home alarm centre can be connected to electronic control of
the hot water storage container. Potential free contact must be ensured for the
alarm input.
When the alarm system is enabled, the appliance either switches to economy
mode at 40/40°C, or keeps the water temperature at the level determined by
the user under the Set menu. This mode is active until the alarm stays activated.
While the appliance operates in frost protection mode, such frost protection con-
tinues to apply, even if the alarm activates.
When the alarm is disabled, the appliance continues to operate according to the
set mode.
The connection of the appliance to the alarm system requires at least ,security
system technician” qualification and an official permit issued by the competent
police department (Act CXXXIII of 2005).
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Instructions for technicians

One NO relay contact is connected to the J1 connector using a twin-core cable ac-
cording to Figure 14.2. The relay contact is closed, when the alarm centre is ena-
bled, and it is open otherwise. This is a potential free connection mode. Home
alarm systems tend to lack potential free outputs, however, a relay connected to
the PGM output provides an easy solution.

8.11. Energy efficient operation

8.11.1. Energy saving mode
According to the factory setting, the display and LEDs turn off in ten minutes from
the last push of a button, except for the middle button, which keeps lighting. If
you push the middle button, all display functions will turn on for additional ten
minutes. You can set the time under the SET menu.

8.11.2. Display brightness setting
Aligned to the illumination of the room, you can set the brightness of the display
and the LEDs under the SET menu.

9. OPERATION

9.1. LED display (pictograms)
Certain settings and states of the appliance are indicated by four pictograms. The
data shown are as follows:

9.1.1. Upper left pictogram (shower head) P‘

* Flashing blue - Either one of both heating circuits run, and the upper temperature
measurement is below 40 °C

+ Solid blue - The whole container is heated up, you can have a shower

« Alternating blue and green - You can start showering, the upper temperature
measurement is at least 40 °C, but heating is still running

+ Solid green - You can start showering, the upper temperature measurement is at
least 40 °C, but less than the level set for the given mode; nevertheless, heating is
not possible due to the unavailability of mains power supply

« No light - The upper temperature measurement is below 40 °C, and also less
than the level set for the given mode; nevertheless, heating is not possible due to
the unavailability of mains power supply

9.1.2. Lower left pictogram (Hand)*

+ Solid blue - Manual, custom configurable temperatures.

* Flashing blue - Manual, custom configurable temperatures, but Legionella
disinfection is running, whereby the full container will be heated to at least 60 °C,
irrespective of the temperature setting.

9.1.3. Upper right pictogram (Leaf) 9

+ Solid blue - ECO mode, factory set lower and upper temperature

* Flashing blue - ECO mode, factory set lower and upper temperature, but
Legionella disinfection is running, whereby the full container will be heated to at
least 60 °C.
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9.1.4. Lower right pictogram (Snowflake) *‘
Solid blue - Frost protection mode, temperatures factory preset at 10 °C.

9.2. Use of touch buttons

The entry of settings and operation are performed using three capacitive but-
tons with proximity sensors (Left, Mode, Right) added active LED illumination.
»Buttons” are illuminated only when they are active in the given situation. There
are two ways to press a button: short press and holding. The installed acoustic
signaller returns a short sound, when ,buttons” are touched. If you lift your fin-
ger immediately, this is considered as a short press on the ,button” activating the
associated function. If you hold your finger on the ,button” for app. two seconds,
a second sound will be returned indicating that you have securely activated the
function associated with the long press on the ,button”.

If there is no such function in the given situation, nothing will happen upon release
of the button. In certain cases, no function is associated with a short press on a
button (e.g. on the middle button sometimes).

9.3. Start of changes
If the display shows some data, and the middle button
is active, you can modify the given data. To do so, touch
and hold the middle button. To avoid accidental changes, == == == ==
this will activate the , child lock” function.

The display shows four lower segments, the places for characters to be entered
only. You can change the flashing value using the left and right arrows.

If a screen allows changing more than one values (month/day, hour/minute
etc.), you can select the value you wish to change by pressing the middle button.
Values changed take effect immediately (e.g. if you set the desired temperature
higher than the measured one, heating will be activated immediately).

You can leave the change mode by pressing and holding the middle button. Upon
expiry of one minute from the last press on a button, the change mode ends and
the default values appear on the display.

9.4. Releasing the child lock
In the place of the flashing bottom segment, you can -| -| '
change digits by touching the left or right arrow, and you ' ' '
can jump from the active (flashing) digit to the next one -_—
by shortly pressing the middle button.

You can release the child lock by entering the digits "1234' on the display and
pressing and holding the middle button. The child lock stays released for one mi-
nute from the last pressing on a button; therefore you have to release it once
only, if you want to change multiple parameters. After expiry of one minute, the
default values appear on the display.

9.5. Seven segment display screen
Measured and preset values are displayed on a 4 digit, seven segment clock
screen. The formats of data displayed are distinguished using decimal points, the
colon and the degree symbol. You can navigate between the data displayed using
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the left and right arrows. If you do not touch any button within one minute from
switching on the unit, the default state will appear on the display, i.e. the factory

preset hour:minutes.
The data shown are as follows:

9.5.1. Year

(YYYY.)

9.5.2. Month, Day
(MM.DD.)

9.5.3. Hour:Minutes
(HH:MM) with flashing colon.

9.5.4. Operating mode

' L
-_—
L]

Out of the three modes, the active one is shown on the display. To change it,
press and hold down the middle button, when the mode name is displayed. Then
the screen starts flashing. You can switch between modes by using the left or
right arrow. If you press and hold down the middle button, the actual mode will

be saved.

Eco: During the first week, you cannot change the lower
and upper temperatures (70/70 °C). From the next week
on, the appliance operates aligned to the temperatures
adjusted to the water consumption/usage behaviour, in
order to limit energy consumption. These settings can-
not be changed.

NN
I~
0

Spec (Custom): the target upper and lower tempera- E l-_' t l-
tures can be individually set. AV
Fro (Frost Protection): both target temperatures are set E -

at 10 °C, they cannot be changed. I I |
9.5.5. Measured upper temperature
The symbol for the top of the container is inserted in |
place of the first digit. i -| |-' -'

+ Constantly illuminated - the upper heating circuit
is not working.

+ ,Winding” movement, i.e. the segments light up in
succession - the upper heating circuit is working.

The remaining three digits indicate the upper measured temperature with a deci-

mal point.
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9.5.6. Target upper temperature

This is shown only in Spec mode. i-l
The flashing symbol for the top of the container in place ™=
of the first digit indicates that the display shows an ad-
justable value.

The next two digits show the target upper temperature expressed as an integer
degree value, which are followed by the degree symbol and letter ,C" in the last
place.

You cannot set lower value than the target lower temperature. You cannot set
higher value than the factory preset maximum temperature (80 °C) either.

9.5.7. Measured lower temperature
The symbol for the bottom of the container is inserted in - |-| ‘-|
place of the first digit. |-| -| -' '
« Constantly illuminated - the lower heating circuit == =% ==%
is not working.
+ ,Winding” movement, i.e. the segments light up in
succession - the lower heating circuit is working.
The remaining three digits indicate the lower measured temperature with a deci-
mal point.

9.5.8. Target lower temperature

This is shown only in Spec mode. ) '
The flashing symbol for the bottom of the container in |-| -|
place of the first digit indicates that the display shows an ==
adjustable value.

The next two digits show the target lower temperature expressed as an integer
degree value, which are followed by the degree symbol and letter ,C" in the last
place.

You cannot set higher value than the target upper temperature. You cannot set
lower value than the factory preset minimum temperature (5 °C) either.

9.5.9. Remaining heating time

In place of the first digit, the display shows the symbol H I l -| I ' i-
(hour) for the remaining heating time. |-| e -' l-l
The remaining three digits indicate the remaining heating - -
time in minutes.

9.5.10. Stored hot water quantity

Letter ,L" in place of the first digit indicates that the re- I ' |- "-
maining three digits show the hot water quantity ex- ) ' |-' -'

pressed in litres. The value displayed can be higher than
the capacity of the hot water storage container, for it
means the equivalent water quantity at 40 °C.



9.5.11. SEt (settings)

If you press and hold down the middle button, the value
Ld 0 will appear on the display indicating the start day| |}

of Legionella disinfection. Day 0 means Sunday, 1 is for| }_ D
Monday, 2 for Tuesday etc.

The start hour of Legionella disinfection.

Display brightness (1-15)

Start time of economy mode (minutes)

o_ 0. re

Default display value (1-31). For alternating display, add
up the number of display data, and enter the sum ob-
tained. (For example, 1+2+4=7 hour:minute, measured
upper temperature, measured lower temperature dis-
played in succession.) After one minute idle time, the
display shows the data according to the value set here.

1 time (Hour:Minute)

2 Measured upper temperature

4 Measured lower temperature

8 Remaining heat-up time (minutes)

16 | Stored hot water quantity (1)

Battery charging status (read only)

1 End of charging cycle

2 Charging in progress

3 | The electronic system is run from battery.

y
o
-

I
n
i

Upper temperature set for active alarm state ) '—: : = :
-' '-' L l-
Lower temperature set for active alarm state — —' .—' i




SY80R * SY120R * SY150R

9.5.12. StAt (statistical data, counters)

If you press and hold down the middle button, the value
S-00 will appear on the display indicating the statistical
data number 0. By touching the right or left arrow, you
can navigate among the serial numbers of the data, and
by shortly touching the middle button, you can display

their data contents. In all cases, the contents of each reg- i: _ El _
ister is a numerical value from -999 to 9999, which can-  _| 0L b | b

not be modified. By repeatedly touching the middle

button shortly, you can return to the serial number in the data register. You can
return to the StAt menu item by pressing and holding down the middle button.

The serial number and function of each statistical register is shown in the table
below:

00 |Remaining days from service period

01 | Remaining minutes from service period

02 |Time elapsed since last Legionella disinfection [days]

03 |Time elapsed since last Legionella disinfection [minutes]
04 | Time remaining until next switch-over to ECO mode [days]
05 | Time remaining until next switch-over to ECO mode [minutes]
06 | Total operating time [days]

07 | Total operating time [minutes]

08 |Total operating time from mains power supply [days]

09 |Total operating time from mains power supply [minutes]
10 | Total heated operating time in lower [days]

11 | Total heated operating time in lower [minutes]

12 | Total heated operating time in upper [days]

13 |Total heated operating time in upper [minutes]

14 | Number of battery charging cycles started

15 | Number of battery charging cycles completed

16 | Number of switchings to mains power supply [thousands]
17 | Number of switchings to mains power supply

18 | Total switching in lower [thousand]

19 | Total switching in lower

20 | Total switching in upper [thousand]

21 | Total switching in upper

22 | Maximum measured upper temperature

23 | Maximum measured lower temperature

24 | Minimum measured upper temperature

25 | Minimum measured lower temperature

26 | Program version number

9.6. Lighting test

Lighting test function: if you simultaneously touch both i-l i-l 'i-l * |-|
buttons on the sides, all LEDs and display items will light ™ ‘|
up for four seconds.
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10. WARNINGS, MAINTENANCE

10.1. In the event of an error, the following indications may appear on the display:

E-01 Dry heating in lower

E-02 Dry heating in upper

E-03 Broken lower heating circuit

E-04 Broken upper heating circuit

E-05 Connection of upper and lower heating circuits interchanged
E-11 Lower sensor short circuit

E-12 Upper sensor short circuit

E-13 Broken lower sensor connection

E.14 Broken upper sensor connection

E.15 Lower and upper sensors interchanged

[-20 Service period approaching (one month before expiry)
[-21 Service period end (acknowledging)

10.2. Warnings that do not impede the production of hot water
[-20 Service period approaching (An acknowledgment signal appearing one
month before its expiry)
[-21 Service Period Expired (can be acknowledged, reappears every 24 hours, sig-
nal can be deleted by code after anode check)

As a result of these indications, as the warning must be easily perceptible, the en-
ergy-saving state of the device is not activated. The built-in battery will discharge
sooner, which will reduce the display’s operating time in the event of a power fail-
ure.

10.3. Several errors can occur at the same time
In such cases, you can navigate between errors using the left and right arrows.
(E.g. if the limiter has tripped, errors both E-03 and E-04 will appear.)

10.4. Acknowledge errors and warnings
You can acknowledge an error appearing on screen by touching and holding
down the middle button, after releasing the child lock. Then the next error code,
and if there is no more error, the hour - minutes value appears. If any error per-
sists, contact a service center to have it repaired or deleted.
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11. MAINTENANCE AND SERVICING

If you discover leakage from the interior of the container or any other
sign of irregular operation, promptly disconnect the appliance from the
water and electrical network using the closing valve and the main switch,
and contact a properly qualified technician.

Only properly qualified professionals (and during
the warranty period, exclusively our contracted
service partners) may perform repair or maintenance
on the appliance! During repair or maintenance
operations, the appliance must be restored in its
original condition, as released from the factory.

To maintain the warranty, remember to have the
repair documented by the technician on the attached
guarantee document.

Leakage of the hot water tap may cause the harmful overheating of the appliance.
Repairing the tap is your interest.

11.1. Combined safety valve

Before putting into use, check if the outlet of the valve is blocked, and if flow to-
wards the open airspace is ensured during the operation of the valve. The outlet
must look downwards.

At least every two months, blow off the valve by turning the blow-off button of
the safety valve in the direction indicated by the arrow. This will clean the valve
seat of any possible sand deposit, preventing its adhesion. The leakage of the
valve while in operation is a functional phenomenon. If the leakage does not stop
when the heating is switched off, have the appliance checked by a technician. In
such cases, you are advised to request the annual inspection of the product, if it
is due anyway.

11.2. Discharging of water from the container

ATTENTION! When discharging water,
hot water may leave the appliance.

After disconnecting the container, the discharging of water can be performed via
the outlet by turning the blow-off knob of the combined safety valve in the di-
rection indicated by the arrow. Before discharging water, close the closing valve
of the water network, and the cold water tap, but leave the hot water tap open
throughout the time of discharging.
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11.3. Descaling

Depending on the quality of water, scale
may deposit on the pocket tube of the
radiator and the tank, whereby descaling
should be performed every two years.
Descaling requires the emptying of the
tank, the disconnection of the electri-
cal circuit and the removal of the service
cover. After removing the service cover,
it is recommended to perform reassem-
bling using a new sealing. When cleaning,
avoid damaging the protective surface ~
finish. ' ‘ ‘_/
Perform mechanical cleaning only; no i

other cleaning or disinfection is needed. Figure 11.3-1

Descaling is considered to be part of the maintenance, and it does not belong to
the activities covered by guarantee. However, due to the necessity of disconnect-
ing the circuit, putting back into operation must be performed by an authorised
service station (along with the review of the electrical connections).

11.4. Limiter
Since its replacement requires the disconnection of the electrical circuit, the con-
tainer must be powered off.

11.5. Radiator

Its replacement requires the disconnection of the power supply; such replace-
ment requires the disconnection of the electrical circuit.

The replacement of the ceramic heating element (radiator with pocket tube) re-
quires the discharge of water from the container and the removal of the service
cover. For this design, the radiator is inserted in an enamelled steel pocket tube
protected from outside impacts, whereby the heating element has not direct con-
tact with water. Due to this design, there is no failure due to scaling, the anode
has a longer expected service life than in conventional pipe radiator designs. We
absolutely recommend this design for regions where water is hard.

11.6. Active anode

The hot water storage tank is additionally protected against corrosion by active
anodes. The service life of the active anodes is subject to the water quality and
the operating conditions. The condition of the anodes must be checked upon
each descaling operation, but at least once every two years.

Its replacement requires the disconnection of the power supply; such replace-
ment requires the disconnection of the electrical circuit and the removal of the
service cover. After removing the service cover, it is recommended to perform re-
assembling using a new sealing.

The technician determines the time of the next inspection. If the diameter of the
anode decreases by 10 mm anywhere, it must be replaced. After replacement
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of the anode, its earthing must be implemented according to the original state.
Adequate metal-through connection between the active anode and the earthing
bolt is essential.

11.7. Defrosting
Taking the appliance out of service requires the removal of power, and the total
emptying of the container.
When putting back into operation, refill the appliance with water, before
connecting to the electrical network.

11.8. Summary of periodical inspections
Bimonthly Biyearly
check of safety valve (11.1) Descaling (11.3)
Active anode inspection (11.6)
Radiator inspection (11.3; 11.5)
Check of hydraulic connections
Check of the condition of electrical assemblies

12. BATTERY INFORMATION

12.1. Battery technical specification

Type Li-lon or Li-Po 3,7 V 550 mAh
Dimensions [mm] 5x 30 x40 mm
Operating temperature [°C] 0-50°C

Rated voltage I\ 3,7V

Rated current [MmA] 50 mA

12.2. Steps of battery replacement

A prolonged loss of power from the electricity provider may cause the battery to
discharge. When the mains voltage is restored, the battery will recharge.
The replacement must be executed by a professional
Worn out batteries may not be recharged Before starting the operation, power
off the water heater

+ Remove the case of the appliance

* Remove the worn out battery

* Insert the new battery observing the right polarity

* Remount the case of the appliance

Important! The improper replacement of the battery
may cause danger of explosion.

Use only the battery type indicated by the manufacturer.

When disposing of the appliance, remove the battery.
Take measures for the proper disposal of the battery.
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13. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Type SY80-R SY120-R SY150-R
Intended use Closed system hot water storage container
Placement Wall mounted vertical
Volume 1 80 120 150
Voltage V] 230V /50 Hz
Protection grade IPX4
Heating power [W] 1600 2400 2400
Heater type ceramics
Current input [A] 7 10 10
Heat-up time from 15 °C to 65 °C [h] 3.15 3.15 3.94
Standby energy consumption at 65 [Ckwh/24h] 0.8 093 13
Water connection G1/2
Nominal operating pressure [MPa] 0.6

Integrated safety and regulator elements

Electronic temperature regulator, limiter,
combined safety valve

Other protection

Corrosion protection with active anodes,
child lock

Contact protection rating

Main regulations applicable to the product

MSZ-EN 60335-1; MSZ-EN 60335-2-21

Storage and transport requirements

MSZ-EN 60721-3

Alarm input

max. 24V DC
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SEHR GEEHRTE KAUFERINNEN UND KAUFER!

Vielen Dank, dass Sie sich flr unser Produkt entschieden haben!

Die HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. erfillt bereits traditionsgemall als Familien-
Haushaltsgehilfin die Bedurfnisse der Verbraucher mit modernen, umweltfreund-
lichen Haushaltsgeraten von guter Qualitat. Unser Ziel ist es, die Bekanntheit der
Marke HAJDU sowohl auf regionaler Ebene zu starken, als auch die Anspruche
europaischer Kunden, die den HAJDU -Produkten die Treue halten, voll und
ganz zu erfullen. Die wichtigsten Merkmale der Produkte, die sich im Haushalt
bereits vielfach bewahrt haben, sind ihre gute Qualitat und Zuverlassigkeit. Die
Hauptstarken unserer Leistungen sind der umfassende Service und die siche-
re Versorgung mit Ersatzteilen. Ein wichtiger Aspekt ist fUr unsere Gesellschaft
auch der Erhalt der Umwelt und die Minimierung der Umweltbelastung. Auf die-
se Aspekte mdochten wir auch in Zukunft noch groReren Wert legen. Zu diesem
Zweck fuhrten wir in unserem Unternehmen ein zertifiziertes und genormtes
Qualitats- und Umweltmanagementsystem ein.

Auch die Verpackung unserer Produkte entspricht den gesetzlichen
Umweltschutzvorgaben, was auch durch die von uns ausgestellten, vorschrifts-
maRigen Konformitatsbescheinigungen bestatigt wird.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, AuBBenbezirk Parzellennummer 0135/9..
Tel.: 06(52) 582-700 - Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

hajdu



D - 4
1. HINWEISE

Bitte lesen Sie diese Anleitung aufmerksam durch. Halten Sie die
darin enthalten Anweisungen genau ein und sorgen Sie dafiir, dass sie
eingehalten werden, damit Ihr Produkt langfristig zuverléssig und sicher
funktioniert!

* Dieser Warmwasserspeicher kann von Kindern ab 8 Jahren
benutzt werden, und Menschen mit eingeschrankten physi-
schen, kognitiven oder geistigen Fahigkeiten oder Menschen,
die nicht Uber die entsprechende Erfahrung oder Kenntnis
verfugen, kdnnen das Gerat benutzen, wenn dies unter

Aufsicht erfolgt, oder wenn sie Anweisungen zur sicheren

Nutzung des Gerats erhalten und die sich aus der Benutzung

des Gerats ergebenen Gefahren verstehen.

Kinder durfen mit dem Gerat nicht spielen.

Die Reinigung oder Nutzerwartung des Gerats durfen Kinder

nur unter Aufsicht durchfuhren.

* AuBBer den im Manual aufgefihrten, regelmalligen, vom
Benutzer zu erledigenden Wartungsaufgaben sind samtliche
sonstige Operationen am Gerat qualifizierten Fachleuten zu
Uberlassen.

* Vor Reparatur- und InstandhaltungsmalBnahmen ist das

Gerat vom Stromnetz zu trennen!

Die Inbetriebnahme und das erste Einschalten ist von ei-

nem Fachmann vornehmen zu lassen, unter Einhaltung der

einschlagigen geltenden Vorschriften und der rechtlichen

Vorgaben fur die Inbetriebnahme, bzw. samtlicher Vorgaben

von lokalen Behorden oder Gesundheitsorganisationen.

« Wenn der in Betrieb gesetzte Wassererwarmer nicht nur ei-
nen bereits vorhandenen Warmwasserspeicher ersetzt,
sondern gleichzeitig auch Teil der Renovierung des hydrau-
lischen Systems bzw. eines neuen hydraulischen Systems bil-
det, ist die Firma, die den Warmwasserspeicher in Betrieb
setzt, verpflichtet, - nachdem die Inbetriebsetzung abge-
schlossen ist - dem Kunden eine Konformitatserklarung
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auszustellen, die die Einhaltung der geltenden Gesetze und
Spezifikationen bestatigt.

* Die Firma, die die Inbetriebsetzung vornimmt, muss in bei-
den Fallen Sicherheits- und Betriebskontrollen am komplet-
ten System vornehmen.

* Es ist empfehlenswert, dass Gerat zu entleeren, sofern es in
einem Raum, in dem Frostgefahr besteht aul3er Betrieb ge-
setzt werden soll, oder an ein System angeschlossen wird,
dass Frostgefahr ausgesetzt ist. Dies darf ausschliel3lich
durch einen Fachmann erfolgen.

* Das uber 50 °C warme ausflieRende Wasser kann zu schwe-
ren Verbrennungen fuhren.

* Nicht angemessene Inbetriebsetzung kann zur Verletzung
von Menschen und Tieren fuhren, bzw. Materialschaden ver-
ursachen. Hierfur bernimmt der Hersteller keine Haftung.

* Vor dem Einschalten der Heizung muss der Speicher mit
Wasser aufgefullt werden.

« Das Gerat darf nicht mit einem Schlauch angeschlos-
sen werden! Als Kalt- und Warmwasserleitungen sind
Stahlrohre, Kupferrohre oder bis mind. 100 °C hitzebe-
standige Kunststoffrohre oder Flexrohre, die flr einen
Wassernenndruck von 0,6 MPa geeignet sind, zu verwenden.

* Beim Anschluss von Kupferleitungen an das Wassernetz sind
unbedingt Flanschdichtungen einzusetzen!

* Es ist verboten und lebensgefahrlich, den Speicher unter
Druck zu setzen, der einen Wert von 0,6 MPa Uberschreitet!
Wenn der Wassernetzdruck auch nur zeitweise einen Wert
von 0,6 MPa uberschreitet, muss dem Warmwasserspeicher
ein Druckminderungsventil vorgeschaltet werden.

» Zwischen das Sicherheitsventil und das Gerat darf kei-
ne Wasserleitungsarmatur  eingebaut werden! Der
Abflussstutzen des Ventils muss abwarts gerichtet sein, da
aus der Druckentlastungsvorrichtung Wasser tropfen kann.

* Dieses Rohr muss zum Raum hin offen bleiben. Das
Ablassrohr ist an einem frostfreien Ort (vom Gerat) abwarts
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zu leiten, und zum Raum hin ist der freie Abfluss zu gewahr-
leisten. Das Tropfwasser darf nicht auf nicht sichtbare Art
und Weise abgeleitet werden!

* Das Druckminderungsventil und das Sicherheitsventil darf
nur in frostfreier Umgebung in Betrieb genommen und ver-
wendet werden.

« Der Warmwasserspeicher darf nie ohne Schutzerdung be-
trieben werden!

* Der Speicher darf nur Uber einen festen Anschluss mit
dem Stromnetz verbunden werden. Der Einsatz einer
Wandsteckdose ist untersagt!

* Netzstrom darf nur Uber einen zweipoligen Schalter (bei
dem beide Pole unterbrochen werden) zum Speicher gelei-
tet werden, dessen gedffneten Kontakte einen Abstand von
mindestens 3mm zueinander haben, und der unter den
Bedingungen der Uberspannungskategorie Il fur komplette
Unterbrechung sorgt. (Abstand der ge6ffneten Kontakte zu-
einander mindestens 3 mm)

* Wenn die Anschlussleitung an das Stromversorgungsnetz
beschadigt wurde, ist der Austausch derselben aus
Sicherheitsgrinden nur  vom Hersteller, dessen
Vertragswerkstatt oder von einer anderen ahnlich qualifizier-
ten Person vornehmen zu lassen.

* Lassen Sie das erste Anheizen von einem Fachmann kontrol-
lieren!

* Die Elektroschutzverkleidung darf nur von einem Fachmann
abgenommen werden, AulBerachtlassung dieses Hinweises
kann zu Stromschlag oder anderen Gefahren fuhren.

* Zum sicheren Betrieb ist es empfehlenswert, das einwand-
freie Funktionieren des Gerats und des Sicherheitsventils re-
gelmaRig (ca. einmal jahrlich) von einem Fachmann Uberpru-
fen zu lassen. AulRerdem empfehlen wir, das Sicherheitsventil
durch Drehen des Abblaseknopfes in Pfeilrichtung alle zwei
Monate abblasen zu lassen. So wird der Ventilsitzring von ab-
gelagerten Verunreinigungen (Kalk, Sandkérnchen usw.) ge-
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reinigt.

* Wenn die Anschlussleitung an das Stromversorgungsnetz

beschadigt

wurde, ist der Austausch derselben aus

Sicherheitsgrunden nur vom Hersteller, dessen Werkstatt
oder von einer anderen ahnlich qualifizierten Person vorneh-
men zu lassen.

/
' 4

Reparatur

Die regelmaRigen Kontrollen bzw. bei Defekten des Gerats die Reparaturen
sind von unseren Vertragswerkstatten durchfihren zu lassen, deren
Namen im Werkstattenverzeichnis aufgelistet sind. Wenn Sie mit der vom
Reparaturservice durchgeftuihrten Reparatur nicht zufrieden sind, wenden
Sie sich an den HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. Kundenservice!

Erreichbarkeit des Kundenservice:

E-mail: customerservice@hajdurt.hu

UMWELTSCHUTZMASSNAHMEN

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass das von Ihnen erworbene Produkt
- nach Ende seines Lebenszyklus - durch seine Abbaueigenschaften die
Umwelt - in erster Linie Boden und Grundwasser - belasten kann, da es
aus mehreren Teilen besteht (z.B. Leitungen), durch die das ausgediente
Produkt als Gefahrenmdill gilt.

Bitte entsorgen Sie das ausgediente Produkt nicht mit dem Haushaltsmll,
sondern beférdern Sie es zu einem Unternehmen, das sich mit der
Entsorgung von Elektromill beschaftigt oder zurtick zum Hersteller,
damit wir mit der fachgerechten Behandlung bzw. Wiederverwertung des
ausgedienten Produkts gemeinsam zum Erhalt der Umwelt beitragen.
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2. ZUBEHOR

Bei Erhalt des Produkts Uberprifen Sie bitte, dass
von samtlichen im Folgenden genannten Elementen
jeweils 1 Exemplar in der Verpackung vorhanden ist:

Inbetriebnahme- und Gebrauchsanleitung
Garantiebrief

Werkstattenverzeichnis

Sicherheitsventil (Parameter: Ventil PN10, mit
Offnungsdruck von 0,65 + 0,05 MPa, bis 100 °C funk-
tionstuchtig, fur Trinkwasser geeignet, mit manueller
Abblasvorrichtung, auf der Ausflussseite mit Rp1/2
Anschluss.)

3. FUNKTION

Der geschlossene Elektro-Warmwasserspeicher ist bei Verwendung im Haushalt
oder in groBeren Einrichtungen zur Warmwasser-Versorgung von einer oder
mehreren Zapfstellen geeignet. Das so erhaltene Warmwasser ist fur hygieni-
sche Zwecke und als Trinkwasser gleichermal3en verwendbar, jedoch angesichts
der Tatsache, dass Warmwasser eine erhdhte Losefahigkeit flir Metalle hat, ist
es empfehlenswert, sowohl zum Kochen als auch zum Trinken kaltes Wasser zu
verwenden, wenn dennoch Warmwasser erforderlich ist, ersteres aufgewarmt
zu verwenden. Wasser gilt als Trinkwasser, wenn es die im Regierungserlass
201/2001 (X.25.) festgesetzten Grenzwerte erfullt.

Nach Erreichen der eingestellten Temperatur bricht der Temperaturregler
die Aufheizung ab. Die Polyurethan-Schicht, mit der die Innenbehdlter isoliert
sind, verhindert das schnelle Abkihlen des Wassers, sodass dem Speicher lan-
ge Warmwasser entnommen werden kann. Der Speicher ist so konzipiert, dass
das warme Wasser ohne Mischen abgelassen wird. Fur den Korrosionsschutz
des Innenbehélters sorgen eine Emaillebeschichtung und eine Aktivanode. Die
Emaillierung sorgt auch bei aggressivem (kalkreichem) Wasser fir eine lange
Lebensdauer.

Beim Aufheizen kann am Geréat ein rauschendes Gerdusch zu héren sein, was
aber ganz normal

ist.
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4. MONTAGE UND INSTALLATION DES SPEICHERS

Die Montage des Warmwasserspeichers und sein Anschluss an das
Wasser- und Stromnetz, sowie seine Inbetriebnahme hat entsprechend
unserer Anleitung unter Einhaltung der Normen IEC 60364/

MSZ HD 60364 durch Fachleute zu erfolgen!

Bei unsachgemdfiem/r Anschluss oder
Inbetriebnahme verlieren Sie Ihre Garantie und
Gewdhrleistungsrechte!

Der Speicher kann nur in frostfreier Umgebung
installiert und eingesetzt werden!

Am Installationsort muss ein angemessenes Strom-, Wasser- und
Kanalisationsnetz zur Verfligung stehen und vor der Montage ist die Eignung der
Wandkonstruktion von einem Fachmann aus der Baubranche tberprifen zu las-
sen.

Fiir die Montage des Gerdts empfehlen
wir folgende Lésungen:

* Bei einer 100~150 mm starken Stein-,
Ziegel- oder Beton-Wand: N
sind auf der Ruckseite waagerecht 50x5 1 o p—— iy ——
mm-Sechskantschrauben zu verwenden
(MSZ 4342, DIN1017) und Stahlbander
zur Verstarkung anzubringen. Von der
Rlckseite aus Sechskantschrauben mit
Gewinde bis Kopf (M12 8.8, ISO 4017/
DIN933) wund Holzbauscheiben (M12,
DIN440R), an der Seite des Gerats mit M
12 Muttern (DIN934) und Unterlegscheiben
(A13, DIN125) zu montieren.

* Bei dunnen Wanden:
sind auf der Ruckseite senkrecht 60x30x6

mm U-Profil-Stahlhalter zur Verstarkung an- E
zubringen (MSZ EN 10279, DIN1026). Von %,,7,7_,7F
der RuUckseite aus Sechskantschrauben

mit Gewinde bis Kopf (M12 8.8, ISO 4017/
DIN933) mit Unterlegscheiben (A13,
DIN125), an der Seite des Gerats mit M 12
Muttern (DIN934) und Unterlegscheiben
(A13, DIN125) zu montieren. Abbildung 4.1.-1.




5.1.

Der Warmwasserspeicher kann wie aus der
unten stehenden Abbildung ersichtlich @
im Bereich 1 oder 2 angebracht werden,
wobei die Norm MSZ HD 60364 zu berUck-
sichtigen ist.

Bei senkrecht montierten Warmwasser-
speichern ist auf der Seite des
Armaturenbereichs ein Montageabstand
von min. 100 mm einzuhalten!

Um den Warmeverlust durch die
Warmwasserleitung  gering zu  hal-
ten, sollte das Gerdat moglichst in der
Nahe der Warmwasser-Zapfstellen mon-
tiert werden. Es ist empfehlenswert, die
Warmwasserrohre mit Warmeisolierung zu
verlegen.

5. ANSCHLUSS ANS WASSERNETZ

Der Speicher und die zu seiner Nutzung benétigten Armaturen sind gemdf
Abb. 14-3. an das Wassernetz anzuschlief3en.
Das Gerdt darf nicht mit einem Schlauch angeschlossen werden!

Als Kalt- und Warmwasserleitungen sind Stahlrohre, Kupferrohre oder bis
mind. 100 C hitzebestandige Kunststoffrohre oder Flexrohre, die fur einen
Wassernenndruck von 0,6 MPa geeignet sind, zu verwenden. Beim Anschluss von
Kupferleitungen an das Wassernetz sind unbedingt Flanschdichtungen einzuset-
zen!

Die eine Flanschdichtung ist unmittelbar an der Warmwasserleitung des Speichers
zu befestigen, die andere zwischen der zuvor an die Kaltwasserleitung ange-
schlossene Armatur und dem Kupferleitungssystem einzusetzen. Bei Anschluss
ohne Flanschdichtung Ubernehmen wir keine Garantie fur durch Korrosion verur-
sachte Defekte der Gewinderohrenden und daraus entstehende Schaden.

Die Flanschdichtung ist kein Zubehor, sie ist unter folgender Artikelnummer er-
haltlich:

1/2" Flanschdichtung: 1252122514

ACHTUNG! ES IST LEBESGEFAHRLICH UND UNTERSAGT,
den Speicher unter héheren als den zugelassenen
Betriebsdruck zu setzen!

Das kombinierte Sicherheitsventil gehdrt zum Zubehoér des Speichers. An den
Warmwasserspeicher und das Wassernetz wird es mit dem Rp1/2 (Innen-)gewin-
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de, an das Wassernetz mit dem G1/2 (Aul3en-) Gewinde angeschlossen.

Der Ventilkdrper besteht in Flussrichtung aus folgenden Elementen: aus dem
Ruckschlagventil, dem bei einer Druckdifferenz von 0,01~0,02 MPa funktionieren-
den Durchflussventil mit Feder, dem Sicherheitsventil mit einem Offnungsdruck
von 0,65+0,05 MPa sowie dem Abflussrohr.

Das Ventil muss UNMITTELBAR vor den Speicher in die Kaltwasserleitung montiert
werden, unter Einhaltung der durch den Pfeil gekennzeichneten Flussrichtung
(Abbildung 14.3). Vor Einbau des Ventils missen die Kaltwasser-Leitungen grind-
lich durchgespult werden, um Beschadigung durch eventuelle Verunreinigungen
zu verhindern.

Das Ventil kann tropfen, deshalb ist der Abflussstutzen senkrecht abwarts-
gerichtet zu montieren, wobei der Abblasknopf frei zuganglich sein muss.
Der Abflussstutzen des Ventils muss abwarts gerichtet sein, da aus der
Druckentlastungsvorrichtung Wasser tropfen kann. Dieses Rohr muss zum Raum
hin offen bleiben.

Das Ablassrohr ist an einem frostfreien Ort (vom Gerat) abwarts zu lei-
ten, und zum Raum hin ist der freie Abfluss zu gewahrleisten. Die Skizze
zur Inbetriebnahme ist genau zu befolgen, die einwandfreie Funktion des
Warmwasserbereiters hangt davon ab. Das Tropfwasser kann an einer sichtbaren
Stelle in die Kanalisation geleitet werden.

5.2. Wenn der Wassernetzdruck auch
nur zeitweise einen Wert von
0,6 MPa Uberschreitet, muss
dem  Warmwasserspeicher  ein
Druckminderungsventil vorgeschal-
tet werden. FUr die Beschaffung
und den Einbau dieses Ventils hat
der Verbraucher zu sorgen. Das
Druckminderungsventil muss vor
das kombinierte Sicherheitsventil
montiert werden. (Abbildung 14.5.)

5.3. An den Speicher kann eine beliebi- e
ge Anzahl von Abzweigungen und Abbildung 5.1.-1.
Mischarmaturen angeschlossen
werden. Ein Rickfluss in das Kaltwassernetz Gber die Warmwasserarmatur kann
durch den Einbau eines Ruckschlagventils verhindert werden. (Das Produkt ist
nicht im Lieferumfang enthalten.)

5.4. Vor das Sicherheitsventil und das Druckminderungsventil ist ein Absperrhahn im
Wassernetz zu installieren, mit dessen Hilfe das Gerat vom Wassernetz getrennt
werden kann, wenn Wartungsarbeiten anstehen. (Abbildung 14.3.)

5.5. Wenn die Gefahr besteht, dass sich der Verbraucher bei der Wasserentnahme
Verbruhungen zufligt, empfehlen wir den hydraulischen Anschluss mit
Verbruhschutz. (Abbildung 14.4.)
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6. ANSCHLUSS ANS STROMNETZ

6.1. Der Speicher darf nur uUber einen festen Anschluss mit dem Stromnetz verbun-
den werden. Der Einsatz einer Wandsteckdose ist untersagt!

6.2. Der Warmwasserbereiter ist Uber einen Kabelanschluss mit dem Trennschalter zu
verbinden, der in das feste Stromnetz einzubauen ist. Dieser Trennschalter muss
mit einem Uberstromschutz ausgerustet werden, der durch einen LS-Schalter zu
gewahrleisten ist.

6.3. Netzstrom darf nur Uber einen zweipoligen Schalter (bei dem beide Pole unter-
brochen werden) zum Speicher geleitet werden, der unter den Bedingungen der
Uberspannungskategorie Il fur vollstindige Unterbrechung sorgt. (Abstand der
geoffneten Kontakte zueinander mindestens 3 mm)

6.4. Erforderlicher Durchmesser fur die Netzanschlussleitung: 1,5 mm2, je nach ange-
gebener Leistung. Zum Anschluss an das Stromnetz geeignete Kabel:
Adaquater Typ (Alternativtyp):
+ HO5VV-K
+ HO5VV-F
Ein Schutzrohranschluss darf nicht verwendet werden!

6.5. Innenschaltplan des Warmwasserspeichers siehe Abbildung 14.2.
Die Anschlussleitungen sind an die Anschlusspunkte der Lusterklemmen an-
zuschlieBen. Nach dem AnschlieRen sind die Anschlussleitungen mithilfe der
Klemmschellen, die sich neben dem Kabeleingang an der Bodenplatte befinden
zu entlasten.
Die Anschlussleitungen zwischen die beiden Schellenhalften fiilhren und mit den
Befestigungsschrauben am Gehauseboden befestigen..

6.6. Die Schutzklasse des Gerats: I.

Das Gehduse, das die elektrischen Einheiten abdeckt (Elektronik-Abdeckplatte,
Bodenplatte), bietet einen angemessen Schutz vor versehentlicher Berihrung der
wahrend des Betriebs des Gerats unter Spannung stehenden aktiven elektrischen
Einheiten. SchlieBen Sie das Gerat nach dem im Gehduse und auf Abb. 14.2 glei-
chermalen dargestellten Anschlussplan bitte phasenrichtig an das Stromnetz an!
FUr den Betrieb des Gerats empfehlen wir den Einbau eines Kontaktschutzrelais
im Stromnetz des Gebdudes.

6.7. Der Warmwasserspeicher darf NIE ohne Schutzerdung betrieben werden!
Die Schutzerdung hat den Bestimmungen der IEC 60364 zu entsprechen.
Der Schutzleiter (grin-gelb) ist an die Erdungsschraube des Verschlussdeckels
anzuschlieRen. Die blanken Leitungsenden mussen unter die Unterlegscheibe
der Erdung gefihrt werden und mit einer Federscheibe und eine Mutter befestigt
werden.
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Der Akkumulator darf erst bei
Inbetriebsetzung  des  Gerats
angeschlossen werden. Der
Akkumulator darf nur von einem
Fachmann in Betrieb gesetzt wer-
den, und zwar mit der hierzu an-
gegebenen und gekennzeichneten
rot-schwarzen Anschlussleitung so-
wie mit der roten Anschlussmuffe
(Abbildung 14.2.).

Wenn nach dem Zusammen-
stecken keine Anzeige erscheint,
ziehen Sie das Kabel wieder ab,
und schlieBen Sie es erneut an! 6.1.-1. abra

Wenn nach 2-3 Versuchen keine Anzeige erscheint, hat sich der Akkumulator
bei der langen Lagerzeit entladen. Wenn das Gerat ans Stromnetz angeschlos-
sen wird, ladt es sich auf.

7. INBETRIEBNAHME

Nachdem das Geriit montiert, ans hydraulische System und ans Stromnetz
angeschlossen sowie der Behilter mit Wasser aufgefiillt wurde, kann
das Geridt in Betrieb genommen werden. Beim ersten Anheizen hat ein
Fachmann zu kontrollieren, ob das Gerdt einwandfrei funktioniert!
Der Warmwasserspeicher ist ein Tag vor Ingebrauchnahme mit
Trinkwasser aufzufiillen, das Spiilwasser ist in die Kanalisation zu leiten.
Das Spiilwasser darf nicht fiir Haushaltszwecke verwendet werden.
Mit der bestimmungsgemdf8en Nutzung des Gerdts kann erst danach
begonnen werden.

7.1. Die Inbetriebsetzung und die Ersteinschaltung sind von einem qualifizierten

Fachmann durchfiihren zu lassen, unter Einhaltung der einschldgigen nationa-
len Vorschriften fur Inbetriebsetzungen bzw. gemaR jeglichen Anforderungen, die
von lokalen Behérden oder Gesundheitsorganisationen gestellt werden.
Offnen Sie das Absperrventil (Abbildung 11.3., Punkt 1) und den Warm-
wasserhahn, der Kaltwasserhahn muss allerdings geschlossen bleiben. Mit dem
einflieBenden Wasser wird der Speicher aufgefillt. Lassen Sie das Wasser einige
Minuten flieBen, damit das Gerat durchgespult wird, und drehen Sie das Wasser
danach ab.

7.2. Offnen Sie das Absperrventil (Abbildung 14.3., Punkt 1) und den Warmwasser-
hahn, der Kaltwasserhahn muss allerdings geschlossen bleiben. Mit dem ein-
flieBenden Wasser wird der Speicher aufgefillt. Lassen Sie das Wasser einige
Minuten flieBen, damit das Gerat durchgespult wird, und drehen Sie das Wasser
danach ab.
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7.3. Verbinden Sie das Gerat mithilfe des Hauptschalters mit dem Stromnetz. Das
Gerat beginnt dann automatisch bis zum eingestellten Temperaturwert aufzuhei-
zen, was durch das Duschkopf-Symbol P- angezeigt wird.

7.4. Wahrend der Aufheizdauer blinkt das Duschkopf-Piktogramm P- .

7.5. Weil sich das Wasser wahrend des Aufheizens ausdehnt, kann es aus dem
Ablaufrohr des kombinierten Sicherheitsventils anfangen zu tropfen. Dieses Rohr
muss zum Raum hin offen bleiben.

8. DIE WICHTIGSTEN EINHEITEN UND
FUNKTIONEN

Ihr Geriit verfiigt iiber eine smarte, selbstlernende Steuerung, die nach
der Inbetriebsetzung automatisch anlduft.

Ihr Gerat ist so konzipiert, dass es in den oberen Schichten kontinuierlich Wasser
in der eingestellten Temperatur bereitstellt, in den unteren Schichten dagegen
wird - wegen der glnstigen Warmeverlustbedingungen - lediglich Wasser mit
niedrigeren Temperaturen als in den obersten Schichten gespeichert. Dieses
Konzept bezeichnet man als Schichtheizung. Diese Ldsung soll dafur sorgen,
Ihnen die angemessene Wassertemperatur ohne Uberflissigen Energieverbrauch
zu gewahrleisten, im Gegensatz zu den herkdmmlichen Geraten, bei denen der
komplette Speicherinhalt auch dann aufgeheizt wird, wenn dies gar nicht erfor-
derlich ist. Da die Wasserentnahme aus dem Warmwasserspeicher aus der obe-
ren Schicht erfolgt, muss hier mehr Warmwasser bereitgestellt werden. Wenn
Wasser abgezapft, oder eine groRe Menge Heillwasser entnommen wird, erreicht
das in den unteren Bereichen des Behalters gespeicherte Wasser in klrzester Zeit
die eingestellte Temperatur.

8.1. Der Temperaturbegrenzer
Der Temperaturbegrenzer schitzt den Warmwasserspeicher bei Defekt des
Reglers vor schadlicher Uberhitzung, indem er den Stromkreis unterbricht.
Das erneute Einschalten des Temperaturbegrenzers kann nur vom Fachmann vor-
genommen werden (innerhalb der Garantiezeit nur von einer Vertragswerkstatt),
und zwar nach Aufhebung des Grundes der Uberhitzung.

8.2. Die Steuereinheit

Die erste Inbetriebnahme ist die Lernphase des Gerats. AnschlieBend funktioniert
das Gerat im Sparmodus &, sofern Sie keinen anderen manuellen (speziellen)
Betriebsmodus einstellen.

Die elektronische Steuerung des Gerats halt die Wassertemperatur aulRerhalb der
aktiven Nutzungsphasen in der oberen und den unteren Temperaturzonen inner-
halb des eingestellten Temperaturspektrums. Die Schichtheizung spart Ihnen so-
mit auf direktem Wege Energie.
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8.3. Heizkreise
Zwei Heizkreise konnen eingeschaltet werden (unten, oben) Die maximale
Schaltleistung betragt fur die beiden Heizkreise insgesamt 1600 W (bei 80 ) bzw.
2400 W (bei 120 1 und 150 ).

8.4. Trockenheizschutz
Die Elektronik stellt fest, wenn der Behalter nicht mit Wasser aufgefullt wurde
und schutzt das Gerat vor den durch Trockenheizung verursachten Schaden. Dies
wird durch die Fehlercodes E-01 oder E-02 angezeigt.

8.5. Heizstrom
Die Elektronik stellt fest, wenn in einem der Heizkreise auch im eingeschalteten
Zustand kein Strom fliel3en sollte, z.B. der Begrenzer ausgeldst wurde oder der
Heizeinsatz Risse aufweist. Das untere Limit der Stromerkennung liegt bei 3A.
Dies zeigt das Gerat mit dem Fehlercode E-03 oder E-04 an.

8.6. Temperaturfuhler
Das Gerat verfugt Uber zwei integrierte Temperaturfuhler (unten, oben). Sollten
diese Sensoren aus irgendwelchen Grinden defekt werden, z.B. durch Abriss
oder Kurzschluss, nimmt die Elektronik dies war. Dies wird vom Gerat mit den
Fehlercodes E-11, E-12, E-13 oder E-14 angezeigt.

8.7. Anti-Legionellen-Funktion

Im Eco-Modus: Am Sonntag der zweiten Woche nach Einstellung dieses
Betriebsmodus abends um 22:00 sowie bei kontinuierlichem Betrieb im Eco-
Modus alle zwei Wochen, wird der komplette Inhalt des Behalters einmal auf die
fabrikmaRig voreingestellte Temperatur (60 °C) erhitzt.

Im Spec (manuellen) Modus: Alle zwei Wochen wird der komplette Inhalt des
Behalters unabhangig von der individuell eingestellten Temperatur einmal auf die
fabrikmaRig voreingestellte Temperatur (60 °C) erhitzt. An welchem Wochentag,
in welcher Stunde diese Funktion anlaufen soll, kann eingestellt werden. Im ma-
nuellen Betriebsmodus kann die automatische Anti-Legionellen-Funktion ausge-
stellt werden, woflr dann der Benutzer verantwortlich ist, allerdings empfehlen
wir in diesem Falle die Anwendung eines Bakterienfilters an der Entnahmestelle.

8.8. Beobachtung und Anzeige der Wartungsintervalle

Die Elektronik zahlt die Betriebsstunden ab Inbetriebsetzung. 30 Tage vor
Erreichen der vom Hersteller festgelegten Anzahl an Betriebsstunden (730 Tage)
weist das System mit dem Code 1°20 darauf hin, dass ein Wartungstermin fal-
lig ist. Nach Ablauf der 730 Tage zeigt der Informationscode [-21, dass die
Wartungsperiode abgelaufen ist, und dass eine neue Periode (730 Tage) beginnt.
Die Mitteilungen beeinflussen die Funktion des Gerats nicht, es handelt sich le-
diglich im Codes, die vom Benutzer bestatigt werden kdnnen. Es wird empfohlen,
das Gerat zu warten und den Anodenverbrauch zu Gberprifen!

8.9. Bei Trennung vom Stromnetz sorgt eine integrierte Stromquelle fiir die
Versorgung der Temperatur- und Zeitanzeige
Mit dem anschlieRbaren Lithium-Polymer-Akkumulator funktionieren die
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Einstellungs- und Displayfunktionen (bis der Akku leer ist) auch dann, wenn die
Stromversorgung des Gerats unterbrochen wurde.

8.10. Eingang Alarmanlage
Das Ausgangskabel der Wohnungsalarmanlage kann mit der Steuerelektronik des
Warmwasserspeichers verbunden werden. Das Eingangskabel der Alarmanlage
muss potentialfrei angeschlossen werden.
Wenn die Alarmanlage aktiviert ist, schaltet sich das Gerat auf Energiesparmodus
auf 40/40°C, oder halt die Wassertemperatur auf dem im Set-MenU vom Nutzer
eingestellten Wert. Dieser Betriebsmodus lauft solange weiter, wie sich die
Alarmanlage im aktivierten Zustand befindet. Wenn sich das Gerat im Frostschutz-
Modus befindet, ist auch bei aktiviertem Alarm der Frostschutz gewahrleistet.
Nach dem Ausschalten der Alarmanlage lauft das Gerat wieder im ursprunglich
eingestellten Betriebsmodus weiter.
Der Anschluss des Gerats darf ausschliellich von Personen vorgenom-
men werden, die mindestens Uber eine Qualifikation zum ,Monteur flr
Objektschutzsysteme” verfugt und einen von der ortlichen Polizeiwache ausge-
stellten behordlichen Ausweis besitzt (Gesetz CXXXII1/2005).

Anweisungen fiir Monteure

Ein NO-Relaiskontakt muss mit einem zweiadrigen Kabel mit dem J1 Anschluss
nach Abbildung 14.2. verbunden werden. Der Relaiskontakt muss geschlossen
sein, wenn die Alarmanlage aktiviert ist, ansonsten muss er gedffnet sein. Das ist
der potentialfreie Anschluss. Alarmanlagen haben in den seltensten Fallen einen
spannungsfreien Ausgang, wenn man allerdings den Relais an den PGM-Ausgang
anschlief3t, ist das leicht 16sbar.

8.11. Energiespar-Betrieb

8.11.1. Energiespareinstellungen
Nach der fabrikmaRigen Einstellung erléschen zehn Minuten nach dem letzten
Knopfdruck samtliche LEDs, nur der mittlere Button leuchtet. Bei Berihren des
mittleren Buttons werden samtliche Angaben auf dem Display wieder fur weite-
re 10 Minuten sichtbar. Diese Zeitspanne kann im SET-MenU eingestellt werden.

8.11.2. Einstellung der Lichtstérke des Displays
Lichtstarke des Displays und der LEDs konnen im SET-MenU je nach den
Lichtverhaltnissen im betreffenden Raum eingestellt werden.

9. BEDIENUNG

9.1. LED Anzeigen (Piktogramme)
Die einzelnen Einstellungen und Zustande des Gerats werden mithilfe von vier
Piktogrammen angezeigt. Die angezeigten Daten bedeuten Folgendes:

9.1.1. Das Piktogramm oben links (Duschkopf) P‘

* Blau, blinkt - einer oder beide Heizkreise befinden sich im Aufheizprozess und die
im oberen gemessene Temperatur erreicht noch keine 40 °C.

* Blau, leuchtet - der komplette Speicher befindet sich im aufgeheizten Zustand,
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man kann duschen.

+ Blau und grin blinken abwechselnd - Man kann duschen, die oben gemessene
Temperatur betragt mindestens 40 °C aber der Heizprozess lauft noch.

« Grin leuchtet - Man kann duschen, die oben gemessene Temperatur betragt
mindestens 40 °C, aber sie liegt noch unter der diesem Betriebsmodus entspre-
chenden Temperatur

+ ,jedoch ist ein Aufheizen nicht méglich, weil keine Versorgungsspannung vorliegt.

* Leuchtet nicht- Die oben gemessene Temperatur hat 40 °C noch nicht erreicht,
und liegt noch unter der diesem Betriebsmodus entsprechenden Temperatur, je-
doch ist ein Aufheizen nicht moglich, weil keine Versorgungsspannung vorliegt.

9.1.2. Das Piktogramm links unten (Hand)*

* Blau, leuchtet - Manuell, individuell einzustellende Temperaturen.

* Blau, blinkt - Manuell, individuell einzustellende Temperaturen, allerdings lauft
gerade das Anti-Legionellen-Programm, d.h. die eingestellten Temperaturen wer-
den aul3er Acht gelassen, und der Inhalt des Behalters auf mindestens 60 °C auf-
geheizt.

9.1.3. Das Piktogramm oben rechts (Blatt) 9

* Blau, leuchtet - ECO Modus, die fabrikmaRig voreingestellte obere und untere
Temperatur wurde erreicht.

* Blau, blinkt - ECO Modus, die fabrikmaRig voreingestellte obere und unte-
re Temperatur wurde erreicht, allerdings lauft gerade das Anti-Legionellen-
Programm, d.h. der ganze Speicher wird auf mindestens 60 °C aufgeheizt.

9.1.4. Das Piktogramm unten rechts (Schneeflocke) '*'
Blau, leuchtet - Frostschutz-Betrieb, fabrikmaRig voreingestellte Temperatur:
10°C.

9.2. Die Benutzung der Touchbuttons

Einstellung und Bedienung erfolgt mit drei kapazitiven, naherungssensitiven
~Buttons” (links, Modus, rechts) die Uber eine Aktivierungs-LED-Beleuchtung ver-
fugen. Nur der ,Button” leuchtet jeweils auf, der in der entsprechenden Situation
aktiviert wurde. Zwei Arten des Knopfdrucks sind moéglich: kurz oder lang. Das in-
tegrierte Tonsignal ertdnt bei BerUhren des Buttons einmal kurz, wenn man den
Finger sofort entfernt. Dies gilt dann als kurzes Berthren und die entsprechende
Funktion wird aktiviert. Wenn man allerdings ca. zwei Sekunden lang den Finger
nicht vom ,Button” entfernt,

ertont ein zweites kurzes Tonsignal, was bedeutet, dass nun bestimmt die durch
langen Knopfdruck erreichbare Funktion aktiviert wurde. Wenn eine derartige
Funktion in dem Fall nicht existiert, passiert beim Loslassen des Buttons nichts.
Es gibt auch Situationen, bei denen zum kurzen Knopfdruck keine Funktion ge-
hort (z.B. in einigen Fallen beim mittleren Button).
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9.3. Veranderungen initiieren

Wenn eine Angabe auf dem Display erscheint und der

mittlere Button aktiviert ist, kann die Angabe geandert

werden. Dazu ist ein langer Knopfdruck auf den mittleren == == == ==

Button erforderlich. Um zufallige Veranderungen zu ver-

meiden, wird dann die ,Kindersicherung” aktiviert.

Auf dem Display leuchten nur die vier unteren Segmente auf, in das blinken-
de Segment kann geschrieben werden. Dabei kann der blinkende Wert mit den
Rechts-Links-Pfeilen verandert werden.

Wenn auf dem Display mehrere Werte verandert werden kénnen (Monat-Tag,
Stunden-Minuten, usw.), kann der zu verdndernde Wert durch Druck auf den
mittleren Button ausgewahlt werden. Die geanderten Werte gelten sofort (z.B.
wenn als gewulnschte Temperatur eine hohere als die gemessene Temperatur
eingestellt wird, stellt sich automatisch die Heizung ein).

Den Anderungsmodus kénnen Sie durch langen Druck auf den mittleren Button
verlassen. Eine Minute nach dem letzten Knopfdruck ist der Anderungsmodus be-
endet, und auf dem Display erscheint die Default-Anzeige.

9.4. Die Deaktivierung der Kindersicherung

Im blinkenden unteren Segment kdnnen die Ziffern mit -| -| ] '
den Rechts-Links-Pfeilen verandert werden, von einer ' l- -' -'

aktivierten Ziffer zur nachsten Ziffer gelangen Sie durch
kurzen Druck auf den mittleren Button.

Wenn Sie am Display die Ziffern ,1234' eingeben, und danach lange den mittle-
ren Button berlhren, wird die Kindersicherung deaktiviert. Die Kindersicherung
bleibt nach dem letzten Knopfdruck eine Minute lang deaktiviert, das bedeutet,
dass Sie die Kindersicherung nur einmal deaktivieren mussen, auch wenn Sie
mehrere Parameter verandern wollen. Nach Ablauf der einen Minute erscheint
die Default-Anzeige auf dem Display.

9.5. Die Darstellung auf der 7-Segment-Anzeige

Die Darstellung der gemessenen und eingestellten Werte erfolgt durch eine
7-Segment-Anzeige mit 4 Ziffern. Die angezeigten Werte lassen sich durch die
Verwendung von Dezimalpunkt, Doppelpunkt bzw. Gradzeichen voneinander
unterscheiden. Durch BerUhrung der Rechts-Links-Pfeile kdnnen die angezeig-
ten Daten schrittweise verandert werden. Nach dem Einschalten, oder wenn eine
Minute lang kein Button berthrt wurde, erscheint die Default-Anzeige; nach der
fabrikmaRigen Einstellung die Stunden:Minuten-Anzeige.

Die angezeigten Daten bedeuten Folgendes:

9.5.1. Jahr ;:l I-l \ :_
wy-) Lo oL
9.5.2. Monat, Tag i-l i-_i ' i:
U A I X

(MM.TT.)
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9.5.3. Stunden:Minuten l l: . :' j
(HH:MM), der Doppelpunkt blinkt. ' —' 3 —' L

9.5.4. Betriebsmodi
Von den drei Betriebsmodi erscheint jeweils der aktivierte auf dem Display. Durch
langen Druck auf den mittleren Button kann der Betriebsmodus verandert wer-
den, wenn die Betriebsmodus Anzeige erscheint, fangt das Display an zu blinken.
Mit den Rechts-Links-Pfeilen kénnen Sie den Betriebsmodus auswahlen. Durch

langen Druck auf den mittleren Button, wird der aktuelle Betriebsmodus gespei-
chert.

Eco: In der ersten Woche kann die obere und die un-
tere Temperatur nicht geandert werden (70/70 °C),
ab der folgenden Woche l3uft das Gerat zur Senkung
des Energieverbrauchs auf einer Temperatur, die den
Wasserentnahme-/Verbrauchsgewohnheiten entspricht,
die Werte kdnnen allerdings nicht geandert werden.

NN
I~
0

Spec (Individuell): die obere und die untere gewtnschte E l-_' t l-
Temperatur kdnnen getrennt eingestellt werden. AV
Fro (Frostschutz): beide Temperaturen 10 °C, nicht ver- E -
stellbar. ) ) |_|
9.5.5. Gemessenes obere Temperatur
An der Stelle der ersten Ziffer erscheint das Symbol fur i-l 'l- |- r‘
den oberen Teil des Speichers. — -| |-' -'

* Wenn es gleichmalig leuchtet, heizt der obere
Heizkreis nicht.

* Wenn es sich ,schlangelt”, d.h. die Segmente
nacheinander aufleuchten, heizt der obere
Heizkreis.

Die folgenden drei Ziffern zeigen die gemessene obere Temperatur mit
Dezimalstelle an.

9.5.6. Gewiinschte obere Temperatur

Erscheint nur im Individuell-Modus. ey
An der Stelle der ersten Ziffer zeigt das Symbol fir den == |-| L)

oberen Teil des Speichers durch Blinken an, dass sich der -
Wert auf dem Display einstellen lasst.
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An den nachsten beiden Stellen erscheint die gewlnschte obere Temperatur als
ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter Stelle das ,C".

Hier kann kein niedrigerer Wert eingestellt werden als der untere gewlnschte
Wert.

Es kann kein hoherer Wert eingestellt werden, als der fabrikmaliig eingestellte
Hochstwert (80 °C).

9.5.7. Gemessenes untere Temperatur
An der Stelle der ersten Ziffer erscheint das Symbol fur - |-| ‘-|
den unteren Teil des Speichers. |-| -| -' '
« Wenn es gleichmalig leuchtet, heizt der untere ==% == =%
Heizkreis nicht.
* Wenn es sich ,schlangelt”, d.h. die Segmente
nacheinander aufleuchten, heizt der untere
Heizkreis.
Die folgenden drei Ziffern zeigen die gemessene untere Temperatur mit
Dezimalstelle an.

9.5.8. Gewiinschte untere Temperatur

Erscheint nur im Individuell-Modus. ) '
An der Stelle der ersten Ziffer zeigt das Symbol fur den |-| -|
unteren Teil des Speichers durch Blinken an, dass sich ==

der Wert auf dem Display einstellen lasst.

An den nachsten beiden Stellen erscheint die gewlnschte untere Temperatur als
ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter Stelle das ,C".

Hier kann kein hoherer Wert eingestellt werden als der obere gewiinschte Wert.
Es kann kein niedrigerer Wert eingestellt werden, als der fabrikmaRig eingestellte
Mindestwert (5 °C).

9.5.9. Gespeicherte Warmwassermenge

An der ersten Stelle steht das Symbol fur die verbleiben- I l -| I ' i-
de Aufheizzeit, der Buchstabe H (hour). |-| l- -' l-l
In den weiteren drei Feldern erscheint die verbleibende - -
Aufheizzeit in Minuten.

9.5.10. Stored hot water quantity

Auf der ersten Stelle, zeigt der Buchstabe L dass eine I ' |- "-
in Liter angegebene Warmwassermenge auf den wei- li ' |-' -'

teren drei Stellen angezeigt wird. Die angegebene Zahl
kann auch gréRer sein, als das Fassungsvermdgen des
Warmwasserspeichers, weil es sich um eine auf 40 °C
warmes Wasser umgerechnete Wassermenge handelt.
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Wenn Sie den mittleren Button lange dricken, erscheint
auf dem Display Ld 0, was den ersten Tag des Anti-
Legionellen-Programms kennzeichnet. Die Ziffer 0 be-
deutet Sonntag, 1 Montag, 2 Dienstag, usw.

=

Beginnzeitpunkt des Anti-Legionellen-Programms in
Stunden

-

Lichtstarke des Displays (1-15)

Zeitpunkt des Ubergangs in den Energiespar-Modus
(Minuten)

o_ 0. re

-

g o

In der Grundeinstellung angezeigte Daten (1-31). Zur
abwechselnden Anzeige der Daten, addieren Sie ihrer
Nummern und stellen Sie die Summe ein. (Z.B. 1+2+4=7
bedeutet, dass Stunden:Minuten, gemessene obe-
re Temperatur und gemessene untere Temperatur ab-
wechseln angezeigt werden). Nach einer Minute ohne
Eingabe erscheint hier eine diesem eingestellten Wert
entsprechende Angabe.

1 Zeit (Stunde:Minuten)

2 Gemessenes obere Temperatur

4 Gemessene untere Temperatur

8 Verbleibende Aufheizzeit (Minuten)

16 | Gespeicherte Warmwassermenge (I)

-

o

-

Ladezustand des Akkumulators (Nur ablesbar)

1 Der Ladezyklus ist beendet

2 Der Ladevorgang lauft

3 Der Akkumulator versorgt die Elektronik.

!

hOn

L

Obere Temperatur im aktivierten Zustand i I_l l-l i
der Alarmanlage. | l_l l_
Untere Temperatur im aktivierten Zustand - :‘ E i
der Alarmanlage. ) i
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9.5.12. StAt (statistische Daten, Zahler)

Wenn Sie den mittleren Button lange dricken, erscheint
auf dem Display S-00, die statistische Angabe Nr. 0. Mit
den Recht-Links-Pfeilen kénnen Sie die Registernummer

der Datenangabe verdndern, bei kurzem Druck auf

den mittleren Button wird der zugehorige Inhalt ange-

zeigt. Der Inhalt der Registerplatze ist in jedem Fall ein i: _ El _
Zahlenwert zwischen -999 - 9999, der nicht geandert _| L 0 | L

werden kann. Bei erneutem kurzen Druck auf den

mittleren Knopf erscheint wieder die Registernummer. Durch langen Druck auf
den mittleren Button gelangt man wieder zuriick zum StAT-MenUpunkt.

Die Nummern und Funktionen der einzelnen statistischen Register sind aus der
unten stehenden Tabelle ersichtlich.:

00

Verbleibende Tage der Serviceperiode

01

Verbleibende Minuten der Serviceperiode

02

Seit der Anti-Legionellen-MaRnahme vergangene Zeit [Tage]

03

Seit der Anti-Legionellen-MalRnahme vergangene Zeit [Minuten]

04

Bis zur ECO Zustandsanderung verbleibende Zeit [Tage]

05

Bis zur ECO Zustandsanderung verbleibende Zeit [Minuten]

06

Gesamtbetriebszeit [Tage]

07

Gesamtbetriebszeit [Minuten]

08

Gesamtbetriebszeit am Stromnetz [Tage]

09

Gesamtbetriebszeit am Stromnetz [Minuten]

10

Gesamte Betriebszeit mit Beheizung unten [Tage]

11

Gesamte Betriebszeit mit Beheizung unten [Minuten]

12

Gesamte Betriebszeit mit Beheizung oben [Tage]

13

Gesamte Betriebszeit mit Beheizung oben [Minuten]

14

Anzahl der begonnenen Aufladezyklen des Akkumulators

15

Anzahl der abgeschlossenen Aufladezyklen des Akkumulators

16

Zahl der Anschlisse an das Stromnetz [Tausend]

17

Zahl der Anschlisse an das Stromnetz [Tausend]

18

Gesamtzahl der Einschaltungen unten [Tausend]

19

Gesamtzahl der Einschaltungen unten

20

Gesamtzahl der Einschaltungen oben [Tausend]

21

Gesamtzahl der Einschaltungen oben

22

Hochster gemessener oberer Temperaturwert

Hochster gemessener unterer Temperaturwert

Kleinster gemessener oberer Temperaturwert

Kleinster gemessener unterer Temperaturwert

Versionsnummer des Programms

9.6. Leuchtentest

Leuchten-Testfunktion: wenn Sie die beiden dulReren
Buttons gleichzeitig drucken, blinken samtliche LED-
Leuchten und Displayelemente vier Sekunden lang.

—
—
. 0
—
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10. WARNHINWEISE, HANDHABUNG

« Im Fehlerfall erscheinen moglicherweise folgende Anzeigen
auf dem Display:

E-01 Trockenheizung unten

E-02 Trockenheizung oben

E-03 Unterer Heizstromkreis unterbrochen

E-04 Oberer Heizstromkreis unterbrochen

E-05 Anschluss des oberen und des unteren Heizkreises vertauscht
E-11 Unterer Sensor gesperrt

E-12 Oberer Sensor gesperrt

E-13 Unterer Sensor unterbrochen

E.14 Oberer Sensor unterbrochen

E.15 Unterer und oberer Sensor ausgetauscht

10.1. Warnhinweise, die Warmwasserbereitung nicht behindern:

[-20 Servicephase beginnt bald (ein Monat vor Ablauf erscheinender Hinweis, der
bestatigt werden kann.)

[-21 Servicephase ist abgelaufen (kann bestatigt werden, erscheint alle 24
Stunden erneut, Signal kann nach Anodenprifung mit Code geldscht werden).
Aufgrund dieser Anzeigen wird der Energiesparzustand des Gerats nicht aktiviert,
da die Warnung leicht erkennbar sein muss. Der eingebaute Akku entladt sich fra-
her, wodurch sich die Betriebszeit des Displays bei einem Stromausfall verkurzt.

10.2. Es konnen gleichzeitig mehrere Fehler auftreten
Dabei kann man zwischen den Fehlermeldungen mit den Rechts- und Linkspfeilen
hin- und herschalten. (Z.B.: wenn der Begrenzer ausgelost wird, erscheint gleich-
zeitig Fehlermeldung E-03 und E-04)

10.3. Bestatigen Sie Fehler und Warnungen
Die gerade auf dem Display erscheinende Fehlermeldung kénnen Sie durch lan-
ganhaltendes Beruhren des mittleren Buttons bestatigen, wenn Sie vorher die
Kindersicherung ausgeschaltet haben. Dann erscheint der nachste Fehlercode,
oder wenn es keine weitere Fehlermeldung gibt, die Stunden-Minuten-Anzeige.
Wenden Sie sich bei Bedarf an ein Servicecenter, um es reparieren oder [6schen
zu lassen.
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11. INSTANDHALTUNG UND REPARATUR

Wenn Sie Wasseraustritt aus dem Inneren des Gerdts oder sonstige
Funktionsmdngel feststellen, trennen Sie das Gerdt mithilfe des
Absperrventils und des Hauptschalters unverziiglich vom Wasser- und
Stromnetz und bestellen Sie einen entsprechend qualifizierten Fachmann!

Auch Reparaturen und Instandhaltung am Gerdt
kénnen nur von entsprechend qualifizierten
Fachleuten (innerhalb der Garantiezeit nur von
unseren Vertragswerkstdtten) vorgenommen werden!
Nach Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten ist
das Gerdt in den originalen Werkszustand
zuriickzuversetzen! Vergessen Sie nicht, die Reparatur
vom Monteur zwecks Aufrechterhaltung der Garantie
auf dem beigefiigten Garantiebrief
dokumentieren zu lassen!

Das Tropfen des Warmwasserhahns kann zu schadlicher Uberhitzung des Geréts
fuhren. Das Reparieren des Hahns liegt in Ihrem Interesse.

11.1. Kombi-Sicherheitsventil

Vor dem ersten Einsatz Uberprufen Sie bitte, ob die Ausfluss6ffnung des Ventils
nicht blockiert ist und ob beim Einsatz des Ventils der freie Abfluss in Richtung
Raum gewahrleistet ist. Die Ausflusso6ffnung muss abwartsgerichtet sein.

Lassen Sie das Sicherheitsventil durch Drehen des Abblasknopfes in Pfeilrichtung
im ausgekulhlten Zustand des Gerats mindestens alle zwei Monate abblasen. So
wird der Ventilsitzring von abgelagerten Sandkérnchen gereinigt und ein even-
tuelles Klemmen verhindert. Das Tropfen des Ventils wahrend des Betriebs
ist eines seiner Funktionsmerkmale. Wenn das Tropfen nach Abschalten des
Aufheizprozesses nicht aufhért, muss das Gerat von einem Fachmann Uberpruft
werden. Bei dieser Gelegenheit empfehlen wir auch die jéhrliche Uberpriifung
des Gerats durchfuihren zu lassen..

11.2. Die Entleerung des Speichers

ACHTUNG! Beim Entleeren kann heif3es Wasser
aus dem Geriit austreten!

Das Entleeren kann nach Trennung des Speichers vom Stromnetz durch Drehen
des Abblasknopfes des Kombi-Sicherheitsventils in Pfeilrichtung Uber das
Abflussrohr erfolgen. Vor dem Entleeren muss das Absperrventil des Wassernetzes
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sowie der Kaltwasserhahn geschlossen werden, der Warmwasserhahn muss al-
lerdings wahrend des kompletten Entleerungsvorganges gedffnet bleiben.

11.3. Entkalkung

Je nach Wasserqualitat lagert sich an
den Heizelementen sowie am Behalter
Kesselstein ab. Daher ist alle zwei Jahre
eine Entkalkung durchzufihren. Zur
Entkalkung ist der Speicher zu entlee-
ren, das Gerat vom Stromnetz zu tren-
nen und der montierte Verschlussdeckel
abzumontieren. Nach Abnahme des
Verschlussdeckels empfehlen wir beim
erneuten Zusammensetzen auf jeden
Fall das Einsetzen einer neuen Dichtung! ~
Bei der Reinigung bitte unbedingt darauf

achten, dass der Schutzbelag nicht be- o
schadigt wird!

Die Reinigung erfolgt mechanisch, sonstige Reinigungs- bzw. Desinfizierungs-
malnahmen sind nicht erforderlich.

Die Entkalkung gilt als Wartungsarbeit, und gehort nicht zu den Garantie-
leistungen, da das Gerat hierzu allerdings vom Stromkreis getrennt werden muss,
kann die erneute Inbetriebsetzung (unter Uberpriifung des Stromanschlusses)
nur von einem Fachservice vorgenommen werden.

Abbildung 11.3.-1.

11.4. Temperaturbegrenzer
Zum Austausch muss der Behdlter vom Stromnetz getrennt werden, der
Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises erfolgen!

11.5. Heizeinsatz

Zum Austausch muss der Behdlter vom Stromnetz getrennt werden, der
Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises erfolgen.

Zum Austausch des Heizeinsatzes (Heizpatrone) sind das Ablassen des im
Speicher befindlichen Wassers und das Abmontieren des Verschlussdeckels nicht
notig. Bei diesen Varianten befindet sich der Heizeinsatz in einer emaillierten
Patrone und ist so vor dauBBeren Einflissen geschitzt und kommt auch nicht un-
mittelbar mit Wasser in Berthrung. Dadurch kommt es auch nicht zu Defekten
wegen Kesselsteinablagerungen und die Lebensdauer der Anode ist langer als bei
den Varianten mit herkdmmlichen Heizeinsatzen. In Regionen mit hartem Wasser
empfehlen wir ausgesprochen diese Variante.

11.6. Aktivanode
Der Warmwasserspeicher ist zusatzlich durch eine Aktivanode gegen Korrosion
geschitzt. Die Lebensdauer der Aktivanode hangt von der Wasserqualitat und
den Betriebsbedingungen ab. Der Zustand der Anoden ist jeweils bei Entfernung
des Kesselsteins auf jeden Fall - aber mindestens alle zwei Jahre - zu Uberprtfen.
Zum Austausch muss der Behdlter vom Stromnetz getrennt werden, der
Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises sowie Abmontieren
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des Verschlussdeckels erfolgen. Nach Abnahme des Verschlussdeckels empfeh-
len wir beim erneuten Zusammensetzen auf jeden Fall das Einsetzen einer neuen
Dichtung!

Den Zeitpunkt fur die nachste Kontrolle legt der Monteur fest. Wenn sich
der Durchmesser der Anode auch nur an einer einzigen Stelle auf 10 mm ver-
ringert hat, muss die Anode ausgetauscht werden. Nach dem Austausch der
Aktivanode muss die Erdung wieder in den Ausgangszustand zurlckversetzt wer-
den. AuBerordentlich wichtig ist ein guter, metallischer Kontakt zwischen der
Erdungsschraube und der Aktivanode.

11.7. Frostsicherung
TIst nur unter AuBerbetriebsetzung des Gerats und Trennung vom Stromnetz so-
wie kompletter Entleerung des Gerats moglich!
Vor erneuter Inbetriebnahme, bevor Sie das Gerat ans Stromnetz anschlie8en,
sorgen Sie bitte dafur, dass es mit Wasser aufgefullt wird!

11.8. RegelmiRige Kontrollen im Uberblick

Alle zwei Monate Alle zwei Jahre
Kontrolle des Sicherheitsventils (11.1) Entkalkung (11.3)

Kontrolle der Aktivanode (11.6)
Kontrolle des Heizeinsatzes (11.3; 11.5)
Prufung der hydraulischen Anschlisse

Uberpriifung des Zustandes der Elektroteile

12. INFORMATIONEN ZUM AKKUMULATOR

12.1. Technische Daten zum Akkumulator

Typ Li-lon or Li-Po 3,7 V 550 mAh
Abmessungen [mm] 5x 30 x40 mm
Betriebstemperaturspanne [°C] 0-50°C
Nennspannung ] 3,7V

Nennstrom [mA] 50 mA

12.2. Austausch des Akkumulators - Schritt fur Schritt

Wenn der vom Anbieter gelieferte Nachtstrom ldngerer Zeit ausbleibt, kann der
Akkumulator sich entladen. Nachdem die Netzspannung wiederhergestellt wur-
de, ladt sich der Akkumulator erneut.
Der Akkumulator darf nur vom Fachmann ausgetauscht werden!
Der verbrauchte Akkumulator kann nicht wiederaufgeladen werden! Vor dem
Austauschen muss der Wassererwarmer vom Stromnetz getrennt werden!

+ Nehmen Sie das Gehause des Gerats ab

+ Entfernen Sie den verbrauchten Akkumulator

+ Setzen Sie den neuen Akkumulator ein, und achten Sie dabei auf die richtige
Polaritat

*+ Bringen Sie das Gehduse des Gerats wieder an
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Wichtig! Unsachgemdfer Austausch des Akkumulators
kann zu Explosionsgefahr fiihren. Verwenden Sie die
vom Hersteller angegebenen Akkumulator-Typen.

Vor Ausmustern des Gerats bitte den Akkumulator entfernen.
Es ist fur eine fachgemal3e Entsorgung des Akkumulators zu sorgen.
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13. TECHNISCHE DATEN
Type SY80-R SY120-R SY150-R
Bestimmung Geschlossener Warmwasserspeicher
Aufstellung Wandmontage senkrecht
Volumen [ 80 | 120 | 150
Spannung V] 230V /50 Hz
Schutzgrad IPX4
Heizleistung W] 1600 | 2400 | 2400
Art des Heizeinsatzes Keramik
[A] 7 10 10
Aufheizzeit von 15 °C auf 65 °C [h] 3,15 3,15 3,94
Bereitschaftsenergieverbrauch bei 6[5kv\§h/24h] 0,8 0,93 13
Wasseranschluss G1/2
Betriebsnenndruck [MPa] 0,6
Elektronischer Temperaturregler,
Eingebaute Sicherheits- und Reglerelemente Temperaturbegrenzer,
Kombi-Sicherheitsventil
Sonstiger Schutz AktivanoKd_e als Korrosionsschutz
indersicherung
Schutzklasse I
\F/)VrEQSEtere Vorschriften in Bezug auf das MSZ-EN 60335-1: MSZ-EN 60335-2-21
Lagerungs- und Lieferbedingungen MSZ-EN 60721-3
Eingang Alarm max. 24V DC
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CHER CLIENT,

Nous vous remercions d'avoir choisi notre produit.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt., partenaire traditionnel des ménages, répond aux exi-
gences des consommateurs en proposant des appareils électroménagers mo-
dernes, de qualité et répondant aux critéres environnementaux de notre temps.
Notre objectif est de faire acquérir a la marque HAJDU un statut de marque re-
connue dans la région, de la faire connaitre davantage et de proposer un éventail
complet de produits HAJDU répondant a toutes les exigences des clients fidéli-
sés. Dans les ménages, les principales caractéristiques de nos produits ayant déja
fait leurs preuves sont la qualité et la fiabilité. Nos services présentent plusieurs
atouts majeurs, notamment un large éventail de prestations fiables de réparation
et de pieces détachées. Pour nous, la protection de I'environnement et la mini-
misation de notre incidence sur I'environnement sont des points de vue fonda-
mentaux. Nous souhaitons a l'avenir continuer a renforcer ces caractéristiques
essentielles. A cette fin, nous utilisons un systéme de gestion de la qualité et de
management environnemental agréé.

L'emballage de nos produits répond également aux exigences environnemen-
tales prévues par la loi ce dont attestent les Certificats de conformité que nous
fournissons.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kulteriilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-700 - Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

hajdu
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1. AVERTISSEMENTS

Nous vous prions de lire attentivement cette notice et de respecter et de
faire respecter ses recommandations pour assurer le fonctionnement en
toute sécurité et a long terme de votre appareil.

* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8
ans. Les personnes a capacité physique, intellectuelle ou de
perception réduite ou ayant des expériences ou connais-
sances insuffisantes peuvent l'utiliser sous réserve d’'une sur-
veillance appropriée ou si elles sont informées sur l'utilisa-
tion en toute sécurité de I'appareil et aprés avoir compris les
dangers qui en découlent.

Il est interdit aux enfants de jouer avec I'appareil.

Les enfants effectuant le nettoyage et la maintenance de l'ap-

pareil doivent étre surveillés.

Outre les manipulations énumérées dans la notice d'utilisa-

tion et les opérations de maintenance régulieres pouvant

étre effectuées par l'usager, toute autre opération doit étre
exécutée par un spécialiste qualifié.

Avant toute opération de réparation ou de maintenance l'ap-

pareil doit étre mis hors tension électrique !

* La mise en service et la premiere mise en route de I'appa-
reil doivent étre effectuées par un spécialiste, en conformité
avec toutes les lois et réglementations en vigueur, ainsi que
toutes les prescriptions exigées par les autorités locales ou
de santé publique.

* Si le chauffe-eau a installer ne remplace pas purement et
simplement un autre appareil mais est installé dans le cadre
de la rénovation ou la construction d'un systeme hydrau-
lique, I'entreprise procédant a l'installation du chauffe-eau,
apres avoir terminé la mise en service, doit remettre a l'ac-
guéreur une déclaration de conformité, qui certifie que les
lois et spécifications en vigueur ont été respectées. Dans les
deux cas, I'entreprise installatrice doit controler la sécurité et
le fonctionnement de I'ensemble du systeme.

* Il est conseillé de vidanger l'appareil s'il est disposé hors ser-
vice dans un lieu exposé au gel. Cette opération doit étre ef-
fectuée par un professionnel qualifié.
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* L'eau chaude s'écoulant a plus de 50 °C peut provoquer des
brQlures graves.

* Une mise en service non conforme peut provoquer du pré-
judice matériel, des blessures aux animaux ou endommager
les objets. Le fabricant décline toute responsabilité pour les
dommages découlant d'une mise en service non conforme.

* Avant la mise en route du chauffage le réservoir doit étre
rempli d’eau.

* Il est interdit de raccorder I'appareil avec un tuyau en caout-
chouc. Pour la conduite de I'eau chaude et froide il est pos-
sible d'utiliser des tubes en acier ou de cuivre supportant une
pression d’eau nominale du réseau de 0,6 Mpa, des tubes en
plastique résistant a la chaleur jusqu'a 100 °C ou des tubes
flexibles. Pour le raccordement des conduites en cuivre il est
obligatoire d'utiliser des joints isolants.

* Le fait de soumettre le réservoir a une pression supérieure a
0,6 Mpa est interdit et entraine un danger de mort. Si la pres-
sion du réseau dépasse méme temporairement 0,6 MPa, une
vanne de réduction de pression doit étre installée devant le
chauffe-eau.

* Il est interdit d'installer une vanne de fermeture ou un robi-
net a boule entre la vanne de sécurité et I'appareil. Le tuyau
d'écoulement doit étre évacué vers le bas (par rapport a l'ap-
pareil), 'écoulement libre doit étre assuré vers l'espace libre.
Il est interdit d’'orienter I'égouttement de I'eau de maniére
non visible.

* Pour la mise en service et le fonctionnement de la vanne
de réduction et de la vanne de sécurité un environnement
n'étant pas exposé au gel est nécessaire.

* Il est interdit de faire fonctionner le chauffe-eau sans mise a
la terre.

* Le chauffe-eau ne doit étre connecté au réseau électrique
que par un raccordement permanent. Il est interdit d'utiliser
une prise murale.

* Le courant du réseau ne peut étre conduit au chauffe-eau
qgue par un interrupteur a deux pdles installé dans le réseau
de courant fixe, impérativement de catégorie de surtension
3, garantissant une séparation totale dans les circonstances



-
hajdu
SILZY

de surtension de catégorie 3 (I'ouverture entre les contacts

est au moins de 3 mm).

Si le cable de jonction est détérioré, le remplacement visant

a écarter le danger ne peut étre effectué que par le fabricant,

son distributeur ou par un professionnel ayant le méme ni-

veau de qualification.

* La premiere mise en chauffage doit étre surveillée par un

professionnel.

Le revétement électrique ne peut étre retiré que par un pro-

fessionnel en raison des risques, notamment d'électrocution.

* Pour permettre un fonctionnement sOr de l'appareil il est re-
commandé de faire régulierement contréler son fonctionne-
ment et celui de la vanne de sécurité combinée par un plom-
bier (environ tous les ans). En outre, nous vous conseillons
de décharger la vanne de sécurité tous les mois ou tous les
deux mois en tournant dans la direction de la fleche le bou-
ton d'échappement. Ceci nettoie le siege de la vanne des
corps étrangers qui ont pu éventuellement s'accumuler (cal-
caire, grain de sable, etc...).

* Si le cable de raccordement électrique est détérioré, le rem-
placement - afin d'éviter tout danger - doit étre effectué par
le fabricant, son réparateur agréé ou un spécialiste qualifié.

REPARATIONS

Afin d'effectuer les contrdles réguliers ou en cas de panne de l'appareil
/ veuillez vous adresser a nos réparateurs agréés dont les noms et adresses

se trouvent dans la Liste des ateliers agréés HAJDU ci-jointe. Veuillez vous

adresser au service client de HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. si vous n'étes pas

satisfait du travail effectué par le réparateur.

Les coordonnées de notre service client sont les suivantes :

E-mail : customerservice@hajdurt.hu

PRECAUTIONS ENVIRONNEMENTALES

Nous vous informons que le produit que vous avez acheté, aprés
son cycle de vie, peut éventuellement endommager l'environnement,
particulierement le sol et la nappe phréatique par ses caractéristiques de
décomposition parce qu'il comporte des pieces (p. ex. : cables) qui font
que le produit usé est considéré comme déchet dangereux. Vous étes
prié de ne pas éliminer le produit usé dans les déchets municipaux mais
de le faire parvenir a une société spécialisée dans la collecte des déchets
et des appareils électriques ou au fabricant. En effet, par le traitement
approprié du produit usé et par son recyclage nous contribuons ensemble

a la protection de I'environnement.
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2. ACCESSOIRES

Ala réception du produit veuillez vérifier que chacun
des accessoires suivants se trouve dans I'emballage :

Notice de mise en service et d'utilisation

Bon de garantie

Liste des réparateurs agréés

Vanne de sécurité (parameétres : vanne PN10, avec
une pression d'ouverture de 0.65+0.05 MPa, pouvant
fonctionner jusqu'a 100 °C, ayant la qualité d'eau po-
table, dotée d'une buse d'air manuelle, raccordement
Rp1/2 cbté sortie.)

3. FONCTIONNEMENT

Le chauffe-eau indirect a circuit fermé peut approvisionner en eau chaude un
ou plusieurs points de prise d'eau dans les foyers et dans les institutions. L'eau
chaude obtenue est destinée a l'usage sanitaire et alimentaire mais compte tenu
du fait que la capacité de dissolution de métal de I'eau chaude est plus grande, il
est recommandé d'utiliser de 'eau froide pour la cuisine et comme eau potable
aussi et chauffer I'eau froide en cas de besoin. L'eau est réputée d'avoir la qualité
d'eau potable si elle est en conformité avec les valeurs limites définies au décret
gouvernemental no 2001-201 (25 octobre).

Si la température réglée en usine est atteinte, le régulateur de température ar-
réte automatiquement le chauffage. Ainsi 'eau chaude peut étre obtenue du ré-
servoir pendent une période prolongée. Le réservoir est aménagé de maniére a
permettre a I'eau chaude d'étre évacuée sans qu'elle soit mélangée. La protec-
tion anti-corrosion du réservoir intérieur est assurée par le revétement spécial
en émail et 'anode active. La finition en émail garantit la longévité de l'appareil
méme avec des eaux agressives.

Pendant le chauffage 'appareil peut émettre un bruit bourdonnant qui est un
phénomene naturel.
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4. MONTAGE, INSTALLATION DE L'APPAREIL

Le montage du chauffe-eau, son raccordement au réseau hydraulique et
au réseau électrique, ainsi que sa mise en service doivent étre réalisés
par un spécialiste en respectant les prescriptions de notre guide et des

normes IEC 60364 / MSZ HD 60364 !

En cas de raccordement et de mise en service non
conformes vous perdez vos droits de garantie !

Le chauffe-eau doit étre installé et mis en service
dans un environnement non exposé au gel !

Sur le lieu de linstallation il faut que le réseau électrique, de distribution d'eau
et d'assainissement adaptés soient disponibles et un architecte doit examiner la
conformité de la structure du mur.
Pour le montage de [lappareil nous
suggérons les solutions suivantes :

* Pour les murs en pierre, en brique et en
béton de 100~150 mm d'épaisseur : %
Il faut utiliser des vis hexagonales pas- 1/ | g
santes [M12 4342 ; / DINO17], avec un ren-
forcement au moyen d'une plaque en
acier horizontale de 50x5 mm [MSZ4342 /
DIN1017] sur la face postérieure du mur.
Montage avec des vis hexagonales pas-
santes par derriere (M12 8.8, I1SO 4017/
DIN440R) et des rondelles en bois (M12,
DIN440R) du c6té de l'appareil, avec des
écrous M12 (DIN934) et des rondelles (A13,

DIN125).
* Pour les murs plus minces :
Sur la face postérieure du mur renforce- ?y
ment vertical avec a l'aide d’'un profilé en U e ] g
de 60x30x6 mm [MSZEN 10279 / DIN1026]. H:E

Avec des vis hexagonales passantes par
derriere (M12 8.8, ISO 4017/DIN440R) et
des rondelles (A13, DIN125) du cb6té de I'ap-
pareil, avec des écrous M12 (DIN934) et des
rondelles (A13, DIN125).

Figure no 4.1.-1
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* Le chauffe-eau peut étre mis en place dans
les zones 1 et 2 aussi, comme indiqué sur @
la figure ci-contre, en tenant compte de la
norme MSZ HD 60364.

* Pour les chauffe-eaux d'installation verti-
cale il faut laisser une distance d'au moins
100 cm a co6té de l'appareil.

+ Afin de réduire la perte de chaleur provo-
quée par le conduit d'eau chaude veuillez, si
possible, installer 'appareil a proximité des
prises d'eau. Il est recommandé d'équiper
les conduits d’eau chaude par une isolation
thermique.

5. RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRAULIQUE

Le chauffe-eau et les éléments de plomberie nécessaires au
fonctionnement doivent étre raccordés au réseau hydraulique suivant la
figure no 14.3.

5.1. Il estinterdit de raccorder I'appareil avec un tuyau en caoutchouc!
Pour la conduite de l'eau chaude et froide il est possible d'utiliser des tubes en
acier, en cuivre rouge résistant a une pression d'alimentation d’eau nominale de
0,6 MPa ou un raccordement de tuyau flexible ou en plastique thermorésistant
jusqu'a 100 OC. Pour le raccordement des conduites en cuivre rouge l'utilisation
des joints isolants est obligatoire !
L'un des joints isolants doit étre placé directement sur le conduit d'eau chaude
du réservoir, l'autre entre les éléments de plomberie installés sur le tube d'eau
froide et le réseau d'eau en cuivre. En cas de raccordement sans joints nous ne
donnons aucune garantie concernant les défaillances provoquées par la corro-
sion des tubes filetées du réservoir et nous déclinons toute responsabilité en cas
de dommages survenus du fait du raccordement sans joints.
Les joints isolants ne sont pas fournis, vous pouvez les commander en indiquant
les codes d'article suivants :

* jointisolant 1/2": 1252122514

ATTENTION ! Soumettre le réservoir a une pression

d’exploitation supérieure a la pression autorisée est
interdit et peut entrainer un danger de mort!
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La vanne de sécurité combinée
est fournie avec le réservoir. Son
raccordement se fait par le file-
tage (femelle) Rp1/2 de la vanne
ou du filetage (femelle) Rp3/4
de la vanne au réservoir d'eau
chaude et par le filetage (male)
G1/2 de la vanne du filetage
G3/4 de la vanne au réseau hy-
draulique.

La valve, dans le sens du flux
d'eau, comprend les éléments
suivants : la vanne anti-retour,
la vanne bypass a ressort réagis-
sant a la différence de pression
de 0,01~0,02 MPa, la vanne de sécurité de 0,65+0,05 MPa de pression d'ouver-
ture, ainsi que le conduit d’écoulement.

La vanne doit étre montée DIRECTEMENT devant le réservoir, sur le conduit d'eau
froide, en respectant le sens du flux indiqué par la fleche (figure no 14.3). Avant
I'installation de la vanne, les conduits d’eau froide doivent étre soigneusement
rincés pour éviter que les éventuelles impuretés ne provoquent des dommages.
La vanne peut goutter, il faut donc orienter le raccord d'échappement verticale-
ment vers le bas de maniere a ce que le bouton d'échappement soit accessible.
Le raccord d'échappement de la vanne doit étre orienté vers le bas, I'eau peut
goutter du tuyau d'écoulement du dispositif de décompression. Ce tuyau doit
étre laissé ouvert vers l'espace d'air. Le tuyau d'écoulement doit étre évacué
vers le bas (par rapport a I'appareil), dans un espace non exposé au gel, I'écoule-
ment libre doit étre assuré vers 'espace libre. Le schéma de mise en service doit
étre suivi avec précaution, le fonctionnement normal du chauffe-eau en dépend.
L'égouttement de I'eau peut étre conduit, de maniére visible, vers les égouts.

Figure no 5.1.-1.

Si la pression du réseau dépasse méme temporairement 0,6 MPa, une vanne de
réduction de pression doit étre installée devant le chauffe-eau. L'achat et l'instal-
lation de la vanne de réduction de pression relévent de la responsabilité de l'usa-
ger. La vanne de réduction de pression doit étre installée devant la vanne de sé-
curité combinée (figure no 14.5).

Il est possible d'installer autant de branchements et de robinets mitigeurs que
souhaités sur le réservoir. Afin d'éviter le reflux de I'eau chaude par le robinet
dans le réseau il est conseillé d'installer des vannes anti-retours sur le conduit
d'eau froide devant le robinet. (Elles ne sont pas fournies avec l'appareil.)

Une vanne de fermeture doit étre installée devant la vanne de sécurité et la
vanne de réduction de pression dans le conduit d’eau a I'aide de laquelle I'appa-
reil peut étre séparé du conduit d'eau pour permettre d'effectuer les travaux de
maintenance figure no 14.3)
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5.5. Si, pendant la prise d'eau, I'usager est exposé au risque d'ébouillantement, il est
recommandé d'installer un raccordement hydraulique équipé d’'une protection
anti-ébouillantement (figure no 14.4).

6. RACCORDEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE

6.1. Le réservoir ne peut étre connecté au réseau électrique que par un raccordement
permanent. Il est interdit d'utiliser une prise murale !

6.2. Le chauffe-eau doit étre installé au moyen d'un raccordement par cable jusqu'a
I'interrupteur de découplage qu'il faut intégrer au réseau de courant. La protec-
tion contre la surtension de cet interrupteur de découplage doit étre assurée par
un disjoncteur.

6.3. Le courant du réseau ne peut étre conduit au chauffe-eau que par un interrup-
teur a deux pdles (coupant tous les pdles), assurant un découplage total dans les
circonstances de la catégorie de surtension 3 (I'ouverture entre les contacts doit
étre au moins de 3 mm).

6.4. La section de chaque fil du cable de branchement est de : 1,5 mm2, en fonction
de la puissance indiquée. Cables pouvant étre utilisés pour le branchement au ré-
seau:

Types appropriés (types alternatifs) :
+ HO5VV-K (HO5VV-F);
* HO5RR-K (HO5RR-F)
Le branchement ne peut étre fait avec des tuyaux de protection !

La figure no 14.2 représente le schéma de raccordement intérieur

du chauffe-eau.

Le cable de raccordement doit étre branché aux points de raccordement de la
barrette de connexion intégré.

Le cable doit étre déchargé aprés le raccordement avec le collier de serrage du
cable.

Le cable de raccordement doit étre monté entre les deux parties du collier de
serrage, puis il faut les fixer au siége du corps avec des vis de fixation.

Classe de protection de l'appareil : |

Le revétement électrique recouvrant les appareillages électriques protege
suffisamment contre le toucher accidentel des parties électriques actives sous
tension pendant le fonctionnement. Veuillez procéder au raccordement suivant
le schéma de raccordement représenté dans le revétement électrique et a la
figure no 14.2. en veillant a respecter les phases.

Pour l'exploitation de l'appareil nous conseillons l'utilisation d'un relais de
protection contre le toucher dans le courant électrique de l'installation.
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Il est INTERDIT de faire fonctionner le chauffe-eau sans mise a la terre!

La mise a la terre doit étre conforme a la norme IEC 60364. Le conduit protecteur
(vert-jaune) doit étre raccordé a la vis de prise de terre du couvercle de fermeture.
Le fil dénudé doit étre installé en-dessous de la rondelle de prise de terre et fixé
avec une rondelle a ressort et un écrou.

La batterie ne doit étre branchée
gu'au moment de la mise en ser-
vice de l'appareil. La batterie doit
étre impérativement mis en ser-
vice par un spécialiste a l'aide du
cable rouge-noir et de la fiche de
raccordement rouge désignés a
cet effet (figure no 14.2).

Aprés le branchement, en
'absence d'affichage, débranchez
puis rebranchez a nouveau. S'il n'y
aucun résultat au bout de 2 ou 3
essais, cela signifie que la batterie
est déchargée durant la durée de
stockage déchargée. Une fois mis sous tension, l'appareil se recharge.

7. MISE EN SERVICE

Figure no 6.1.-1.

L'appareil peut étre mis en service aprés le montage, le raccordement
hydraulique, le branchement électrique et le remplissage d'eau. Veuillez
faire vérifier le fonctionnement correct avant la premiére mise en
chauffage.

Le chauffe-eau doit étre rempli d’eau potable pendant une journée avant
l'utilisation, il faut laisser couler I'eau de rin¢age dans les égouts. L'eau
de rincage ne doit pas étre utilisée comme eau sanitaire. Vous pouvez
commencer l'utilisation conforme du systéme apres ces opérations.

La mise en service et la premiére mise en marche de I'appareil doivent étre effec-
tuées par un spécialiste, en conformité avec toutes les prescriptions exigées par
les autorités locales ou de santé publique.

Ouvrez la vanne de fermeture (élément 1 de la figure no 14.3) et le robinet d'eau
chaude mais le robinet d'eau froide doit rester fermé. L'eau entrante remplit le
réservoir. Laissez couler I'eau pendant quelques minutes pour rincer le réservoir
puis fermez le robinet.

Branchez l'appareil au réseau électrique a l'aide de linterrupteur principal.
L'appareil commence alors a chauffer a la température réglée par défaut que
I'icone Pommeau de douche indique P- .
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Le pictogramme Pommeau de douche P- clignote pendant la durée du chauf-
fage.

7.4. Pendant le chauffage I'eau en extension peut s'égoutter par le raccord d'échappe-
ment de la vanne de sécurité combinée, ce raccordement doit rester ouvert vers
I'air libre.

8. PRINCIPALES UNITES ET FONCTIONS

Votre appareil est équipé d’un dispositif intelligent d’apprentissage
automatique qui se met en marche automatiquement aprés la mise en
service.

Grace a la conception de l'appareil, celui-ci fournit toujours I'eau de la tempéra-
ture réglée dans les strates supérieures, alors que dans les strates inférieures
seule l'eau ayant la température nécessaire - inférieure a celle des strates supé-
rieures - est produite. Cette conception s'appelle chauffage stratifié. L'objectif est
de vous fournir dans toutes les circonstances la température réglée sans consom-
mation d'énergie inutile, contrairement aux appareils traditionnels ou l'appareil
chauffe tout le réservoir méme lorsque ce n'est pas nécessaire. Etant donné que
la prise d’'eau a lieu depuis les strates supérieures du chauffe-eau, c'est ici qu'il
faut concentrer plus d'eau chaude. Lors d'un puisage ou d'une prise d'eau en
grande quantité la quantité d'eau contenue dans la partie inférieure de l'appareil
atteint plus rapidement la température réglée.

8.1. Limitateur
En cas de défaillance de la fonction de limitateur ou de régulateur vous pouvez
protéger le chauffe-eau d'une surchauffe indésirable en coupant le circuit du
chauffage.
La remise en marche doit étre effectuée impérativement par un spécialiste quali-
fié (par notre partenaire agréé pendant la période de garantie) aprés avoir élimi-
né la cause de la surchauffe !

8.2. Unité de commande

La premiére mise en service est la phase d’apprentissage de I'appareil. L'appareil
fonctionne ensuite en mode économe & , & moins que vous ne régliez un mode
différent (spec).

La commande électronique de l'appareil maintient la température de I'eau des
strates supérieures et inférieures dans les plages de température réglée pendant
les périodes hors usage. Le chauffage stratifié vous garantit donc une économie
d'énergie directe.

8.3. Circuits de chauffage
Deux circuits de chauffage (inférieur, supérieur) peuvent étre mis en marche. La
puissance maximale totale est, avec deux circuits de chauffage, de 1600 W (pour
les chauffe-eaux de 80 I) et de 2400 W (pour les chauffe-eaux de 120 | et de 150 I).
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Protection contre le chauffage sec

Le dispositif électronique détecte lorsque le réservoir n'est pas rempli d'eau et
protege en conséquence I'appareil contre les dommages provoqués par le chauf-
fage sec. L'appareil affiche dans ce cas le message d'erreur E-01 ou E-02.

Détection du courant de chauffage

Le dispositif électronique détecte lorsque le courant ne passe pas dans un des
circuits de chauffage, malgré 'enclenchement du mode marche, par exemple si le
limitateur est débranché ou le radiateur est cassé. La limite inférieure de la détec-
tion du courant est de 3A. L'appareil affiche le code d'erreur E-03 ou E-04.

Détecteurs de température

L'appareil est équipé de deux détecteurs de température intégrés (inférieur, su-
périeur). Le dispositif électronique détecte les défaillances (par exemple : rupture,
court-circuit) des détecteurs. L'appareil affiche alors les code d'erreur E-11, E-12,
E-13 ou E-14.

Fonction anti-légionellose

En mode éco : Chauffage unique complet le deuxieme dimanche soir a 22h00 a
compter du début du mode de fonctionnement, ainsi que chauffage unique com-
plet avec une périodicité de deux semaines avec le mode Eco en continu a la tem-
pérature réglée en usine (60 °C).

En mode spec (manuel) : Chauffage unique complet avec une périodicité de deux
semaines a la température réglée en usine (60 °C), indépendamment des tem-
pératures réglées individuellement. Vous pouvez régler le jour de la semaine et
I'neure auxquels vous souhaitez que cette fonction se mette en marche. En mode
manuel vous pouvez désactiver la fonction anti-légionellose, mais l'utilisateur en
assume toute responsabilité, toutefois nous conseillons de mettre en place un
filtre bactérien au point de terminaison.

Suivi et affichage des intervalles

Le dispositif électronique compte les heures de fonctionnement depuis la mise
en service. 30 jours avant le nombre d'heures de fonctionnement (730 jours) dé-
fini par le fabricant il rappelle la date d'expiration de la maintenance avec des
codes d'information 1 a 20. Une fois les 730 jours passés, les codes d'information
1 a 21 montrent que la période de réparation est terminée et une nouvelle pé-
riode (730 jours) commence. Les codes affichés n‘ont pas d'effet sur le fonction-
nement de l'appareil. Nous vous recommandons d'entretenir I'appareil et de véri-
fier la consommation d'anode!

Affichage de la température et du temps fonctionnant depuis une
alimentation interne, apreés la coupure du courant

Grace a la batterie Lythium polymer les fonctions de paramétrage et d'affichage
continuent a fonctionner jusqu'a I'épuisement de la batterie méme si I'alimenta-
tion de I'appareil est interrompue.

Entrée de I'alarme
La sortie de la centrale d'alarme de I'appartement peut étre raccordée au dispo-




8.11.

SY80R * SY120R * SY150R

sitif de commande électronique du chauffe-eau. Le raccordement a I'entrée de
I'alarme doit se faire sans potentiel.

Lorsque I'alarme est activée l'appareil se met en mode économe en énergie a
40/40 °C ou il maintient la température de l'eau a la valeur réglée par I'utilisa-
teur dans le menu Set. Ce mode fonctionne jusqu'a ce que l'alarme reste activée.
Si 'appareil marche en mode protection antigel, la protection antigel fonctionne
avec l'alarme activée aussi.

L'appareil continue a fonctionner selon le mode réglé aprés la désactivation de
I'alarme.

Le raccordement au dispositif d'alarme doit étre réalisé impérativement par un
spécialiste ayant au moins la qualification « installateur de dispositif de protec-
tion des biens » et titulaire du certificat administratif délivré par le commissariat
de police (loi no 133-2005).

Instruction pour les réparateurs

Un contact de relais NO doit étre branché au raccordement J1 par un cable a
deux fils selon la figure no 14.2. Le contact de relais doit étre fermé lorsque la
centrale d’alarme est active, autrement il doit étre ouvert. C'est le mode de rac-
cordement sans potentiel. Les systemes d'alarme disposent rarement d’'une sor-
tie sans tension, mais le probléme est facilement résolu avec un relais raccordé a
la sortie PGM.

Fonctionnement économe en énergie

8.11.1. Etat économe en énergie

Selon le réglage d'usine, l'afficheur et les Leds s'assombrissent dix minutes apres
la derniere pression de bouton, seul le bouton du milieu reste allumé. En tou-
chant le bouton du milieu, tous les affichages s'allumeront a nouveau pendant
dix minutes encore. La durée peut étre réglée dans le menu SET.

8.11.2. Réglage de l'intensité lumineuse de I'afficheur

9.1.

9.1.1. Pictogramme en haut a gauche (Pommeau de douche) [&3

L'intensité lumineuse de l'afficheur et des Leds peut étre réglée dans le menu
SET, en fonction des conditions d'éclairage de la piece.

9. MANIPULATION

Afficheur LED (pictogrammes)
Les réglages et les états de I'appareil sont affichés par quatre pictogrammes. Les
données affichées sont les suivantes

Bleu, il clignote - L'un des circuits de chauffage ou les deux circuits de chauffage
chauffent et la température supérieure mesurée n'atteint pas 40 °C

Bleu, il est allumé - Tout le réservoir est chauffé, la douche est possible.

Bleu et vert, il clignote en alternance - La douche est possible, la température su-
périeure mesurée est au moins 40 °C, mais le chauffage est encore en cours

Vert, il est allumé - La douche est possible, la température supérieure mesurée
est au moins 40 °C, mais elle est inférieure a la température prévue pour le mode
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en question, le chauffage n'est pas possible parce qu'il n'y pas de tension sur le
réseau

Il ne clignote pas - La température supérieure mesurée n'atteint pas 40 °C et elle
est inférieure a la température prévue pour le mode en question, mais le chauf-
fage n'est pas possible parce qu'il n'y pas de tension sur le réseau.

9.1.2. Pictogramme en bas a droite (Main)*

Bleu, il est allumé - Températures manuelles, réglables individuellement

Bleu, il clignote - Températures manuelles, réglables individuellement, mais la
fonction anti-légionellose est enclenchée, c'est-a-dire tout le réservoir est chauffé
- sans tenir compte de la température réglée - a au moins 60 °C.

9.1.3. Pictogramme en haut a droite (Feuille) éb

9.2.

958

Bleu, il est allumé - Mode ECO, température inférieure et supérieure réglée en
usine

Bleu, il clignote - Mode ECO, température inférieure et supérieure réglée en
usine, mais la fonction anti-légionellose est enclenchée, c'est-a-dire tout le réser-
voir est chauffé a au moins 60 °C.

Das Piktogramm unten rechts (Schneeflocke) *‘

Blau, leuchtet - Frostschutz-Betrieb, fabrikmaRig voreingestellte Temperatur:
10 °C.

Utilisation des boutons tactiles

Les réglages et la manipulation se font a l'aide de trois « boutons » capacitifs, dé-
tecteurs de proximité (A gauche, Mode, A droite) qui ont un éclairage Led actif.
Seul le « bouton » actif dans la situation donnée est allumé. Deux sortes de pres-
sion du bouton sont possibles, bréve et longue. Le signal sonore intégré retentit
brievement au toucher des « boutons », si vous éloignez immédiatement votre
doigt, cela correspond a une pression bréve et la fonction correspondante s'ac-
tive. Si vous n'éloignez pas votre doigt pendant 2 secondes environ, un deuxieme
signal sonore bref retentit alors pour indiquer que désormais la fonction acces-
sible par la pression longue sera certainement accessible. Si une telle fonction
n'existe pas au moment donné, rien ne se passe lorsque vous lachez le bouton.
Dans certains cas aucune fonction n'appartient a la pression du bouton (p.ex. le
bouton du milieu, dans certains cas).

Activation des modifications

Si une quelconque donnée est affichée sur I'écran et le

bouton du milieu est actif, il est possible alors de modi-

fier la donnée. Pour cela il faut toucher longuement e == == == ==
bouton du milieu. Afin d'éviter les modifications acciden-

telles, la fonction « sécurité enfant » s'active.

Seulement quatre segments inférieurs sont allumés, la position du caractére a
inscrire clignote. La valeur clignotante peut étre modifiée par les fleches a gauche
et a droite.

Lorsque plusieurs valeurs peuvent étre modifiées sur I'écran (mois-jour, heure-
minute, etc.), la valeur a modifier peut étre sélectionnée en appuyant sur le bou-
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ton du milieu. Les valeurs modifiées sont immédiatement valables (p.ex. si nous
réglons la température souhaitée plus haut que la température mesurée, le
chauffage se met alors immédiatement en marche).

Vous pouvez quitter le mode modification en appuyant longuement sur le bouton
du milieu. Le mode modification se termine une minute apres la pression du der-
nier bouton et I'écran affiche la valeur réglée par défaut.

9.4. Désactivation de la sécurité enfant

Sur la position du segment inférieur clignotant, les l -| —| ) '
chiffres peuvent étre réglés, en touchant les fleches a ' l- -' —'

gauche - a droite, du chiffre actif (clignotant) au chiffre
suivant, en touchant brievement le bouton du milieu.

Aprés avoir inscrit les chiffres “1234' sur l'afficheur et en touchant longuement le
bouton du milieu, la sécurité enfant est débloquée. La sécurité enfant reste dé-
bloquée pendant une minute a compter de la derniére pression de bouton, cela
signifie que la modification de plusieurs paramétres ne nécessite qu'un seul dé-
blocage. Lorsque la minute est passée, la valeur affichée par défaut apparait sur
I'écran.

9.5. L'affichage de I'afficheur a sept segments

L'affichage des valeurs mesurées et réglées se fait sur un écran d’horloge a quatre
chiffres et a sept segments. Le format des données affichées est différencié avec
I'utilisation des points décimaux, des deux-points et le signe de degré. Vous pou-
vez passer d'une donnée affichée a l'autre en touchant les fleches a gauche - a
droite. Apres la mise en marche, si vous ne touchez aucun bouton pendant une
minute, I'état par défaut est affiché, c'est, selon le réglage en usine, I'affichage
heure:minute.

Les données affichées sont les suivantes :

9.5.1. Année it i
) g N ]
9.5.2. Mois, Jour i-l i-_i ' i:
U A I X

(MM.J).)

9.5.3. Heure:Minute
(HH:MM), les deux-points clignotent.

A A
UL
»
l-l
|
A

9.5.4. Mode
Des trois modes c'est le mode actif qui est affiché. Pour modifier touchez longue-
ment le bouton du milieu, le mode est affiché, I'afficheur clignote. Avec les bou-
tons a gauche et a droite les modes peuvent étre modifiés. Le mode actuel sera
sauvegardé si vous touchez longuement le bouton du milieu.
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Eco : La premiére semaine la température inférieure
et la température supérieure ne peuvent pas étre mo-
difiées (70/70 °C). A partir de la semaine suivante, afin
de réduire la consommation d'énergie, I'appareil fonc-
tionne aux valeurs correspondantes aux habitudes de
prise d'eau / d'utilisation, les valeurs ne peuvent pas
étre modifiées.

I
=
0

Spec (Individuel) : La température supérieure souhaitée |— |—' '— '—

et la température inférieure souhaitée peuvent étre ré- —' l— .— I

glées individuellement. o - =

Fro (Protection antigel) : Les deux températures sou- i

haitées sont de 10 °C, il n'est pas possible de les chan- .— l— .—'

ger. |

9.5.5. Température supérieure mesurée

Le symbole de la partie supérieure est visible sur la posi- O e |

tion du premier chiffre. — —| |-| —'
* Elle est allumée statiquement - le circuit de - ===

chauffage
* supérieur ne chauffe pas.
* Elle « ondule », Ccest-a-dire les segments cli-
gnotent en alternance - le circuit de chauffage su-
périeur chauffe.
La température supérieure mesurée est affichée aux trois autres chiffres avec un
point décimal.

9.5.6. Température supérieure souhaitée

Elle n'est affichée qu'en Mode individuel. i-l -l— |-| . i-
Sur la position du premier chiffre, le symbole clignotant == |-| L)

de la partie supérieure du réservoir indique qu'une va-
leur réglable est affichée.

Sur la position des deux autres chiffres la température supérieure souhaitée est
affichée en degré entier, suivie par le signe de degré, puis par « C » sur la derniére
position.

Il est impossible de régler une valeur inférieure a la température inférieure sou-
haitée.

Il est impossible de régler une température supérieure a la température maxi-
mum réglée en usine (80 °C).
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9.5.7. Température inférieure mesurée
Sur la position du premier chiffre le symbole de la partie -| |-| ‘-|

inférieure du réservoir est affiché. |-| -| -'
* Elle est allumée statiquement - le circuit de =" =% ==f=
chauffage

* inférieur ne chauffe pas.
* Elle « ondule », cest-a-dire les segments cli-
gnotent en alternance - le circuit de chauffage in-
férieur chauffe.
La température inférieure mesurée est affichée aux trois autres chiffres
avec un point décimal.

9.5.8. Température inférieure souhaitée
Elle n'est affichée qu’en Mode individuel. )

Sur la position du premier chiffre, le symbole clignotant |-|
de la partie inférieure du réservoir indique qu’'une valeur ==
réglable est affichée.

Sur la position des deux autres chiffres la température inférieure souhaitée est af-
fichée en degré entier, suivie par le signe de degré, puis par « C » sur la derniére
position.

Il est impossible de régler une valeur supérieure a la température supérieure sou-
haitée.

Il est impossible de régler une température inférieure a la température minimum
réglée en usine (5 °C).

9.5.9. Temps de chauffage restant

Sur la position du premier chiffre la lettre « H » (hour), I l -| I ' i-
symbole du temps de chauffage est affiché. |-| e -' l-l
Sur la position des trois autres chiffres le temps de chauf- - -
fage est affiché en minutes..

9.5.10. Quantité de I'eau chaude stockée

Sur la position du premier chiffre la lettre « L » indique I ' |- "-
que la quantité d'eau chaude affichée sur les trois autres ' |-' -'

positions sera exprimée en litre. Le chiffre affiché peut
étre supérieur a la capacité du chauffe-eau parce qu'elle
est équivalent a une quantité d'eau de 40 °C.
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En touchant longuement le bouton Ld 0 apparait sur
I'afficheur, indiquant la date de début de I'enclenche-
ment de la fonction anti-légionellose. Le jour zéro est di-
manche, le jour 1 est lundi, le jours 2 mardi, etc.

=

o

L'heure de I'enclenchement de la fonction anti-légionel-
lose

-

Intensité lumineuse de l'afficheur (1-15)

Temps de passage dans I'état économe en énergie
(minute)

o_ 0. re

-

g o

Donnée affichée par défaut (1-31). Pour l'affichage en
alternance additionnez le nombre des données a affi-
cher et réglez la somme (P.ex. 1+2+4+7 heure:minute,
affichage de la température supérieure mesurée, de la
température inférieure mesurée en alternance). Aprés
une minute de pause, la donnée correspondant a la va-
leur réglée ici est affichée.

1 Temps (Heure:Minute)

2 Température supérieure mesurée

4 Température supérieure mesurée

8 Temps de chauffage restant (minute)

16 | Quantité de I'eau chaude stockée (l)

-

o

-

Etat de chargement de la batterie (en lecture seule)

1 Le cycle de chargement est terminé

2 Le chargement est en cours

3 La batterie alimente le dispositif électronique

!

hOn

L

N

Température supérieure réglée avec I'alarme activée — ) i
' -' _—
-' '-' L] l-

Température inférieure réglée avec I'alarme activée = ()
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9.5.12. StAt (données statistiques, compteurs)

En touchant longuement le bouton du milieu S-00 appa- i- |—| ‘-|
rait sur I'écran indiquant la donnée statistique numéro -| =) ' -'
zéro. Le numéro d'ordre des données peut étre modifié == -t -
a l'aide des fleches a droite et a gauche, en touchant brié-

vement le bouton du milieu leur contenu est affiché. Le  __ -
contenu des registres est toujours une valeur de 999 a | I_l _

9999 qui n'est pas modifiable. En touchant une nouvelle  _| 0L b | b
fois brievement le bouton du milieu vous revenez
au numeéro d'ordre du registre. En touchant longuement le bouton du milieu vous

revenez au point de menu StAt.

Le numéro des registres statistiques et leur fonction sont présentés dans le tab-
leau ci-dessous :

00 |Nombre des jours restant de la période de révision

01 |Nombre des minutes restant de la période de révision

02 | Durée écoulée depuis I'enclenchement de la fonction anti-légionellose [jour]
03 | Durée écoulée depuis I'enclenchement de la fonction anti-légionellose [minute]
04 | Temps restant jusqu’au changement d'état ECO [jour]

05 | Temps restant jusgu’au changement d'état ECO [minute]

06 | Temps de fonctionnement total [jour]

07 | Temps de fonctionnement total [minute]

08 | Temps de fonctionnement sur le secteur [jours]

09 |Temps de fonctionnement sur le secteur [minute]

10 | Temps de fonctionnement chauffé inférieur [jour]

11 | Temps de fonctionnement chauffé inférieur [minute]

12 | Temps de fonctionnement chauffé supérieur [jour]

13 | Temps de fonctionnement chauffé supérieur [minute]

14 | Nombre des cycles de chargement commencé de la batterie
15 | Nombre des cycles de chargement terminé de la batterie

16 | Nombre des connexions a la tension d’alimentation [milliers]
17 | Nombre des connexions a la tension d'alimentation

18 | Nombre total des connexions - inférieure [mille]

19 | Nombre total des connexions - inférieure

20 | Nombre total des connexions - supérieure [millier]

21 | Nombre total des connexions - supérieure

22 | Température supérieure maximum mesurée

23 | Température inférieure maximum mesurée

24 | Température supérieure minimum mesurée

25 | Température inférieure minimum mesurée

26 | Numéro de version du logiciel

9.6. Test de lalampe

Fonction test de la lampe : En touchant simultanément i-l i-l.‘l-"l_l
les deux boutons I'extrémes tous les éléments Led et |—" |-'.|-| |-|

d'affichage sont allumés pendant quatre secondes. -
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10. AVERTISSEMENTS, MANIPULATION

10.1. En cas d'erreur, les indications suivantes peuvent apparaitre a I'écran:
E-01 Chauffage sec inférieur
E-02 Chauffage sec supérieur
E-03 Circuit de chauffage inférieur cassé
E-04 Circuit de chauffage supérieur cassé
E-05 Circuit de chauffage supérieur et inférieur intervertis
E-11 Court-circuit du capteur inférieur
E-12 Court-circuit du capteur supérieur
E-13 Capteur inférieur cassé
E.14 Capteur supérieur cassé
E.15 Capteur inférieur et supérieur intervertis
[-20 Période de révision approche (un mois avant l'expiration)
[-21 Période de révision expirée (validation possible)

10.2. Avertissements qui n‘'entravent pas la production d’eau chaude
[-20 : La période de révision s'approche (signal affiché un mois avant I'expiration,
pouvant étre validé)
[-21 : Période de révision expirée (un signal acquittable qui réapparait toutes les
24 heures et peut étre effacé avec un code apreés vérification de 'anode)

A la suite de ces indications, I'avertissement devant étre bien visible, le mode éco-
nomie d'énergie de I'appareil ne sera pas activé. La batterie intégrée se décharge-
ra plus tét, ce qui réduira la durée de fonctionnement de I'écran en cas de panne
de courant.

10.3. Plusieurs erreurs peuvent survenir en méme temps
Vous pouvez passer d'une erreur a l'autre a I'aide des fleches a gauche et a droite
(p.ex. si le limitateur est débloqué, les codes d'erreur E-03 et E-04 apparaissent).

10.4. Reconnaitre les erreurs et les avertissements
L'erreur qui vient d'apparafitre sur I'afficheur peut étre validée en touchant lon-
guement le bouton du milieu, aprés avoir débloqué la sécurité enfant. Le code
d’erreur suivante apparait alors ou - s'il n'y a plus d’erreur - I'affichage heure-mi-
nute. Si une erreur persiste, contactez un centre de service pour le faire réparer
ou supprimer.
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11. ENTRETIEN ET MAINTENANCE

Si vous constatez des fuites en provenance de l'intérieur du réservoir
ou d'autres anomalies, coupez immédiatement I'appareil du réseau
électrique et du réseau hydraulique a I'aide de la vanne de fermeture et
de l'interrupteur principal. Appelez un spécialiste qualifié !

Toutes les opérations de réparation et de
maintenance doivent étre effectuées par un
spécialiste (par notre partenaire agréé pendant la
période de garantie) !

L'appareil doit étre remis en son état original, en état

de sortie d’usine au cours des opérations de
réparation et de maintenance ! N'oubliez pas de faire
documenter la réparation par le réparateur sur le bon
de garantie afin que la garantie reste valable !

L'égouttement du robinet d’eau chaude peut provoquer I'échauffement excessif
de l'appareil. Il est dans votre intérét de faire réparer le robinet.

11.1. Vanne de sécurité combinée

Vérifiez avant l'utilisation que l'ouverture d'échappement de la vanne n'est pas
obturée et que la circulation d'air vers l'air libre est assurée pendant le fonction-
nement de la vanne. L'ouverture d'échappement doit étre orientée vers le bas.
Nous vous conseillons de décharger la vanne au moins tous les deux mois en
tournant le bouton d'échappement de la vanne de sécurité dans le sens de la
fleche. Ceci nettoie le siége de la vanne des grains de sable et empéche I'adhé-
sion des corps étrangers a la vanne. L'égouttement de la vanne pendant l'utilisa-
tion est un phénomene normal. Il faut s'adresser a un spécialiste si I'égouttement
continue apreés I'arrét du chauffage. Nous conseillons de faire effectuer a cette oc-
casion - si elle est actuelle - la révision annuelle de I'appareil.

11.2. Vidange du réservoir

ATTENTION ! La vidange peut
provoquer I'écoulement d’eau chaude !

La vidange peut se faire suite a la mise hors tension du réservoir, en tournant
le bouton d'échappement de la vanne de sécurité combinée dans le sens de la
fleche, a travers le raccord d'écoulement. Il faut fermer la vanne de fermeture du
réseau hydraulique et le robinet d'eau froide avant la vidange mais maintenez le
robinet d'eau chaude ouvert pendant toute la durée de la vidange.
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11.3. Détartrage

En fonction de la qualité de l'eau, du
tartre peut se déposer sur le doigt de
gant du radiateur et sur le réservoir, le
détartrage est donc nécessaire tous les
deux ans ! La vidange du réservoir, la
rupture du circuit électrique et le démon-
tage du couvercle sont indispensables
pour la vidange. Aprés le démontage du
couvercle nous conseillons de procéder
a l'assemblage en utilisant dans tous les
cas des joints neufs ! Au moment du net- ~
toyage il faut prendre garde a ne pas en- —
dommager I'enduit de protection ! Nous
vous conseillons de procéder au net-
toyage mécaniquement, aucun autre
procédé de nettoyage ou de désinfection n'est nécessaire. Le détartrage est
considéré comme une opération de maintenance et ne fait pas partie des presta-
tions de garantie. Toutefois en raison de la nécessité de la rupture du circuit élec-
trique la remise en service (avec la révision des raccordements électriques) doit
étre effectuée par un réparateur agréé !

11.4. Limitateur
La rupture du circuit électrique étant nécessaire pour le remplacement du limita-
teur, le réservoir doit étre coupé du courant !

11.5. Radiateur

Pour son remplacement, il faut déconnecter le réservoir du circuit électrique !

La vidange de I'eau du réservoir et I'enlévement du couvercle ne sont pas néces-
saires pour le remplacement de la cartouche chauffante en céramique (radiateur
doigt de gant). Dans ces versions le radiateur est installé, pour le protéger des ef-
fets extérieurs, dans un doigt de gant en acier émaillé, ainsi la cartouche chauf-
fante n'entre pas directement en contact avec I'eau. Grace a cette conception, les
défaillances dues au dépot de tartre sont évitées, la durée de vie escomptée de
I'anode est plus longue que pour les versions traditionnelles avec radiateur tubu-
laire. Nous recommandons spécialement cette conception pour les zones expo-
sées a l'eau dure.

11.6. Anode active

Une anode active protége le chauffe-eau contre la corrosion. La durée de vie
de l'anode active dépend de l'eau et des circonstances d'exploitation. L'état des
anodes doit étre vérifié a chaque détartrage mais au moins tous les deux ans !

Pour son remplacement il faut mettre le réservoir hors tension. Le remplacement
ne doit étre effectué qu'apres la rupture du circuit électrique, la vidange du ré-
servoir et le démontage du couvercle de fermeture. Aprés le démontage du cou-
vercle nous conseillons de procéder a I'assemblage en utilisant dans tous les cas
des joints neufs ! Le spécialiste décidera de la date de la nouvelle révision. Si le
diameétre de I'anode est inférieur a 10 mm a un seul endroit, il faut la rempla-

Figure no 11.3.-1.
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cer. La mise a la terre de I'anode active doit étre remise en son état original apres
le remplacement de I'anode. L'anode active doit impérativement avoir un bon
contact métallique avec la vis de mise a la terre.

11.7. Protection antigel
La mise hors service de l'appareil peut étre assurée par la mise hors tension et la
vidange compléte de I'appareil !
En cas de remise en service, avant de rebrancher I'appareil sur le courant élec-
trique, veillez a ce que le chauffe-eau soit rempli d'eau.

11.8. Les opérations de contrdle périodique

Tous les deux mois Tous les deux ans :

Controble de la vanne de sécurité (11.1) Détartrage (11.3)

Controle de l'anode active (11.6),
Controdle du radiateur (11.3; 11.5)
Contrdle des raccordements hydrauliques
Contrdle de |'état des appareillages électriques

12. INFORMATIONS RELATIVES A LA BATTERIE

12.1. Données techniques relatives a la batterie

Type Li-lon or Li-Po 3,7 V 550 mAh
Dimension [mm] 5x 30 x40 mm
Température de fonctionnement [°C] 0-50°C

Tension nominale V] 3,7V

Courant nominal [MmA] 50 mA

12.2. Les étapes du remplacement de la batterie

En cas de coupure prolongée du courant commandé par le prestataire, la batterie
peut se décharger. La batterie se recharge aprés le rétablissement de la tension
de secteur.
Le remplacement doit &tre impérativement effectué par un spécialiste !
La batterie usée ne peut pas étre rechargée ! L'appareil doit étre coupé du cou-
rant avant I'opération !

* Retirez le revétement de |'appareil.

* Retirez la batterie usée.

* Mettez en place la nouvelle batterie, en veillant a la bonne polarité.

+ Remettez en place le revétement de l'appareil.

Attention ! Le remplacement non conforme de la
batterie peut entrainer un danger d’explosion.
Nous vous conseillons de n’utiliser qu’une batterie
dont le type est recommandé par le fabricant !

Retirez la batterie avant la mise au rebut de l'appareil !
Il faut s'assurer de I'élimination réguliére de la batterie !
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13. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Type SY80-R SY120-R SY150-R
Destination Chauffe-eau rectangulaire a circuit fermé
Installation Mural vertical

Volume 1 80 120 150
Tension V] 230V /50 Hz

Degré de protection IPX4

Puissance calorifique W] 1600 2400 2400
Type de la cartouche chauffante céramique

Intensité du courant [A] 7 10 10
Durée de mise en chauffage de 15°Ca 65 °C [h] 3.15 3.15 3.94
Consommation d'énergie en veille a [6k!\5/vr$/24h] 08 093 13
Raccordement hydraulique G1/2

Pression d'exploitation nominale [MPa] 0.6

Eléments de sécurité et de réglage intégré

Régulateur de température électronique,
limitateur, cenne de sécurité combinée,

Autre protection

Protection anti-corrosion par anode active,
sécurité enfant

Classe de protection contre le toucher

Principaux standards concernant le produit

MSZ-EN 60335-1; MSZ-EN 60335-2-21

Standards en matiere de transport et de
stockage

MSZ-EN 60721-3

Entrée dispositif d'alarme

max. 24V DC
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YBA)XAEMbIU MTOKYIMATE/Ib!

Bnarogapum Bac 3a BbI6oOp Haluero npogykral

Komnanusa 3A0 «XAWAY» (HAJDU HajdUségi Ipari Zrt), 6yayun TpagnuyioHHbIM
AOMALLHMM MOMOLLHUKOM, YAOBAETBOPSAeT NOTPebHOCTN noTpebuTtenen, npes-
narasi cCoBpeMeHHoe, BbICOKOKAYeCTBEHHOE U IKONOrMYeckn YmMcToe BbIToBoe
obopyzaoBaHue.

Halel uenbio ABnSeTcs npusHaHue 6peHaa «XAMY» pervioHanbHbIM 6peH-
[OM, MOBBbILLEHWE ero y3HaBaeMoCTW 1 MOJIHOe YA0B/eTBOpeHVe NOTpebHoCTel
TPAAULWIOHHBIX €BPOMeNicKMX MOoKyrnaTeneil npoaykuMu KoMmmaHum «XALY».
Hanbonee BaXHbIMU OTANYUTENbHBIMN OCOBEHHOCTAMW HALUUX U3AENNIA, KOTO-
pble yXe 6bl11 NPOBepeHbl B JOMALLHNX XO3SMCTBaX, ABAAIOTCA MX XOpoLUee Ka-
4YecTBO M HaAeXHOCTb. OCHOBHbLIMM MPenMyLLEeCTBaMM HalUVX YCIyr ABASETCS
obecrneyeHre O6LLMPHBIX U HafeXHbIX MOCTaBOK 3aMacHbIX YacTen A5 pemMOH-
Ta U CEPBUCHOTO 0B6CNYXMBaHUS. BaxXHbIM acnekToM /19 Halleil KOMNaHun siB-
NSIeTCs 3aLMTa OKpy>XKatoLLet cpebl I MUHMMM3aLUMa Harpy3Kky Ha OKPY>KatoLLLytO
cpesy. Mbl HamepeHbl yay4llaTb 3T ¢pakTopbl U B 6yayLieM. AN 3TOoro Mbl 1c-
nosnb3yem cepTUPMLIMPOBAHHYIO CTAaHAAPTHYIO CUCTEMY MEHEeKMeHTa KayecTBa
1 3KONOrNYECKOr0 MeHeXMeHTa.

YnakoBKa Hallel NpoAyKLMN TakKe COOTBETCTBYeT pernaMeHTUPOBaHHbIM Tpe-
60BaHVAM MO 3aLUMTe OKPYXatoLLel cpeabl, YTO MOATBepXAaeTca cepTudmkarta-
MW COOTBETCTBUS, BblAAHHbLIMY B COOTBETCTBUM C MPeANUCAHUAMMN.

3A0 «XANAY Xaihpywaru Unapu»

H-4243 Ternaw, 3aropoAHas 30Ha, kagactpoBbli Homep 0135/9.
Ten.: 06(52) 582-700 « dakc: 06(52) 384-126

hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

hajdu
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1. NIPEAOCTEPEXEHWA

Moxcanyiicma, éHUMamensHO npoyumaiime Hacmosiujee pykoeoocmeo.
Co6nrodaiime 0aHHbIe 8 HeM pekoMeHOayuu u npudepxcusaiimecs
npasus, Ymobel 06ecneyume HadexcHyr U 6esonacHyro pa6omy eawezo
060pydoeaHus Ha don2uii cpok!

* Hactosee obopyzoBaH/e MOTYT UCNONb30BaTb AeTW, JOCTUT-
We 8-neTHero Bo3pacta. /nua ¢ orpaHuyYeHHbIMN GUsnyeckn-
MW, YMCTBEHHbBIMW W/ CEHCOPHBIMK CMOCOHBHOCTAMM, @ Takxe
NNLA C HEeLOCTAaTOYHBIMU 3HAHUSIMUA U OMbITOM MOTYT UCMOb-
30BaTb 060PYyA0BaHMeE NIVLLUb B TOM C/lyyae, ecsiv 3To byaeT npo-
NCXOAWTB MOZA HaA30pPOM WKW, eCan OHU NPOUHPOPMMPOBaHBI
0 npasBuiax 6e30nacHoro MCNoJsib30BaHUS BOZOHarpeBsaTens, a
TaKXe MNOHAMW NpesocTepeXeHns 0 CBA3AHHbIX C HAM UCTOYHK-
Kax OnacHOCTW.

* Henb3s gonyckaTe, YTObbI AeTr Urpann ¢ 060pyA0BaHNEM.

* [leTy MOryT BbINOJIHATL OYUCTKY WAN YXOZ 3a BOZOHarpesare-
NneM TONbKO NoZ NPUCMOTPOM B3POC/bIX.

* Kpome perynsipHoro cozepxanus obopysoBaH/A B UCMPaBHO-
CTW, OCYLLECTBISEMOro No/b3oBaTesnem, Ntobble onepauumn, Kpo-
Me nepeyvncieHHbIX B PyKOBOACTBE, LOKHbI BbINOHATLCSA KBa-
NMMONLMPOBAHHBIM CNELMaNNCTOM.

* MNepes NpoBeseHEM PeMOHTa UM TEXHNYECKOro obcyxuBa-
HWA BOAOHarpeBaTe/lb HE06XOAMMO 06eCTOUNTD!

* YCTaHOBKa ¥ NMepBOHaYvasibHbIiA 3anyck 0b60pyA0BaHUA AOMKHbI
BbIMONHATLCA CNELManncToOM B COOTBETCTBUN C AeNCTBYOLLMMUA
nNpeAnuUCcaHnsMM 1N NpaBUIaMn YCTaHOBKM, @ Takxe B COOTBET-
CTBUM C NtOObIMU TPebOBaHNAMY, YCTAHOBMEHHBIMN MECTHbIMU
opraHamu BiacTy 1 OpraHmn3aunsiMm 34paBooXpaHeHNs.

* Ecnv ycTaHaBnvBaeMeblll BofoHarpesaTe/ib He TOJIbKO 3aMeHs -
eT CyLlecTBytoLLee 060pyA0BaHME, HO TakXe ABNSETCA YacTbHo
PEKOHCTPYMPYEMOIA CyLLIeCTBYHOLLEN TMAPABANYECKON CUCTEeMBI
NV 4acTbio HOBOW MMApPaBVYeckor CUCTeMbl - NMocie 3aBep-
LUEeHWNSI YCTaHOBKW — KOMMaHWS, OCyLLIeCTBASIOLLANA 3aMyCK BOAO-
HarpeBaTtens, JO/IXXHa NPefoCTaBUTb MokynaTento ceptuoumkar
COOTBETCTBUS, MOATBEPXAAKLWMA cobntojgeHne TpeboBaHMiA
AeViCTBYHOLLMX HOPMATMBOB 1 cneundurkaunin. B obonx cnyyasx
KOMMaHWs, OCyLLEeCTBAAIOLLLAA 3aMyCcK, AO/KHA BbIMOAHATL NPO-
BEPKY 3KCryaTauMOHHOM 6e30MacHOCTM BCE CUCTEMBI.

* PekomeHzyeTca ONOPOXHATb BOAOHArpeBaTe/b, e OH He UC-
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NOJIb3yeTcs, NPU HaXOXAEeHWM B NOMeELLEHUAX, NOABEPXKEHHbIX

3aMep3aHuto, NIV eCI OH MOAK/IHOYEH K CUCTeMe, NoABepKeH-

HOW 3aMep3aHuto. Takas onepaums fOXKHA BbIMONHATLCA TO/b-

KO KBaNIMQULMPOBAHHbBIM CreLnanncTom.

BbiTekatoLwaa Boga Temnepatypont cebille 50 °C MOXeT BbI3BaTb

cepbesHble 0XOrW.

* HenpaBuabHOE NOAKAHYEHNE MOXET NPUBECTU K TPaBMaM J/to-
AeVl N XVBOTHbIX, @ Take K MOBpexXAeHV0 NMYLLEeCTBa, 338 YTO
NPON3BOAMNTENb HE HECeT HNKAKON OTBETCTBEHHOCTN.

* MNepes BkIOUEHWEM OTOMAEHUS 6aK HEeOHXOAMMO 3amnmONHUTL
BOZOW.

* 3anpeLLaeTca NoAKNOYaTbL 060pyLOBaHME C MOMOLLbIO LunaHral
Ana TpybonpoBoga ropsvein n XONO4HOW BOAbl MOTYT 6bITb LC-
NMONb30BaHbl CTa/lbHble NIV Me/Hble TPYObl C HOMUHAIbHBIM AaB-
neHvem cetn 0,6 Mra, a Takxe NaacTMKoBble UK rMbkKue Tpyb-
Hble COeAVHUTENN C NpeAesoM TePMOCTOMKOCTU MUH. 4o 100°C.
ANna NOAKNOUEHNSA K MeLHOW BOAOMNPOBOAHON CeT HeEOH6X0AMMO
0653aTeNbHO MCN0b30BaTh N30ANPYHOLLME NepexoiHUKN!

* 3anpeLlaeTcs ycTaHaBnMBaThb 6ak ¢ gaBfieHvem Boiwe 0,6 MMa,
3TO OnacHo Ans XusHu! Ecan faBneHne B ceTU Aaxe BPeMeHHO
npesbiLlaeT 3HayveHne 0,6 Mla, nepes BogoHarpesartenemM 401-
XeH BbITb BCTPOEH K/lanaH MOHMXKEHUS AaBNeHNS.

* 3anpeLlaetcs  yCTaHaBAMBaTb  BOZOMPOBOAHYHO — apmatypy
MeXZay npejoXpaHuTe/IbHbIM KnanaHoM W BOAOHarpesarte-
nem! BbinyckHOM MaTpybok KnanaHa Ao/MKeH ObiTb HanpasieH
BHM3, BOZA MOXeT CTekaTb M3 BbINMYCKHOW TPybbl yCTPOMCTBA
ANA cbpoca fasneHus. 3Ty Tpyby credyeT OCTaBUTb OTKPbI-
TOW B HanpaBNeHUN BO3JYLLIHOro NPoCcTpaHcTBa. CanBHas Tpy-
6a Jo/KHa b6bITb pa3MelLeHa B He3amMep3atoLlemM MecTe, KHU3Y
(oT 0bopyzAOBaHMSA), UTObLI 0becneunTb CBO6OAHOE BbiTeKaHMe
B BO3/YyLUHOE MPOCTPAHCTBO. BbIMONHATL CAMB Karnesb TakuM
CnocoboMm, Koraa aTo He BUAHO, 3anpeLaeTcs!

* KnanaH noHmXeHWs AaBneHua 1 npesoxpaHnTenbHblA KnanaH
MOXHO YCTaHaB/MBaTb N 3KCMIyaTUPOBAaTb TONbLKO B He3amep-
3aKoLLen cpege.

* 3anpeLyaeTcs UCNob30BaTh BOAOHarpeBaTe/b 6e3 3aLlMTHOro
3a3emsieHns!

* bak paspeluaeTcd NOAKAOYATL K 3/1€KTPOCETM TONbKO C NMOCTO-
AHHBIM NOACOeAMHEHVEM. 3anpeLlaeTcs UCMnob30BaTh HACTeH-
HYI0 po3eTky!
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« CeTeBOV TOK MOXET NPOBOAUTLCA B BOAOMOAOrpeBaTe/ib TO/b-
KO 4Yepes ABYXMNOJIOCHbIN MepektoyaTeNb (pasMblkaHne BCex
MOJIOCOB), BCTPOEHHbIM B 3/71eKTpoceTb, YTo obecneyut nos-
HYO 3aLLUNTYy OT NepeHanpsxeHns lll-en kateropmm (pacctosHne
MeXAy OTKPbITbIMU KOHTaKTaMuy He MeHee 3 MM).

* Echv ceTeBOW coefuHUTENbHBIA NMPOBOJ MOBPEeXAeH, TO C Le-
JIbl0 YCTPaHeHNs oMacHOCTM ero 3aMeHa A0J/1KHa BbIMONHATLCA
TOJ/IbKO NPOV3BOANTENEM, CEPBUCHBLIM LLEHTPOM UL APYTAM JIN-
LIOM C COOTBETCTBYIOLLEN KBanndukaLmen.

* [poBepkKa Cco cneLmanmcToM NepBoro Nporpesa.

* MoKpbITUE 31eKTPO06OPYAOBAHNSA MOXET CHUMATbCH TOMbKO
KBaNNPUUMPOBAHHbBIM CNeLmnanncToM, B MPOTUBHOM Cy4yae 370
MOXeT MPUBECTN K MOPaXEHUI 3NEeKTPUYECKUM TOKOM WU K
APYrVM prCKaMm.

* B nHTepecax 6e3onacHON 3kcniyatauum LenecoobpasHo ne-
prognyeckn (Npnba. exerofHo) NpoBepsATb paboTy obopyso-
BaHVA M KOMOMHMPOBAHHOIO MpeAoXpaHUTeNbHOro KnanaHa
C 3a/eicTBOBaHVeM creunanucra. Kpome Toro, pekoMeHayet-
CA Kaxzable ABa MecsiLa NpojyBaTb kKjarnaH, Npokpy4vmnsasi 0bay-
BOYHbIN BUMHT NpejoXpPaHUTEeIbHOrO KaanaHa B HanpaBieHumn
cTpenku. Taknm 0bpa3om, ceano kaanaHa 04ymnLaeTcss OT Hako-
MNBLLMXCS 3arpsi3HeHUI (HakUMNb, YacTULpbl Necka n T. A4.).

* Ecnv kabenb nogkntoueHUs noBpexzeH, BO M3bexaHne onac-
HOCTW ero c/iegyeT 3aMeHATb TOIbKO NPV MOMOLLM.

CEPBUC

RC LeNbo npoBejeHna CUCTEMATUYECKUX TMPOBEPOK WM B C/ly4dae

HencrnpaBHOCTY arperata Bam ciegyeT obpallatbcs B bavxaiLunii cepsuc-
, HbIVi LLeHTP, ABASIOLLNIACA NapTHepOM KoMnaHuy «XAAY», KOHTaKTbl KOTO-

POro MoOXxHo HanTN B crnucke CepPBUCHbIX Cﬂy)K6, npunaraemMom K arperary,

VNN Ha caiiTe Haluer koMnaHuw: http://www.hajdurt.hu/

Co Bcemu Bornpocamu 1 l‘lpOGﬂeMaMI/I, CBA3aHHbIMU C HalLIMK arperatamu

, NN ycnyramu, obpallaice B Hally ciy>by Noaaep XK KNNeHTOB.

KOHTaKTHbI TenedoH cnyxbbl noaaepxku: Ten.: +36 52 582-787
E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

MEPbl MPEAOCTOPOXXHOCTM B OTHOLUEHUM 3KOJIOTMYECKOW
BE3OMACHOCTU

MHdopMrpyem Bac, YTO MPUOBPETEHHbI BaMU MPOAYKT - MO UCTEYEHNHO
CpoKa CNyX0bbl - MOXET HAHOCUTb YLLIEP6 OKPY>XKatoLLIER Cpeje, Mpexae Bce-
ro, MOYBE 1 rPyHTOBbIM BOAAM, MOCKO/bKY OH COAEPXMT TakMe KOMMOHEHTbI
(HanpuMep, TPy6bl), 13-3a KOTOPbIX TaKOW MCMONb30BaHHbIA MPOAYKT OTHO-
CUTCSA K OMacHbIM 0TxoAaM. Moxanyiicta, He BblbpacbiBaliTe OTCAYXMBLLNIA
MPOAYKT BMecTe C 06blYHbIMY BbITOBBIMY OTXOAAMU, @ CAABaiiTe ero Ha
npeAnpuaTUe, 3aHMatoLLieecsd C60poM 1 NepepaboTKOM 3NEKTPOHHOMO U
3/1eKTPUYECKOr0 060PYAOBAHUS N MPOU3BOAUTENHO, YTOBLI 61arofaps ero
npodeccroHanbHOl NepepaboTke 1 yTUAM3aLMM CMOCOBCTBOBATL 3alluTe
OKpY>KatoLLieli CPeAbl .
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2. MIPHAANEXHOCTWN

Mocne nony4veHWs wn3genus, noxanyncra, npo-

BepbTe Hanuume CieayroLmnx MpUHaAAIEeXHOCTEeN S
BHYTPW YNakoBKy Mo 1 wT: y
PyKoBOZCTBO MO MOHTaXYy 1 3KCnayataunm
FrapaHTUAHBIN TanoH

MNepeyeHb CepBUCHbIX LIEHTPOB
MpegoxpaHuTenbHbIn knanaH (MapameTpbl: PN10,
AaBneHue oTkpbiTMa 0,65+0,05 MlMa, paboTocno-
cobHocTb A0 100°C, NpUrogHOCTb MUTHLEBOW BOAbI,
CHabXeH BbIMYCKHbIM KJanaHOM C py4HbIM yrpas-
NleHvem 1 coefmHeHem Rp1/2 Ha BbIXOAHOM CTO-
poHe.)

=

3. NIPUHLWN AEACTBUSA

HakonutenbHbIli BOAOHAarpeBaTeflb 3akpbITOA CUCTEMbI C 3NEKTPUYECKUM Ha-
rpeBoM MpuUrojeH Ana obecrieyeHnss ropsyeil BoAbl B OAHOM WAU HECKONbKUX
MecTax BOA03abopa B AOMALLHMX XO3AACTBaX UNK yupexjeHusax. Monyyaemas
ropsvasi BOAa NpuroHa Aaa KynaHusa 1 npuroTosieHUs MUK, O4HAKO, YUUTbI-
Bas TO, YUTO B ropsyeil BoAe pacTBOPUMOCTb MeTanna 6onee BbICOKas, Kak /s
NMPUroTOBAEHNS MULLM, TaK U 419 NMUTbA PEKOMEHAYEeTCA LCMOo/b30BaTh XON04-
HYIO BOZY, a Npu HeobxoAMMOCTW B ropsyer Boje nojorpesaTb ee. Boga cuu-
TaeTca NUTLEBOW, ecN ee KauyecTBO COOTBETCTBYET MpefesibHbIM 3HaUYeHVsAM,
onpegeneHHbIM [TocTaHoBIeHMEM MpaBuTenbCTBa Homep 201/2001. (X.25.).
Korga 3asaHHas TemnepaTypa 6yseT JOCTUIHYTA, 3J1eKTPOHHbLIA perynstop Tem-
nepaTypbl OTKAYNT Harpes. [lonnypetaHoBas Terioun3onsaumsa, yCcTpoeHHas
BOKPYr BHYyTpeHHero 6aka, npejoTBpallaeT bbICTpoe oXAaxzeHwe BOAbl, Mos-
TOMY ropsiyasi Boja MocTyrnaeT 13 pe3epByapa B TeUeHune JJINTeIbHOro BpemMe-
HW. bak ycTpoeH Tak1um 06pasoM, YTO ropsiyas BoJa BbIXOAUT 6e3 CMeLUnBaHNS.
AHTVKOPPO3MOHHaA 3alyMTa BHYTPEHHero pesepsyapa obecneunBaeTcs cnewum-
anbHbIM 3ManeBbIM MOKPbLITMEM, a TakXe aKkTUBHbIM aHogoMm. O6paboTka sMa-
NeBbIM MOKPbITVEM OobecneynBaeT AOATNMA CPOK CYXObl Aaxe B arpeccuBHbIX
(MArknx) Bogax.

Bo Bpems HarpeBaHWs arperaTt MOXeT 134aBaTb OypAsALLMIA 3BYK, Hannyme KoTo-
poro ABNAETCA €CTeCTBEHHbIM.
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4. CBOPKA N1 YCTAHOBKA BOAOHAIPEBATENA

YcmaHoeka, nodkaroyeHue U 880 8 IKCN/ayamayuro 60doHazpeeamens
00/14CHbI 8bINOAHAMbCA CNEYUAAUCMOM 8 C00Meemcmeuu ¢ HaWuUm
pykoeodcmeom u 8 coomeemcmeuu ¢ mpe6oeaHuasMu cmaHdapma IEC

60364 / MSZ HD 60364!

B cnyyae HeHadexcauwje2o0 NoOK/AOYeHUA U egedeHuUs 8
aKcnnyamayutro Bel nomepseme 2apaHmMuro u npaeo Ha 2a-

paumuiiHoe o6cnyxcueaHue!

BodoHaz2peeamesns MOXCHO yCMAHABAUBAMb U IKCNAYyamu-
poeame monsko e Hezamep3aemMbiX NoMewjeHuAX!

B mMecTe yCTaHOBKM A0MKHbI 6bITb MPOBeAeHbI
COOTBETCTBYHOLLME 3eKTpuyeckmne, BOAOMPO-
BOAHblE W KaHa/NM3aUWOHHbIE CETU, a TakXe
rnepes HayanoOM YCTaHOBKM CTpouTenem-cre-
LMannNCToM Jo/KHa OblTb MpoBepeHa npuroa-
HOCTb CTEHOBOW KOHCTPYKLMN.

[lna ycTaHOBKW 060pyA0BaHNS peKOMeHAYHTCS
cepyroLLme napameTpsbl:

KameHHas, kupnuvyHas uam 6eToHHas CTeHa
TonwmHowm 100~150 mm:

3akpenieHne C 3agHell CTOPOHbI CTeHbl BUH-
TamMy C WeCcTUrpaHHon ronoskon (MSZ 4342,
DIN1017), ¢ ycuneHnem ropusoHTaabHO MJ10-
CKUM CTanbHbIM npodunem pasmepom 50x5
MM. C 3aZHell CTOPOHbI CKBO3HOW BUHT 3aKpe-
nAseTca wecTurpaHHon rankon (M12 8.8, 1ISO
4017/DIN933) n wainbon g MoHTaxa Adepe-
BAHHbIX feTaner (M12, DIN440R), co ctopo-
Hbl arperata rarvikon M12 (DIN934) n warbamn
(A13, DIN125).

[Nna TOHKWX CTeH:

C 3ajHel CTOPOHbI CTeHbl C ycuieHuem Bep-
TUKanbHO U-06pa3HbiM CTasibHbIM Apodunem

e

PucyHok 4.1.-1.

pasmepom 60x30x6 MM (MSZ EN 10279, DIN1026). C 3agHeln CTOPOHbI CKBO3HOM
BUHT 3aKpenseTcs wecturpaHHom ravikom (M12, 8.8, 1SO4017/DIN933) n wainba-
M (A13, DIN125), co cTopoHbl arperata rakori M12 (DIN 934) u waribamu (A13,

DIN125).

BosoHarpesatenb Takxe MOXHO pa3MecTuUTb B Toukax 1 1 2, Kak nokasaHo Ha
pUCyHKe, B COOTBETCTBUM CO cTaHgapToM MSZ HD 60364.
B cnyuvae BepTuKanbHOro pasmelleHns BOAOHAarpesaTens HWXe arperata He-
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06X0AMMO OCTaBUTb MOHTAXHOE PaccTosHue
MUH. 100 cm! @
YTO06bl YMEHbLUINTL TernonoTepn oT Tpybbl ro-
psyeli BOAbl, PpeKkoMeHAyeTCs pacnonaraTb
obopyzZoBaHMe Kak MOXHO 6mxke K Touykam
nogaun Bogbl. LlenecoobpasHo obecneumnts Te-
NI0U30ASLMIO TPYD ropsyero BOAOCHa6XEHNS.

- <=
2-

PucyHok 4.1.-2.
5. NOAKNKOYEHWE K CETW BOAONPOBOAA

bak u apmamypa, Heo6xo0umas 044 pa6omel cucmemMesl, 00/ CHbl 66IMb
nooK/YeHsl K 8000NPOBOOHOU cemu, KAK NOKA3AHO Ha puc. 14-3.

5.1. 3anpeLyaeTca NogkaOYeHMe C NOMOLLbHO LWnaHra!
[na TpybonpoBoAa ropsyeit U XONOAHOW BOAbl MOMYT 6bITb WCMO/Jb30BaHbI
CTanbHble AN MeAHble TPybbl C HOMUHaNbHbLIM AaBneHvem cetn 0,6 MMa, a
TaKXe MacTUKoBble WA TUBKMe TpybHble COeANHUTENN C MNpesesoM TepMo-
CTOMKOCTN MUH. 2o 100°C. [na nofkntoveHns K MeAHOM BOAOMPOBOAHOM ceTu
HeobXxo41MO 0653aTeNbHO MCMOAbL30BaTh N30MPYOLLME NepexosHNKM!
OAvH nepexoAHVK AoKeH BbiTb YCTaHOB/IEH HEMOCPeACTBEHHO Ha TPyH6onpoBo-
Jie ropsiveli BoAbl baka BoAOHarpeBaTens, Apyrom — mexay apMaTypor, yxe ycTa-
HOBJ/IEHHOV Ha TPy6OoMNpoBOAe XON0AHOW BOAbI, U MeAHbIM BOAOMNPOBOAOM. [Mpun
coefuHeHNN 6e3 NepexoHKOB Mbl He rapaHTVpyeM, YTo He byaeT Henonajok
113-3a KOPPO3UM Pe3bboBbIX KOHLIOB TPYb Yy 6aka 1 He HecemM OTBETCTBEHHOCTM 3a
060V yLLep6, BbI3BaHHbIA 3TUM.
MepexoAHNK He BXOAUT B KOMMIEKT MPUHAANeXHOCTEN, ero MOXHO 3akasaTb,
yKaszaB C1efyoLLNA KOA:

+ MNepexogHwuk 1/2": 1252122514

3anpewjeHo nodaeame 0aesieHuUe 8 6aK ebie doNnyCMuUMO-
20 paboye20 daeneHuUs, 3MO ONACHO 0414 HU3HU!

5.2. KOMBUHMPOBaHHbLIM MpesoXpaHUTeNbHbIA KnanaH BXOAUT B KOMMIEKT MpUHaA-
NexxHoCTen BogoHarpesaTtens. [ogkaoveHve K BogoHarpesaTtento 1 kK Tpybonpo-
BOZY OCYLLEeCTBASETCA COeAnHeHNEM C BHYTpeHHel pe3bboi Rp1/2, kK ceTn BoAo-
NpoBOAa - pe3bb0oBbIM coeAnHeHeM knanaHa G1/2 (HapyxHas pe3bb6a).

Kopnyc knanaHa B HanpaBneHW NOToKa BOAbl COCTOUT 13: 06paTHOro knanaHa,
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NPY>XMHHOrO NMepenycKHOro Knaa-
naHa, paboTaroLero npu nepe-
nage gasnennsa 0,01~0,02 MMa,
npeAoXpaHNTENbHOrO KaanaHa ¢
JasneHvieM otkpbiTna 0,65+0,05
Ma v BbINyCKHOW TPyObI.
KnanaH posmkeH 6bITb yCTaHOB-
neH HEMOCPEACTBEHHO nepeg
6akoM Ha TpybonpoBOZ XONoj-
HOW BOAbI, C COBNOAEHNEM Ha-
npaeneHns MOTOKa, yKa3aHHOro
cTpenkont  (puc. 14.3). Tepes
YyCTaHOBKOW KianaHa Tpybonpo-
BOJ XONOAHOW BOAbl [JOJIXEH
6bITb TLIATENIbHO MPOMBIT, YTO-
6bl M36eXaTb NOBPEXAEHU 13-32 BO3MOXHOTO 3arpsi3HEHNS.

KnanaH mMoxeT KanaTb, MO3TOMY BbIMYCKHOW NaTpyboK AO/MKEH ObITb HanpaeneH
BEPTMKaNbHO BHU3 U AO/MKEH ObiTb 0becneyeH AOCTYN K MPOAYBOYHOMY BUH-
Ty. BbinyckHOWM naTpybok knanaHa JomxkeH 6biTb 06palleH BHU3, U3 BbIMYCKHOM
TPYOKM YCTPOMCTBA ANst COpOCa AaBNeHUs MOXET KanaTb Boja. 3Ty Tpyby cnegyet
OCTaBUTb OTKPbLITOM B HanpaBneHn BO3AyLLHOMO MPoCTpaHCcTBa. CaneHas Tpyba
JOJ/KHA 6bITh PacnosioXXeHa B He3amep3atoLlemM MecTe KHUK3y OT arperaTa, uTo-
6bl 0becrneunTb CBOBOAHLIN BbIMyCK B BO3AYLUHOE MPOCTPaHCTBO. Heobxoanmo
B TOYHOCTW C/Iel0BaTb MOHTaXHOMY YepTexy, OT 3TOro 3aBMCUT NMpaBuibHasa pa-
60Ta BoAOHarpeBaTens. BeiTekatoLas BoAa CIMBAeTCs B KaHaAN3aLUMio.

PucyHok 5.1.-1.

Ecnn paBneHvne BoAbl B ceTn Aaxe nHorga npesbiwaet 0,6 MlMa, nepes Bo-
JOHarpesaTesieM [JO/KeH ObiTb YCTaHOB/EH KkianaH MOHWXXEeHUs AaBaeHus.
Monb3oBaTenb A0/KeH N03aboTUTHCSA O ero NpruobpeTeHnn 1 yctaHoske. KnanaH
MOHMXKEHVA AAaBNEHUA [OMIXKEH ObiTb YCTaHOBMEH Mepes KOMOUHMPOBAHHBLIM
npefoxpaHnTenbHbIM KnanaHoM (prcyHok 14.5).

K 6aKy MOXHO NoAKNH4YaTb nboe Konn4ecTso BbIMYCKHbIX KPDaHOB 1 cmecuTenen.
yTeHKy ropﬂqe|7| BOJbl Yepe3 KpaH MOXHO npeaoTBpaTuTb, YCTaHOBMB O6paTHbIe
KnanaHbl B HanpaBieHUn Ccetu XO)'IO,CI,HOI?I BOAbI (He BXOASAT B I'IpVIHaAHE)I(HOCTI/I).

Mepes NpefoxXpaHUTEbHBIM K/1aMaHOM U K1anaHOM MOHWXEHUS JaBleHUs B
CeTn BOAOCHaBXEeHUst JOMKEH BbITb YCTaHOB/IEH 3aMOpPHBI/ KaamnaH, YTo Mo3Bo-
JIUT OTK/IHOYATb arperaT OT BOAOCHA6XEHUst 1 acT BO3MOXHOCTb BbIMOJIHATL pa-
60Tbl MO TEXHUYECKOMY 06CYXXMBAHMIO. (pUCyHOK 14.3)

Ecnum cywiecTByeT onacHOCTb, YTO BO BPeMS BbIXOZa BO/bl MO/b30BaTe/lb MOXET
MOJYUNTb OXOrY, PEKOMEHAYETCSA BbIMOMIHUTL FMApPaBANYeckoe NoAkatoveHne ¢
3aLUNTON OT OXOroB (pUcyHoK 14.4).
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6. MOAKNMTHOYEHUE K DNNIEKTPOCETWU

6.1. BogoHarpeBaTesb HEO6XOAMMO MOAKNOYATL TOMBKO K MOCTOSIHHON 31eKTpoce-
TW. VIcNoNb30BaHMe HAaCTeHHOM po3eTku 3anpeLlaeTcs!

6.2. BosoHarpeBaTenb HeObXOAMMO MOAKMOYATL Kabenem K pasbefuHUTeNto, KOoTo-
pbIli LOMKEH BbITb BCTPOEH B CTaLMOHAPHYH CeTb. 3alyuTa OT neperpysku 3Toro
pa3beAVHUTENS JOMKHA bbITb 0becneyeHa Yepes aBTOMATUYECKUI BbIKHOYaTe b.

6.3. CeTeBOIi TOK MOXeT NMPOBOAMTLCS B BOAOMOAOrpEBATENb TONBKO Yepes AByXMo-
NOCHBIA BbIKNtOYaTENb (Pa3MblKaHVe BCEX MOJIHOCOB), BCTPOEHHLIA B 31eKTpo-
CeTb, UTO 06ecrneymnT NoJHYH0 3aLLMTy OT NepeHanpsixeHus |li-eli kaTeropun (pac-
CTOSIHNE MEXAY OTKPbITbIMU KOHTAaKTaMun He MeHee 3 MM).

6.4. Heobxoanmoe ceveHne ceTeBoro kabens: 1,5 MM2 B 3aBUCMMOCTN OT yKa3aHHOM
MoLHoCTU. Kabenn, nogxogsiime Ans MOAKAHOYEHUS K CeTW: COOTBETCTBYHOLLNIA
VN (@NbTepHaTUBHbINA TLM):
+ HO5VV-K
* HO5VV-F
MopcoeanHeHVe B 3alLUTHBIX TPy6ax He NpuMeHsieTcs!

6.5. Cxema BHYTpPEHHEero 31eKTpuYeckoro noAkIr4YeHNa BoJOoHarpesartens nokasaHa
Ha puc. 14.2.
CoenHNTeNbHbI Kabesb HeOBXOAMMO MOAKAOUATb K BCTPOEHHBIM KIEMMHMU-
kam. lNocne MoAKMYEeHUS COefVNHUTENbHBIN Kabenb HeobxoaMMo 3adUKCMpo-
BaTb C MOMOLLI0 XOMYTa, HaXOAALLErocs Ha BXoZe.
CoenHNTeNbHbIN Kabenb HEOOXOAMMO MOMECTUTb MeXAY ABYMS 3aXMMHbIMU
ckobamu, a 3aTeM MPUKPENUTb NX K HUXKHEN YacTh KOXyXa C MOMOLLbIO Kpenex-
HbIX BUHTOB.

6.6. Knacc 3awmTbl OT MPUKOCHOBEHWSA K TOKOBeAYLLMM YacTam: |.

KpbllwkKa, 3akpbliBatoLlasi 31eKTpUYeckyto apMaTypy (KpbIKa 31eKTPOHUKU 1
HWXKHAS NaHesnb), obecneymBaeT AOCTAaTOYHYH 3alUUTy OT C/y4aliHOro npu-
KOCHOBEHWS K 31eKTPUYEeCcKUM fJeTansaM, HaxOoAALMMCS MOoJ HanpskKeHnem.
MoakntouaTh arperaT K 3/1eKTpoceT Heob6XoAMMO B COOTBETCTBUM C 3/1eKTpuYe-
CKOW CXeMOW, HaXoAsLLeCa Ha HUXKHEeN NanTe, a Takke AaHHOW Ha puc. 14.2, co-
6ntogan nopsgok ¢as!

[nsa skcnayataumm o6opys0BaHNS peKoMeHAyeTcst MCNOob30BaTh Bbikako4aTelb
3aLNTbI OT YTEeUKM TOKa B 3/1eKTPUYECKOl ceTu arperarTa.

6.7. 3AMPELWAETCA skcnnyaTupoBaTb BofOHarpesaTeslb 6e3 3alMTHOro 3a-
3emnieHus!
3almMTHOe 3a3em/ieHne AO/MKHO COOTBETCTBOBaTb TpeboBaHMAM CTaHgapTa IEC
60364. 3aWMTHbI NPOBOZA (KeNTo-3e/eHblln) AO/IKEH NOAKIHYATLCA K BUHTY 3a-
3eMNeHNs KPbILWKW. 3a4nLLIEHHbIM KOHel, MpoBoAa AO/MKEH OblTb MOMeELLEH Nog
NPOKNAAKY 3a3eMIeHNs 1 3aKpeneH NPY>XNHHOW LIalibon 1 rarkon.



6.8. AKKYMynaATop HeobXOoAMMO MOAKIIO-
YaTb TOJIbKO BO BPEMS BBOZA B 3KCM/y-
ataumo. PaboTaTb C aKKyMynsaTOpPOM
MOXeT TOJIbKO CreLumanncTt, ncnosib-
3ya NpeAyCMOTPEHHbIA ANA 3TOMN Lenm
N MapKMPOBAHHBIA KPaCHO-YepHbIiA
COeAVHUTENbHBIN Kabenb 1 KpacHy
COeAVIHUTENIbHYI0 BTY/AKY (puc. 14.2).
Ecnn HeT curHana nocne noAk/tove-
HVA aKKyMynstopa, OTCOeAuHUTE ero
N nogknoymte cHosa! Ecnm HeT cur-
Hana nocse 2-3 nombITOK, 3TO 3HAYWUT,
UTO aKKyMyNATop paspagnica npu gau-
TeNbHOM XpaHeHuun. Korga oH byger
NoJ HanpsiXeHveMm, TO 3apAAnTCS.

PucyHoK 6.1.-1.

7. BBOA4 B 3KCNNAYATAL IO

Mocne ycmaHoeku, 2udpaenuyeckoz20 N0OKAOYEHUS, 31eKmpu4ecKko20
nodksatoYeHUs U 3anosHeHUs 6aka 8odoii azpezam 20moe kKo 880dy
8 3Kcn/ayamayutro. Bo epeMs nepeo2o Hazpeea npasunbLHOCMb
PyHKYUOHUpPOBAHUSA Do/ EeH nposepams cneyuanucm!
3a deHb 00 UCN0/1Lb308AHUSA 8000HA2pPEBAMENb 00/1XH(eH 6bIMmb 30N0NHEH
numeseeoii 60doii, a npoMbI6OYHAA 800a d0MHHA 6bIMb cAUMa 8

KaHanusayur. icnose308ams npoMbi@0YHYH 800y 0415 661mMoebIX Hy»0

Hesnb3s. To/IbKO Nocsie 3M020 MOXCHO UCNO0/b308AMbCA cUCMeMy NO
HA3HAYeHUuro.

7.1. YcTaHOBKa W MepBOHauYanbHbIA 3anyck 060pyAoBaHUS AO/MKHbLI BbIMOAHATLCS
KBaNMGULMPOBAHHbBIM CMELMANNCTOM B COOTBETCTBUN C MPUMEHMMBIMW HaLMO-
Ha/bHbIMW NpaBUIaMy BBOAA B IKCM/lyaTauuio 1 06bIMU TpeboBaHUAMM, yCTa-
HOB/NIEHHbLIMW MECTHbIMY BNACTAMU U OpraHM3aLMsiMi 06LLLECTBEHHOIO 34paBo-
OXpaHeHwus.

7.2. OTKpOWTe 3anopHbIil KnanaH (puc. 14.3, no3. 1) 1 kpaH ropsyert BoAbl, NPy 3TOM
KpaH XO0N0AHOW BOAbI AO/KEH 6bITh 3aKpbIT. MOCTynatoLLas BOAA 3aMONHUT Hak.
MycTnTe BOZY Ha HECKONBKO MUHYT, UTObbI MPOMbITL arperar, a 3aTem 3akpowTe
KpaH.

7.3. TMoakntouunte arperat K 371eKTpoceT npu NOMOLLN IrNaBHOIO BblK/1KOYaTeNA. [Mocne
3TOro arperat aBToMatTn4veckn Ha4yHeT HarpeBaTbCAa 40 YCTaHOB/IEHHOIO Mo yMoJi-
YaHWK 3Ha4YeHnd, 0 4Yem nojact CUrHaa nNnMKTorpamMmma ,ﬂ,yLLIEBOI7I nenkun rﬁ .

7.4. Bo Bpemsi HarpeBaHus NMKTorpaMmma Jyuiesas nerika P- 6yseT muratb.

7.5. Co BpeMeHeM 13 BbIXOAHOrO naTtpybka KOMOGVMHMPOBAHHOIO MpeAoXpaHuUTeb-
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HOro K/jamnaHa MOXeT KanaTb BoAa, 3Ty TPyby HYy>KHO OCTaBUTb OTKPLITO MO Ha-
NMpPaBfeHnIo K BO3AYLLIHOMY NPOCTPaHCTBY.

8. OCHOBHbIE BZTOK NN DYHKUNA

Bawe o6opydoeaHue ocHaWeHO UHMe/1eKmyansHsim
camoobyyarowumcs 6710KoM ynpaeneHus, komopeiii akmueupyemcs
aemomMamuyecku nocse eeodda e IKCNAyamayuio.

Bnarogaps KOHCTPyKLMM 060pyA0OBaHMS, BOAOHarpesaTeNb Bcerga obecrneymsaer
BOZY 3a/jaHHOI TeMnepaTypbl B BEPXHEM C/10€, TOMA4a KakK B HUXKHUX CIOSX 13-33
He3HauUTeNbHbIX TEM/I0BbIX MOTepb CObMPaEeTCs BOAA TONIbKO HEO6XOANMOW TeM-
nepaTypbl - HXe, YeM B BepxXHeM c/10e. 3Ta pa3paboTka Ha3blBaeTCH MOCAOMHbIM
HarpeBoM. Llenbto Takoro peLleHWs Bcerga siBAseTcs obecriedeHue 3afaHHOM
TemnepaTypbl 6€3 pacxofoBaHUS HEHYXXHOI 3Hepruu, B oTandme OT 06bIYHOro
060pys0BaHNS, rAe arperaT corpeBaeT Becb 6ak 1 Torga, Korga B 3TOM HeT Heob-
X0AMMOCTU. MocKoNbKy Boja bepeTcs U3 BepxXHero /1051 BOgoHarpeBaTens, 34ecb
HeobxoAMMO obecrneymBaTtb 6onbLUe ropsydert Bogbl. Korga nponcxoanT Bbinyck
WA 3a60p 6OMLLIOIO KOMYeCTBa ropsyvein BoAbl, 06beM BOAbl B HUXKHEN YacTu
arperata 4ocTuraeT 3afjaHHOl TemnepaTtypsbl 3a 60/1ee KOPOTKOE BPEMSI.

OrpaHnuunTesnb

B cnyyae c60si paboTbl perynsitopa orpaHM4YmTeNb 3alyMLLaeT BOAOHarpeBaTesb
OT OMacHOro neperpesa, NpepbiBasi HarpeBaTebHbI KOHTYP.

OrpaHnumnTenb MOXeT BbITb CHOBA BKIKOUEH TObKO KBaUPULMPOBAHHbLIM Crie-
LMannCTOM Mnocne YyCTpaHeHWss NPpUYNHBI NeperpeBa (B TeyeHme rapaHTUiiHOro
neproja ToNbKo B CNeLman3npoBaHHON MacTepcko, paboTatoLein no A4oroBo-
py € KOMNaHuen)!

bnok ynpasneHus

MepBbli BBOZA B 3KCMUTyaTaLMIO — 3TO 3Tan 0by4eHnst 0bopysoBaHus. MNocne 3Toro
arperat 6yZeT paboTaTe B 3KOHOMUYHOM pexime €, e TONLKO Bbl He yCTaHo-
BUTE APYroi pyYHOWN (MHAMBUAYANbHbIN) PEXUM.

DNeKTPOHHOeE yrnpasfieHne 0bopyA0BaHNS NOAAePXMBaeT TemnepaTypy BoAbl B
BEPXHEM N HKHEM C/I0SIX arperaTa B 3alaHHOM Anana3oHe TemnepaTyp B Teve-
HVe NepnoAoB be3encTBNS. TakuM 06pa3om, Takor MOCNONHbIN Harpes 03Haya-
eT /191 BaC HenocpeACTBEHHYO 3KOHOMUIO SHEPrun.

OTONUTE/IbHbI/ KOHTYP

MoryT BKtOUaTLCS ABa KOHTypa OTOMAEHUS (HVXKHUIA, BepxHuin). ObLas makcu-
ManbHaa MOLLHOCTb ABYyX OTOMUTENbHbIX KOHTYpoB cocTasnseT 1600 BT (ana 80
n) n 2400 BT (ana 120 n v 150 n).

3almTa oT Cyxoro Harpesa

DNneKTpoHMKa YyBCTBYeT, Korga 6ak He 3ano/sHeH BOAON, U B COOTBETCTBUN C
3TVUM 3aLyMLLAEeT arperart oT NOBPEXAEHUN, BbI3BaHHbIX CyX1M HarpesoM. Ha 3T1o
yKasblBaeT kKoj HewcrnpasHocTy E-01 nan E-02.
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O6Hapy>keHMe ToKa HarpeBa

DNeKTPOHMKa 3aMeyaeT, eCn B KaKor-nnbo Lienn Harpesa He TeyeT TOK, HeCMo-
TPS Ha BKJIOUYEHHOE COCTOsAHMe, Hampumep, cpaboTan orpaHnyYnTeNb UAN Bbl-
KNKoYeH HarpesaTenb. HMXHWI Npegen obHapyxeHMs Toka coctaenseT 3A. Ha
3TO yKa3blBaeT Kog HevcrnipasHocTy E-03 vnn E-04.

AaTunkn TemnepaTypbl

YCTPOICTBO OCHALLEHO ABYMS BCTPOEHHLIMU AaTUKaMy TemnepaTypbl (HUXHURA,
BEPXHWIN). ECAN 3TN JaTUMKM MO KaKOW-IMbo npuymnHe 0TKasblBaloT, HanpumMep
13-33 pa3pbiBa WM KOPOTKOMO 3aMblKaHWS, 3N1eKTPOHMKA 3TO 06HapyXu1T. Ha 3To
yKa3sblBaeT Koj HeuncnpasHocty E-11, E-12, E-13 nan E-14.

DYHKLMA aHTUNErNoHeN bl

B s3koHOMUYHOM pexcume (Eco): cumTaa ¢ MOMeHTa 3anycka pexmnMa go 22:00 yacos
Beuepa BTOPOW Hejenn, a Takxke B C/lydae HernpepbIBHONO 3KOHOMUYHOIO Pexu-
Ma - OAVH MOMHbIN HarpeB A0 3aBOACKOM Temnepatypbl (60°C) ¢ AByxXHeAeNbHbIM
MOBTOPOM.

B cneyuansHom (py4yHoM) pexcume (Spec): MONHbIA HarpesB A0 3aBOACKOWN Temre-
patypbl (60°C) ¢ AByxHeze/IbHbIM MOBTOPOM, HE3aBUCMMO OT WHAMBUAYaNbHO
yCTaHOB/IEHHOW TemmnepaTtypbl. Bbl MOXeTe yCTaHOBUTb, B Kakol AeHb Heaenn n
B Kakoe Bpems Hejenn 3anyckatb 3Ty GyHKUMO. B pydyHOM pexmnme aBTomaTtu-
yeckyro GYHKUMIO aHTUAErIOHeN bl MOXHO OTKAOUYNTL, 3@ 3TO OTBeYaeT Mosb-
30BaTeflb, HO B 3TOM C/ly4ae Mbl peKOMeHZyeM MCNob30BaTh bakTepunanbHbIl
GUNBLTP B KOHEYHON TOUKE CUCTEMBI.

KoHTponb 1 oTo6pakeHne NHTepBasnoB TEXHUYECKOro 06Cny>KnBaHusA
DNeKTpPOHMKa OTCUMTBIBAET Yackl paboTbl C MOMEHTa BBOAA B 3KCMyaTaLuio.
3a 30 gHel fo HOpMaTMBa paboumx 4YacoB, ykasaHHOro npowssogutenem (730
[Hel), 3NeKTPOHMKa MpegynpexaaeT O HacTym/IeHUN BpemMeHU TeXHUYecKoro
obcnyxmBaHus, kog nHeopmauumm [-20. Mo npoxoxaeHnn 730 agHelh nHdopma-
LMOHHBIV KoZ [-21 yKasblBaeT, UTO Mepuoj 06CyXXMBAHUS NUCTEK, N HAaYNHAeTCs
cneayownin nepuog, (730 gHein). 3T curHanbl He BAAIOT Ha paboTy obopyaoBa-
HUS, KOZbl MOTYT NOATBEPXAATbCA NOJb30BaTe/1eM.

OTo6paxkeHme TemmnepaTypbl ¥ BpeMeHU, paboTaloLlee OT BHYyTPEHHEro nc-
TOYHMKA NMUTAHWSA NpU 06eCcToUMBaHN

C BO3MOXHOCTbK MOAKIYEHUS ANTUA-MOANMEPHOTO akKyMynsiTopa GyHKLMN
HacTpoeK 1 oTobpaxeHnin byayT NpoAo/IKaTe paboTaTb 40 Pa3pAAKM aKKyMyns-
TOpa ¥ B TOM C/lydae, ecn 31eKTpoCHabxeHWe arperata npekpaTuTCs.

Bxop curHana Tpesoru

BbIXOA LieHTpa AOMalLHen TPEBOXHOM CUTHANN3aLMN MOXET ObITb MOAK/IOYEH K
KOHTPOJIbHOW 3N1eKTPOHMKe BoAOHarpesatens. MogkaoyaTe BXOJ CUrHana Tpe-
BOTV HEOHXOAMMO C MOMOLLbO 6eCrnoTeHLManbHOro KOHTaKTa.

Korga curHanmsaumsa BkOUeHa, Npubop Mepek/tovaeTcd B PexyM 3Heproc-
6epexeHns 40/40 °C nnn nojaepxmBaeT TemnepaTypy BOAbl, 3aZlaHHYH MO/b-
30BaTeneM B MeHt HacTporiku (Set). 3TOT pexum paboTaeT A0 Tex mop, Moka
CUTHaNM3aumMs HaxoAUTCs B CTaTyce akTmuBaumn. Ecam arperat GyHKLMOHMPYeET B
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pexunme 3aLnTbl OT 3amMep3aHng, TO NPU BKIIKOYEHHONM CUTHann3aumm Takxe by-
JeT paboTaTb 3al4MTa OT 3amMep3aHns.

Mocne BbIK/IIOYEHNS CMrHana TPeBOry arperat CHoBa byaeT paboTaTb B COOTBET-
CTBUW C YCTAHOB/IEHHbIM PEXVIMOM.

MoakntoueHne 060pyAOBaHNS K CUTHANM3aUMM MOXEeT BbINOJIHATbL TObLKO Cre-
LMannCT, UMEKLWNA Kak MUHUMYM KBanUPUKaLUIO «YCTaHOBLLMK CUCTEM OX-
paHbl 06BLEKTOB» 1 oduLManbHOEe CBUAETENbCTBO, BblAaHHOE KOMMETEHTHbIM
nonuuericknm ynpasneHmem (3akoH CXXXIII n3gaHuna 2005 roaa).

NHCTpYKLUUA ANA YCTaHOBLLUKOB

KoHTakT pene NO fomxkeH 6bITb MOAKAOUEH K KneMMe J1 € MOMOLLbH ABYXXKUJTb-
HOro kabens, Kak nokasaHo Ha pucyHke 14.2. KOHTaKT pene A0/XeH 6biTb 3aM-
KHYT TOrfja, KOrAa LeHTP TPEBOXHOW CUIHaAM3aLmm BKIKYEH B PEXMUM OXPaHbl,
B MPOYMX CIyHasix AO/IKeH 6biTb PAa3OMKHYT. OTO 6ecnoTeHLUManbHbI pexmnm co-
efVHeHVs. Y JOMallHel TPeBOXHOW CUrHannsaumm pesako bbiBaeT Bbixog 6e3
HanNpPs>XXeHWs, HO 3TO MOXHO JIerKO PeLUnTb C MOMOLLBIO pesne, MOAKIHUYEHHOro
K BbIxogy PGM.

8.11. dDHeproc6eperatowmii pe>kumMm paboTbl

8.11.1. CocTosiHMe 3Heproc6eperaroLLero peXxxmma
B cooTtBeTCTBUMN C 3aBOACKMMW YCTaHOBKaMu, vepes JecaTb MUHYT rocie no-
CleJHero HaXxaTusa KHOMKM 3KpaH 1 CBETOAMOAbI MOracHyT, 6yeT ropeTb TONbKO
LeHTpanbHaa KHomnka. Mpu HaXaTnn LieHTpanbHOW KHOMKW, BCe CUMHa/bl CHOBA
6yAyT BUAHbI CHOBA B TedeHne AecaTh MUHYT. MNpojonKuTeNbHOCTbL MOXHO yCTa-
HOBWUTb B MeH0 HacTpoliku (SET).

8.11.2. YcTaHOBKa ApPKOCTU 3KpaHa
APKOCTL 3KpaHa 1 CBETOAMO0B MOXHO OTperynnposath B MeHto SET B cooTseT-
CTBUV C YCJIOBUSAMW OCBELLEHUSA MOMELLEHNS.

9. YNPABNEHWE

9.1. CBeTOAMNOAHBIA 3KPaH (MMKTOrpaMMbl)
OTAenbHble HaCTPOVIKM 1 COCTOAHME arperata 0603Ha4arTCs YeTbIpbMS MUKTO-
rpaMMamu. JlaHHble 0TOOPAXKAKTCA CIefyroLLIMM 06pa3om:

9.1.1. BepxHsis neBasi nMKTorpamma (JyweBas neiika) i

* MuraeT CMHUM - KaKo-Mbo OANH 1AM 06a OTOMUTENbHbLIX KOHTYpPa HarpeBatoT-
CH, a BepPXHAS M3MepsaemMas TeMnepaTtypa ewle He gocturna 40°C

* TOpUT CUHUM - BeCb 6aK Harpencs, MOXHO MPUHUMaTL AyLu

* Muraet nonepeMeHHO CUHUM, 3e/leHbIM — MOXHO MPUHMMATL AyLl, BEPXHASA 13-
MepsemMasa Temnepartypa coctaBnsdet He meHee 40°C, HO HarpeB NPoAoJIKaeTcH

+ TopuT 3e/ieHbIM — MOXHO NMPUHUMAaTL AyLl, BEPXHAA U3Mepsiemasn TemnepaTtypa
coctasnset He MeHee 40°C, HO HMXKe, YeM 3aZlaHHasA TemrepaTypa, COOTBETCTBY-
fOLLIAs pexnMy paboTbl, B TOXe BpeMsi HarpeB HeBO3MOXEeH, Tak Kak HeT Hanps-
XeHua B ceTu

* He ropuTt - BepxHasa M3MepsaemMas Temnepatypa He gocturna 4°C 1 HUKe Yem 3a-
JaHHas TemnepaTypa, COOTBETCTBYOLLLASA PeXVMY PaboThl, B TOXe Bpemsi Harpes
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HEBO3MOXEH, TaK KaK HET HanpaXeHnsd B CeTU

9.1.2. HwHsAA neBas nMkTorpamma (Pyka)*
+ TOpUT CUHUM - NHAVBUAYANLHO perynnpyemas TeMmrnepartypa B pyuyHOM pexunme.
* MuraeTt cMHUM - py4Hasi, UHANBUAYaNbLHO peryanpyemas Temrepartypa, HO Bbl-

NOMHAETCS Ae3aKkTMBauus 6akTepuii NernoHensbl, YTo 03HavaeT, YTo BeCb Hak
HarpeBaeTcs Kak MUHUMYM A0 60°C, He3aBUCMMO OT 3aaHHOM TemnepaTypbl.

9.1.3. BepxHsis npaBas nukTorpamma (J/imcr)
* TopuT criHUM - pexxM ECO, HUXHSAS 1 BepxHSAs TeMnepaTypa B COOTBETCTBUN C

3aBOACKNMUN HaCTpOVIKaMI/I

* Muraet cHUM - pexxnmM ECO, HUXHSAS 1 BEPXHSAs TemmnepaTypa B COOTBETCTBUM

C 3aBOACKMMU HACTPOMKaMu, HO NMpoLiecc Ae3akTuBauny 6akTepuii nermoHen bl
npojosKaeTcs, T. . BeCb 6ak HarpeBaeTcs Kak MUHUMYM A0 60°C

9.1.4. HxHAA npaBas nuKTorpaMmma (CHe>XXUHKa)
* TOpUT CMHUM - pexuM 3aluTbl OT 3aMep3aHud, Temnepatypa 10°C B cooTseT-

9.2.

9.3.

CTBI C 3aBOACKMMUA HaCTpOVIKaMI/I.

Vicnonb3oBaHMe CEHCOPHbIX KHOMOK

HacTpoiikun 1 ynpaBneHvie BbIMOHAOTCS C MOMOLLBH TPEX CEHCOPHbIX «KHOMOK»
(BneBo, pexumM paboTbl, BIPaBo), KOTOPbIe MMEHT akTUBHYH CBETOANOAHYHO MOA-
CBeTKY. 3aropaeTcsl TO/IbKO Ta KHOMKa, KOTopas akTUBHAa B TeKyLLeM COCTOSIHNN.
Bo3MOXHbI ABa TMMNa HaxaTUsi KHOMOK: KOPOTKOe 1 ANNTENBHOE.

BcTpoeHHbIV 3yMMep KPaTKOBPEMEHHO 3BYYUT MPU HaxaTUM «KHOMOK», ecnu
HemeANeHHO ybpaTb naseu, 370 6yAeT oTBeYaTb KOPOTKOMY HaxaTuto KHOMKM
1N aKTUBMPYETCS COOTBeTCTBYHoLan dyHKUMSA. Eciv He ybupaTtb nasew, ¢ KHOMKW
B TeYeHM e MPUMEPHO ABYX CeKyHJ, MPO3BYUYNT BTOPOI KOPOTKUIA 3BYKOBOW CUT-
Ha/, yKasblBalOLWMIA Ha TO, YTO Terepb HaBepHsika ByAeT akTUBHON QyHKLWS,
JOCTYMNHast NpU AANTENBHOM HaXaTuW KHOMKW. Eciv B faHHbIE MOMEHT TakoW
GYHKUMM HeT, TO NpW OTNYCKaHUM KHOMKW HUYero He npomcxoamnT. EcTe cuTya-
LN, Korja Ans KOPOTKOrO HaxaTus HeT GYHKLUWIA (Hanpumep, B HEKOTOPbIX C/1y-
Yasx ANs CpesHen KHoMKM)

VHUUMupoBaHMe U3SMeHEHWA

Ecim Ha 3kpaHe oTob6paxatoTcs Kakue-TO AaHHble,
N CpeAHsis KHOMKa akTMBHA, eCTb BO3MOXHOCTb W3-
MEeHUTb AaHHble. [lns  3TOro  HYXHO  BbIMOJHUTL
ANVTeNnbHOe HaxaTne cpedHelt KHomku. Torga ans npe-
[OTBPALLEeHNs cayvaiiHbIX W3MEHEHUA aKkTUBMpYeTCs
byHKUMA «BNOKMPOBKY OT AeTei»

Ha SKpaHe CBeTATCA TOJ/IbKO YeTblpe HWMXHWX CerMeHTa, no3nunsa BBOAMMOTO
cnMMBO1a MUTAET. |/|CI'IO}'Ib3yF| CTpenkn BneBoO-BNpaBoO MOXHO M3MEHUTb MUTato-
Liee 3Ha4veHne.

Ecnm Ha 3KpaHe MOXHO U3MEHUTb HEeCKOJ/IbKO 3HAYEHUN (Mecsy-AeHb, Yacbl-Mun-
HYTbI N T. A.), TO U3MEeHSAeMOoe 3HaueHe MOXHO Bbl6paTb, Ha>kaB CpejHOK KHOM-
KYy. VI3MeHeHHble 3Ha4YeHus AEVICTByI-OT HemMeaneHHO (HaI'IpI/IMep, ecnn 3apaHHadA
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TemrepaTtypa yCTaHaB/MBAETCH BbIlLe M3MepsAeMon TeMrnepaTypbl, Harpes BK/HO-
yaeTcs HeMeg1eHHO).

BbIiTV 13 pexnma BBOAA U3MEHEHUI MOXHO, BbIMOMHUB ANUTENbHOE HaxaTue
LleHTpanbHOM KHOMKW. CycTst O4HY MUHYTY Nocae NocieHero HaxaTust KHOMKN
peXM BBOZa N3MEHEHWIA 3aBepLUNTCS, U Ha dKpaHe byayT oTobpaxaTbCsi OCHOB-
Hble HAaCTPOWKM MO YMOJTHAHMIO.

9.4. CHATVe 6/10KMPOBKN OT AeTel
Haxnmasa cTpeniky BNeBO-BNpaBo B MeCTe MUraroLlero l -| -| '
HVXKHEro cerMeHTa, MOXHO OTperynnpoBaTb uudpbl oT ' ' '
aKTUBHO (MUraroLLel) undpsl 4o cneayroLlein undpsbl, 1, - =
KOPOTKO HaXaB LileHTPanbHYH KNaBuLLYy, MOXHO NPOAOS-
XNTb.
MNMocne BBOAA Ha 3kpaHe UMPP «1234» 1N ANUTENBHOrO HaXaTUs LEeHTPanbHON
KHOMKM 6/10KMPOBKA OT AeTel CHMMaeTcs. BnokmMpoBKa OT AeTell OCTaeTcst CHS-
TOW B TeyeHWe OAHOW MUHYTbI MOC/e NOoCeAHero HaxaTus KaaBuLlW, 3TO 03-
Ha4aeT, YTo B CNy4ae M3MEHEHNS HeCKONIbKMX MapaMeTpoB ee HYXXHO CHMMaTb
TOMbKO OAMH pas. Yepes ogHYy MUHYTY Ha 3KpaHe byayT 0TobpaxaTbCsi OCHOBHbIe
HaCTPOWKW MO YMONYAHUIO.
9.5. OTo6parkeHne ceMMcerMeHTHOro sKpaHa
N3mepsemMble 1 ycTaHOBNEHHbIE 3HaYeHMA 0TObpaXatoTCsa Ha 4-X 3HaYHOM Cemu-
CerMeHTHOM 4YaCcoBOM MHAMKaTope. PopMaT oTobpaxaeMbIX JaHHbLIX XapakTepu-
3yeTcs MCNOMb30BaHVEM AeCATUYHbIX TOYeK, ABOETOUNIA 1N 3HauKa rpagyca. Bbl
MOXeTe NPOoKpy4YmMBaTh OTObpaxaeMble faHHbIE, HAXVMasa CTPesKn BleBO-Bnpa-
BO. [locne BKAOYEHUS UAWN eCin Bbl HE HaXuMmaeTe KHOMKY B TeyeHue OAHOM
MUVHYTbI, Ha 3KpaHe byzeT 0TobpaxaTbCa COCTOSAHME MO YMOMYaHWIO, KOTOPOE AB-
NAeTCcs 3aBOACKOM YCTaHOBKOM /151 0TOBPaXeHUs YacoB:MUHYT.
JlaHHble 0TObpaxatoTca cieAyoLLmMM 06pa3oM:
9.5.1. Foa

I

- g I ]

9.5.2. Mecsuy, aeHb

I

(MM.AZ) Ly 1L
9.5.3. Yacbl, MUHYTBI

I |

(Y4Y:MM), aBoeTouUME MUTaeT ' —"—' L
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9.5.4. Pe>xkum pa6oThl
N3 Tpex cyLLecTBYIOLIMX PeXMMOB PaboTbl Ha 3KpaHe oTobpaxaeTcs akTUB-
HblA pexuM. na ero N3MeHeHUs HeO6XOAMMO BbIMONHUTL J/IVHHOE HaxaTtue
LeHTpasnbHON KHOMKW, KOrda MosIBUTCA HAAMUCb PeXnMa, UHAMKATOP HauHeT
MUraTb. Mcnonb3ys fieByt0 1 MpPaByrd KHOMKW, MOXHO WU3MEHUTb pexuM. Mpu

AINTENBHOM HaXaTu Ha LeHTPasibHYI KHOMKY COXPaHsieTcs akTyaslbHbIl pe-
KUM

Eco: (DKOHOMHBIN): HUXHAA 1 BEpXHAs TemnepaTtypa
He MOXeT bbITb M3MeHeHa B TeyeHe nepBoi Heaenun
(70/70°C), co cnepytoLleli Hegenn C Leblo CHUXeHMUS
notpebneHns aHeprum arperat paboTaeT npw 3Hade-
HWAX TemnepaTypbl, onpejeneHHbIX B COOTBETCTBUMU
C 0bOblKHOBEHHbIM 06beMOM 3abopa/MNCnonb30BaHMSA
BOAbI, 3HaYEHUA He MOTYT U3MEHSTHCS.

Spec (MHAMBMAYanbHbINA): BEPXHHAS U HUXHAS Xenae-

I~
I~
0

i I
Mas TemrepaTtypa MOXeT YCTaHaBANBaTbCA UHANBUAY- —. )
e d
Fro (3awmTa oT 3amep3aHus). obe Temnepatypbl co-| |
ot ot o’
cTaBAstoT 10 °C, 3HAYEHNSA HE MOTYT U3MEHATHCS ) ) I_'
9.5.5. BepxHfA n3mepsiemas remnepartypa
Ha mecTe nepBoit undpbl oTobpaxaeTca WHAMKATOP i-l 'l- |- r‘
2 —_— -_— A A
BepXHel YacTn baka. (R (
— Ve

* TOpUT CTaTUYHO - BEPXHWUIA OTOMUTENBHBIA KOH-
TYp He HarpeBaeTcs.

* ,3MenTcs”, To ecTb CerMeHTbl MUratT nornepe-
MEHHO - BEPXHWIA OTOMUTENbHBIV KOHTYp Harpe-
BaeTcs.

Apyrvie Tpu UuMpbl NOKA3bIBAOT BEPXHIO M3MeEpPsieMyto TemrepaTtypy C TOYHO-
CTbHO 0 AecATbIX.

9.5.6. BepxHsis 3apaHHas Temnepartypa

OTobpaxaeTcs TONbKO B UHANBUAYANbHOM pexunMe. |-l l- |-| ¢ l-
7 v e o’
Ha mecTe mepBoi uMdpbl MUTAOLNIA NHANKATOP BEPX- ) ' I ' )
— — —

Hell yacTu baka ykasbiBaeT Ha HannymMe HacTpavBaemo-
ro 3HaYeHus Ha aKpaHe.

[iBe apyrve undpbl NOKasbIiBatOT 3a4aHHYH0 BEPXHIOK TeMnepaTypy B Lie/bIX rpa-
Aycax, 3a KOTOpPOW noc/ie 3Hayvka rpagyca ciedyeT nocneAHss 6yksa «C».

Henb3da ycTaHaBAMBaTb 3HaYeHMe HIXKe, YeM HUXKHASA 3aJaHHas Temneparypa.
Henb3qa ycTaHaBAMBaTb TeMnepaTypy Bbille YCTaHOBAEHHOW Ha 3aBOje MaKCu-
ManbHo TemnepaTypsbl (80°C).
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9.5.7. HwmXHAA namepsiemas remnepaTtypa
Ha mecTe nepBoii LMdpbl BUAEH MHAMKATOP HUXHEN Ya- -| |-| ‘-|
CTn baka. |-| -| -' '
* TOpPUT CTAaTUYHO - HWXKHWIA OTOMUTENIbHLIA KOH- == =% ==
TYp He HarpeBaeTcs.
+ ,3MeunTcs”, TO ecTb CerMeHTbl MUraroT noriepe-
MEHHO — HWKHUIA OTOMUTE/IbHBIA KOHTYP Harpe-
BaeTcs.

[I,pyrl/le ™on Ll,VIq)pr MOKa3bIBakOT HMXXHKOK M3MepAaeMyto TeMnepaTtypy € TOYHO-
CTbHO A0 AeCATbIX.

9.5.8. HwmHAA 3apaHHasa TemnepaTtypa

OTobpaxaeTcs TONbKO B UHANBUAYaNBEHOM pexuMe. |
Ha mecTe nepBoii undpbl MUraOLWNA NHANKATOP HUX- |-| -|
Hell yacTu baka ykasblBaeT Ha HainyMe HacTpavBaemo-

ro 3Ha4YeHus Ha aKpaHe.

e gpyrvie umdpbl MoKasblBalOT 3aJaHHYO HUXHIO TemrepaTtypy B Lienbix rpa-
Jycax, 3a KOTOPOI Moc/e 3Hayka rpagyca ciesyert nocnefHss 6yksa «C».

Henb3s ycTaHaBMBaTb 3HaUYeH e Bbille, YeM BEPXHSIA 3af,aHHas TeMnepaTypa.
Henb3s ycTaHaBnMBaTb TemrepaTtypy HUXe YCTaHOB/IEHHOM Ha 3aBoje MUHU-
ManbHol TemnepaTypsbl (5°C).

9.5.9. OcTaslueecs BpeMs Harpesa

Ha mecTe nepBoli undpbl oTobpaxaetcs byksa H (4ackl) I l -| I ' i-

- MHAVKATOp OCTaBLUeroca BpeMeHu Ana Harpesa. |-| l- -' |-|

Tpw gpyrvie Ldpbl MOKa3bIBAOT OCTaBLUEeCs BpeMs Ha- - -

rpeBa B MUHYTaxX.

9.5.10. O6beM XpaHMMOW ropsiyein Boabl

Ha mecTte nepBoi umndpbl oTobpaxaeTcs bykea L, cne- I ' |- "-

Ayroline Tpy UMGPBI YKasklBaloT Ha KOJMYECTBO rops- | ( |-| -'
—_ _ -

yeli BoAbl B MTpax. OTobpaxaemoe YMCao MOXET BbITb
1 6osiblLUe, YeM eMKOCTb 6aka, MOCKObKY OHO NpejcTaB-
NAeT 3KBMBAIeHTHOE KONNYeCTBO BOAbl, MepecymnTaHHoe
ans 40°C,
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Mpn AANTENBHOM HaXaTuu CpeiHelt KHOMKWU Ha 3Kkpa-
He byzeT oTobpaxaTbcsa nHamkatTop Ld 0, koTopbl 03-
HauaeT faTy Hayana npolecca Ae3akTBaLum baktepuii
nervoHennel. JleHs 0 o3HayaeT BOCKpeceHbe, 1 - NMoHe-
AeNbHUK, 2 - BTOPHUK U T. 4.

-

o

Yac Hauana npouecca AesakTMBaumm 6aktepuii
NervioHen b

-

Apkoctb gucnnes (1-15)

Bpemsi nepexoza B pexuvM 3HeprocbepexeHuns
(MUHYTBI)

o_ 0. re

-

g S B W R

OTobpaxatoTcs fgaHHble nMo ymondaHuto (1-31). Ans
yepeyoLMXCca CUTHANOB MPOCYMMUpPYKTE  KoNnYe-
CTBO OTO6pPaxaemblX AAaHHbBIX W YCTaHOBUTE MOJyYeH-
Hoe 3Ha4deHwue. (Hanpumep, 1 + 2 + 4 = 7 4acbl:MUHYTHI,
CMEHAS CUrHabl U3MepseMol BepxHer TemnepaTypsbl,
n3mepsaeMoi HXKHen TemnepaTypel). lNocne ogHOM M-
HYTbl 6e3/eNCTBNSA Ha 3KpaHe MosABATCA AaHHble, COOT-
BETCTBYHLLME YCTAHOBNEHHOMY 3/eChb 3HaYEHMIO.

1 Bpems (Hacbl:MuHyTbI)

2 BepxHas nsmepsiemas TemrnepaTypa

4 HWXHsa 3Mepsiemasi TeMnepaTypa

8 OcTaBLUeecs BpemMsa Harpesa (MUHYT)

16 | O6beM XpaHMMOW ropsiyert Boabl (1)

-

o

-

CocTosHwve 3apaga akkymMynaTopa (ToJIbKO ANIA YTEHWSA)

1 Linkn 3apaaku 3aBepLueH

2 3apsajKa npojoaxKaeTcs

3 AKKYMYJIATOP MUTAET 3/IEKTPOHUKY

!

hOn

L

- AT, ¢ v
BepxHsA Temnepatypa, ycraHaenmsaemas npu aktve-| | Ll T )
HOM COCTOSIHUM TPEBOXHOV CUrHAM3aLMm [
- A ¢ v
HuxHsas TemnepaTypa, ycTaHaBAMBaeMas Mpw akTyB- 1
o o -—— o’
HOM COCTOSIHUM TPEBOXHOI CUrHaNM3aLMm N B Iy I
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9.5.12. StAt (cTaTtucTuyeckue gaHHble, CHETUYUKN)

Mpn ANNTENbHOM HaxaTun cpefHeit KHOMKK Ha 3Kpa- i- |_| ‘-|
He byaeT oTobpaxaTbcd S-00, UTO O3HayaeT CTaTUCTU- -' - ' -'
yeckni Homep 0. Vcnonb3ys CTpenky BEBO-BMNPABO = -t
MOXHO M3MEHWUTb MOPSAAKOBBLIA HOMEpP AaHHbIX, @ Npwu

KOPOTKOM HaxaTuwn cpejHei KHOMKWM byaeT oTobpa-

XaTbesa nx cogepxnmoe. CoaepXXMoe PErncTPOB B KaX- s —

[OM C/lydae npeacTaBnseT coboi UMCNoBoe 3HayeHve oT NI . l-' |-
-999 g0 9999, KoTOpOE HeNb3A N3MEHATL. MNP KOPOTKOM _l L h l |_

HaxaTunu cpefHer KHOMKM MOXHO eLle pa3 BepHYTbCH K
HoMepy peructpa. Mpun ANUTENbHOM HaXaTuu cpefHeli
KHOMKW MOXHO BEPHYTbCS B MeHH0 StAt.

HOMepa n q)yHKLI,VII/I CTaTUCTNYECKNX PerncTpoB npuBejeHbl B Ta6n|/||_|,e HWXxe:

00 |Ko/myecTBO OCTaBLUUXCS AHEN CEPBUCHOrO Neproaa
01 | Ko/myecTBo OCTaBLUMXCS MUHYT CEPBUCHOIMO nepuoja
02 |Bpewms, npoluejllee Nocae Ae3akTUBaLmM 6aKTepuin aHTuaermoHensl [AHn]

03 | Bpems, npollejliee nocie JAe3akTvBaumn 6aKTepUn aHTUNErIOHeN b
[MUHYTBI]

04 |Bpewms, ocTaBLueecs A0 n3meHeHus ctatyca ECO [agHM]
05 |Bpewms, octaBLueecs g0 nameHeHus ctatyca ECO [MUHYTbI]
06 |Bce Bpemst paboThbl [AHU]

07 |Bce Bpemst paboTbl [MUHYThbI]

08 |Bce BpeMsi paboThl OT CETEBOrO HaNpsXeHns [AHK]

09 |Bce Bpemsi paboThbl OT CETEBOIO HAMNPSAXKEHUSA [MUHYTbI]
10 | Bce BpeMsi paboThbl C HUXHMM NOAOrpPeEBOM [AHWN]

11 |Bce Bpems paboTbl C HVXXHVM MOAOTrPeEBOM [MUHYTHI]
12 |Bce Bpemsi paboTbl C BEPXHUM NOAOrPEBOM [AHM]

13 | Bce BpeMsi paboThl C BEPXHVM NOAOrPEBOM [MUHYTHI]
14 | Konn4yecTBO HaYaTthIX LIMK/AOB 3apsAKu akKyMynsaTopa
15 | Konn4yecTBo 3aBepLUEHHbIX LMKI0B 3apAAKU akKyMyIaTopa
16 | Konn4yecTBo NOAKAKOYEHUN K CeTU [ThIC.]

17 | Bce HWXHMe coegnHeHUs [TbIC.]

18 | Osszes kapcsolés also [ezer]

19 |Bce HUXHMe coeanHeHns

20 | Bce BepxHue coeanHeHWS [ThIC.]

21 | Bce BepxHue coeanHeHUS

22 | MakcuManbHas nsMmepsemasi BepxHsas TemnepaTtypa
23 | MakcmmMasbHas namepsieMas H/XKHsS TemnepaTypa

24 | MMHMMaNIbHasa n3mepsieMasi BepxHsasa Temnepatypa

25 | MUHMMaNbHasa namepsemMast HUXKHSs TeMmnepaTtypa

26 |Homep Bepcum NnporpamMmsl

9.6. MNpoBepka CBeTOBOro MHAMKaTOpA

®yHKLMA NPOBepKY CBETOBOTO MHAMKaTopa: nput oAHo- 1™ -1 1|
' > . {__J o

BPEMEHHOM HaXaTiu ABYX KpailHuX KHOMok Bce cse- =y J=f.| |
Ve wmm¥e Ve =mm¥e

TOAMOAblI N 3N1E€MEHTbl 3KpaHa 3aroparoTcd Ha 4eTblpe
CeKyHAbl.
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10. KOAbl OWWNBOK, YCTPAHEHUE
HENCNPABHOCTEN

10.1. B cnyyae oM6KM Ha 3KpaHe MOTryT MNOSABUTLCA c/ieAyoLne CUrHanbl:
E-01 Cyxoli HVXXHWN Harpes
E-02 Cyxoli BepxHUiA Harpes
E-03 Pa3MblKaHWe HUXHEro oTonuTeIbHOro KOHTypa
E-04 Pa3mMblkaHVe BEpXHEro OToNMTeIbHOro KOHTypa
E-O5 NomeHAHbI MecTaMm CoOeAVHEHNSE BEPXHErO N HVXXHEro OTOMUTE/IbHbIX KOH-
TypoB
E-11 KopoTkoe 3aMbikaHMe HUXHEro gaTyrka
E-12 KopoTkoe 3aMblkaHne BepXHero gaTymka
E-13 PasmMbikaHMe HUXXHEro Aatyrka
E-14 Pa3mbikaHVe BepxHero Aatyvka
E-15 MNMoMeHsHbI MecTamMu HVXXHWNIA 1 BEPXHWNIA faTUmrK

10.2.
[-20 MpubnnxaeTcs cepBUCHLIN Nepuog (3a MecsL, O NCTeYEeHUS CPoKa)
[-21 3aKOHUMACHA CePBUCHbIN Neprog (MOXHO NOATBEPANTL) B pesynbTaTte 3TMX
COOBLLIeHWN, MOCKONBKY MpeAyrnpexzieHne JOMKHO OblTb JIErKO BUAMMbBIM, pe-
XM 3HeprocbepexxeHns yCTPONCTBa He byaeT akTVBUPOBaH.
B Takux cnTyaumsx BCTpoeHHas batapes paspsaanTcs paHbLUe, UTO COKPaTUT Bpe-
MS paboThbl Aucnnes B caydae c6os NMUTaHWS.

10.3. HeckonbKo oLLIMG60K MOFyT BO3HMKaTb O4HOBPEMEHHO
B 3TomM cnyyae MOXHO MCMONb30BaTb CTPE/KW BAEBO-BNPAaBO A/ MPOKPYTKM
owmnbok. (Hanpumep, ecim OTKIKOUYAETCS OrpaHnynTeNb, Torga byayT Takxe oTo-
6paxaTbcs 1 owmnbkm E-03 n E-04)

10.4. MopaTBep>KAeHME OLWNG6OK
OTobpaxaemas B AaHHbIi MOMEHT OLLMbKa MOXeT 6blTb MOATBepXAeHa Au-
TeNbHbIM HaXaTuem CpejHein KHOMKW, nocae CHATMA 610KMPOBKW OT AeTeil. B
3TO BpeMmsi byzseT oTobpaxaTbCs CNeAyroLINA KO OLINGKL UK, ecan owmnbok
60/bLUEe HeT, MOABUTCS MHAMKATOP YacoB U MUHYT. ECn kakas-nmbo owmnbka He
yCTpaHeHa, obpaTuTeck B CEPBUCHYHO CTyXOY.
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11. TEXHNWYECKOE OBCNY>XNBAHWUE A
CEPBUC

Ecnu ebl 3amemusu ymey4ky 60dsi UsHympu 6aka uau opyaue
HeucnpagHocmu, Hemeds1IeHHO 0mcoeduUHUMe e20 om cemu 60donpoeoda
u 3neKkmpocemu ¢ NOMOWbH 30NOPHO20 K/1ANAHA U 2/108HO020
8bIK/Il0Yamens U 8bi308Ume KeanuduyuposaHHo20 cneyuaaucma!

PemMoHmM u mexHu4eckoe o6c/yxcueaHue azpe2ama mo-

& 3cem 8bIN0/HAMb MO/IbKO CO0ME8emcmeeHHO 06yYeHHblii
cneyuasnucm (e meyeHue 2apaHMuiiH020 CPOKA MO/bKO
Haw 002080pHbIl cepeucHbIl napmHep)!

MHCUeaHusA azpe2am 0o/ eH 6bImb 80cCcMaHoeeH 00 3a-
800CK020 cocmosaHusA! Ymo6bel cOXpaHUMb 2apaHmMuio,
cnedume 3a mem, Ymob6el cepe8ucCHbIl pa60MHUK 0653a-
mesibHO NPoOCMaeNAn ommemky Ha npusaa2aemMom 2apaH-
muiiHom masnoHe!

f Bo epeMs 8bIN0/NIHEHUA peMOHMA U MexXHU4YecKo20 06¢ny-

KanaHue 13 KpaHa ropsiveli BoAbl MOXeT MPUBECTU K HexenaTeslbHOMY neperpe-
By Npubopa. OTPeMOHTUPOBaTb KPaH B BaLLNX MHTepecax.

11.1. Kom6MHMpPOBaHHbLIA NpefoXpaHUTENbHbIN KnanaH

Mepes HayasoM MCMONbL30BaHNUA HEOBXOAMMO MPOBEPUTL, HE 3aKPbITO X Bbl-
NMyckHOe OTBepCTMe KnarnaHa v obecrnedeH /M BbIXOZ B OTKPbITOE MPOCTpaH-
CTBO BO BpeMmsi paboTbl kKlanaHa. BbinyckHoM NaTpyboK A0MKeH ObITb HanpaBneH
BHU3.

Heobxog1mo NpoAyBaTh KnanaH He pexe O4HOro pasa B ABa MecsiLa Nnpu ycio-
BUW, 4TO Bak ByseT OCTbIBLUMM, MOBOPAYMBas MPOAYBOYHbIV BUHT Ha Npejoxpa-
HUTENBHOM KNanaHe B HanpasieHUW CTpesku. bnarogaps aTomy ceAno knanaHa
OYMLLAETCH OT CKOMMBLLMXCA YacTWL, Mnecka, NpejoTBpaLlas ero 6/J0KMpPOBKY.
KanaHve knanaHa Bo BpeMsi paboTbl arperaTa sBnseTcs GpyHKLUMOHaNbHBIM SB-
neHvieM. Ecam kanaHme He npekpaLlaeTcs nocse Bblk/JOYeHNs Harpesa, arperat
JO/MKeH NpoBepuTL cneumanmnct. B 3Tom ciyyae - ecim 3To CBOEBPEMEHHO - pe-
KOMEHZYyeTCs BbINMOAHUTL TakxXe exXeroAHyto nposepky 060py0BaHNs.

11.2. Bbinyck BoAbl N3 6aKa

BHUMAHUE!
Bo epems cnuea u3 azpe2ama mMoxcem eblmeKams 20pAY4YaA
eoda!
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Mocne oTk/OYEeHNst pesepByapa OT CeTU MOXHO BbIMOJHSATE BbIMYCK BOAbI Yepes
CNVBHYIO TPy6y, MOBEPHYB NMPOAYBOYHbIA BUHT Ha KOMOGWHMPOBAHHOM Mpeso-
XpaHUTeNbHOM KflanaHe B HarnpaBneHWn cTpenku. MNepes BbiMyCKOM 3aMopHbIii
knanaH BoAOMpPOBOAA W KPaH XONOAHOM BOAbl HEOBXOAMMO 3aKpbITh, @ KpaH ro-
psiyein BoAbl A0/KEH BbITb OTKPbLIT B TEYEHME BCEro BPEMeHU OMOPOXHEHKS.

OuymnCcTKa OT HaKUNU

B 3aBMCMMOCTM OT KavecTsa BoAbl Ha |
Kopryce BoOJOHarpesatens un 6ake 1
OCaX/aeTcs N3BeCTKOBbIV HaneT, no-
3TOMy Kaxjple ABa roga TpebyeTcs
yAanaTe Hakune! Ana yaaneHnsa Ha-
KN HeOBXOANMO OMOPOXHUTE Bak,
Pa3’oMKHYTb 3/1IeKTPUYECKYHO  Lienb
N CHATb YCTAHOBJ/IEHHYIO KPbILLKY.
Mocne CHATUA KPbILWKWX BCerja peko-
MeHJyeTCs BbIMNONHATL COOPKY C HO-
BbiM ynnoTHUTenem! lpu ouncrke
HY>XHO C1eUTb 3a TeM, UTO6bI He Mo-
BPeANTb 3aLLNTHOE MOoKpbITHE!
Ounctka MPOM3BOAUTCA MexaHuYe- e
CKW, Tpoyne OYUCTUTENIbHbIE WN :
Ae3nHbeKUMoHHbIe npoueaypbl He
TpebytoTcs.

YaaneHve Hakunv cuMTaeTcs TEXHNYECKNM 06CyXMBaHEM, Ha Hero He pacrnpo-
CTpaHseTCsa rapaHTUHOe 0bCyXMBaHWeE, O4HAKO 13-3a8 HEOOXOANMOCTU pasMbl-
KaHWs Lenn NoBTOPHBLIV BBOJ B 3KCMayaTaLMio (MyTeM NMPOBEPKU 3NeKTPUYecKmx
COoeAMHEHWNI) MOXET BbINOJIHATLCSA TONLKO CNeLnanncToM

PucyHok 11.3.-1.

OrpaHnumnTenb
MoCKONbKY ero 3amMmeHy MOXHO BbIMONHATL TO/ILKO NyTeM pa3MblKaHWUS 31eKTpu-
Yeckol Lenu, 6ak JoKeH b6bITb OTK/IOYEH OT HanpsiXeHuns!

HarpeBaTenb

[Jns ero 3ameHbl 6aK AO/MKEH 6bITb OTKAOYEH OT HaMpPsXeHWs, ero MOXHO 3ame-
HWTb, TONIbKO PAa30MKHYB 31eKTpuyeckyto Lenb!

[na TOro, 4Tto6bl 3aMEeHUTb KepaMU4YecKuii HarpeBaTeNbHbIA 31eMeHT (Tpyb-
YaTblli KOPMNyC HarpeBaTens) HeT HEOH6XOAMMOCTY OMOPOXHATE 6ak 1 CHUMaTb
KpbILLUKY. B 3TOM MCNONHEHWUW HarpeBaTeb pasMeLleH B SMannpoBaHHOM CTalb-
HOM Kopryce, 3aLlUMLLEHHOM OT BHELLHUX BO3AeNCTBUIA, TakKMM 06pasoM, Harpe-
BaTe/NlbHbIM 3N1EMEHT He KOHTaKTMpyeT HemocpeicTBeHHO C BOZoW. bnarogaps
3TOW KOHCTPYKLUMN He MPOUCXOANT cOOoeB 13-3a 06pa3oBaHUA HaKUMNK, a OXnaa-
eMbll CPOK CNyXObl aHOAA AO/blUe, YeM B Clydae TPAAULMOHHbLIX KOHCTPYKLIA
TpybuaTbix HarpeBaTenei. HacTodwmMii BapMaHT peKkoMeHAyeTcs crneuvanbHO
ANS TEPPUTOPUIA, XapaKTEPU3YIOLLMXCSA XECTKOM BOAOM.
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AKTUBHbI aHOg,

BogoHarpeBaTenb AOMNOJAHUTENBHO 3aLlyyLLeH OT KOPPO3UW aKTUBHBLIM aHOZAOM.
CpokK cny>6bl aKTMIBHOIO aHOAA 3aBUCUT OT KayecTBa BOAbl U YCI0BUIA 3KCMTyaTa-
ummn. CoCTosiHME aHOAa B HO6OM C/lydae HEOBXOAVMO MPOBEPATL NPU yAaneHUn
HaKunu, HO He pexe OAHOro pasa B Asa roza!

[nsa ero 3ameHbl 6ak JO/KEH BbITb OTK/IOYEH OT HamnpsXXeHUs, 3aMeHy MOXHO
BbIMOJIHATL TO/MIbKO MOC/Ee Pa3MblKaHUS 3/1eKTPUYECKON Lenn N CHATUS KPbIL-
k! Mocne CHATUS KPbILLKK BCerga pekoMeHAyeTCs BbIMOMHATL CHOPKY C HOBbIM
ynnoTHuTenem!

[laTy NOBTOPHOW MpoOBepkX onpegensieT MOHTep-MexaHuk. Ecan gnameTp aHo-
A Aaxe TONbKO B OAHOM MecTe yMeHbluaeTcs Ha 10 MM, ero Heobxoanmo
3aMeHUTb. [oce 3aMeHbl aKTUBHOIO aHOAa ero 3a3em/eHre AoKHO bbiTb BOC-
CTaHOB/NIEHO [0 WCXOAHOrO COCTOSIHUS. Ype3BblYaliHO BaXHO, YTOObI MeXAy aK-
TVBHbIM aHOZOM 1 BUHTOM 3a3eMJIeHNS HbIN XOPOLUUIA MeTananyYeckmii KOHTaKT.

3awuTa oT 3amMep3aHuA

BbiBOg, arperata 13 3kcnayaTaumm MOXHO obecneynTb nyTem NMosiHOro OnopoXx-
HEeHWA HaKonNUTeNbHOro 6aka Npv OTKKYEHHOM HanpsXxeHnu!

B cnyvae noBTOpHOro BBOZA B 3KCMyaTaLmio ybeamTecb, 4To arperaT 3anoaHeH
BOZOW, Mpex/e YeM NoAKtoyaTh ero kK anekrpocetu!

CBoaHasA Tabnuvua nepuognyeckux NpoBepok
Kaxkgble agBa mecsiua: Kaxxgble aBa roga

lpoBepka NpesoXpaHNTEeNbHOro
KnanaHa (11.1)

YpaaneHuve Hakunu (11.3)

MpoBepka akTMBHOro aHoza (11.6)
Mposepka Harpesatens (11.3; 11.5)
MpoBepka rmapaBINYeckoro NOAKIYEHNS
lpoBepKa COCTOSHWSA 31eKTPO060PYA0BaHMA
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12. UHPOPMALNA Ob AKKYMYJIATOPE

TexHUUecKMe AaHHble aKKyMynsiTopa

Tun Li-lon nnwn Li-Po 3,7 B 550 mA*uac
Pasmep [MM] 5x 30 x 40 mm
Pabouas Temnepatypa [°C] 0-50°C
HoMVHanbHOe HanpsxeHne [B] 37V
HOMMWHaNbHbIV TOK [MA] 50 mA

Larn no 3ameHe akKymynsiTopa

Alpn JANTeNbHOM OTKKUEHMIN 31eKTPOCeTU akkKyMyIsaTOp MOXeT pa3psaanTb-
cq. Nocne TOro, Kak ceteBoe HarnpsXXeHmne BOCCTAaHOBUTCA, aKKyMyNATOP HaulHa-
eT 3apsxaTbCs.

3amMeHy MOXXeT BbINMOJIHATb TOJ/IbKO cneumanunct!

AMCNONb30BaHHbIN akkyMynaTop Henb3s 3apsagnTb NOBTOPHO! MNepes Hayanom
onepauun BogoHarpesaTteb JO/KeH bbITb 06ecToueH

CHUMWTE KPbILLKY C arperaTta

Yaanute Ncrnonb3oBaHHbIA akkyMynaTop

BcTaBbTe HOBbIN akKymMynsTop, obpalias BHMMaHWe Ha MNpaBWIbHYHO MNOAsp-
HOCTb

YCTaHOBWUTE Ha MeCTO KPbILLKY arperata

BHumaHue! Mpu HenpasunesHoii 3aMeHe aKKyMynsamopa
cywjecmeyem onacHocme 83psied. Micnosb3yiime moabko
yKa3aHHbIli npouzeodumenem mun aKKymynsamopa!

Mepeg yTunmnsaumeit arperata cnegyeT nsBneds akkyMynsaTop.

Heobxoanmo no3aboTuTbCs, UTOBbI akKyMyasaToOp 6bi1 YTUAM3MPOBaH Hagnexa-
LM obpasom!
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13. TEXHNWYECKUME XAPAKTEPUCTUKWN

Tun SY80-R SY120-R SY150-R
MNpeaHasHaveHne BogoHarpeBaTesib 3aKpbITON CUCTEMBI
Tvn pa3meLleHns HacTeHHbI BepTUKaNbHbI
EMKOCTb ] 80 120 150
HanpsxeHne [B] 230B/50Ty

CTeneHb 3anThl IPX4

MoLHOCTb Harpesa [BT] 1600 ‘ 2400 ‘ 2400
Tvn HarpeBaTe/IbHOro 3/1eMeHTa Kepamunuecknin
MoTpebasgemas MOLLHOCTb [A] 7 10 10
Bpewms Harpesa c15°C go 65°C [yac] 3,15 3,15 3,94
SHepronoTpebeHne B AeXYPHOM pexrmMe

r|p|/|p65°C [KpBT'-I/24 Llacaﬁ" P P 038 0,93 13
[Mogknto4veHme BOAbI G1/2

HomurHanbHoe paboyee gasneHue [Ml1a] 0,6

BcTpoeHHble 31eMeHTbl 6e30MacHOCT U
KOHTpONSA

SNEKTPOHHBIN peryaaTop TeMnepaTypsl,
orpaHnynTenb, KOMBUHVPOBAHHbINA
npeAoxpaHnTe/bHbIV KnanaH

Mpouasd 3awmTa

AKTVBHasi aHOZHas 3aL4MTa OT KOPPO3unMK,
6/10KMPOBKa OT AeTel

KaTEI'OpI/IFl 3aWnThl OT MPUKOCHOBEHWA

OCHOBHbIe NpeAnMcaHns, OTHOCALLMECS K
NpoAyKTy

MSZ-EN 60335-1; MSZ-EN 60335-2-21

Tpe6oBaHWst K CKIaAMPOBAHWIIO 1 NMepeBo3ke

MSZ-EN 60721-3

BXoZ TPEBOXHOW cMrHanmM3aumm

Makc. 24 B NOCTOAHHOIO Toka
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14. ABRAGYUJTEMENY / DRAWINGS /
ABBILDUNGSSAMMLUNG / FIGURES /

PUACYHKWN

14.1. KULSO MERETEK, FELFOGATASI PONTOK /
EXTERNAL DIMENSIONS, MOUNTING POINTS /

AUSSENMASSE, GREIFPUNKTE /

DIMENSIONS EXTERIEURES, POINTS DE PREHENSION
HAPYXHbIE PASMEPbI, MOHTAXHbIE TOYKI

@D

=

=)

236-364

13

il
v Ll ™

14-1. dbra Készulék méretei, felfogatasi pontok /

Figure 14-1. Dimensions and mounting points /
Abbildung 14-1. Abmessungen des Gerats, Greifpunkte /
Figure no 14-1 - Dimensions de l'appareil, points de préhension
14-1. pucyHok. Pasmepbl arperaTta, MOHTa)Hbl€ TOYKA

b c @D f I
SY80R 500 190 730
SY120R 750 528 515 230 1020
SY150R 950 250 1205
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14.2. ELEKTROMOS BEKOTES / ELECTRICAL CONNECTION /
STROMANSCHLUSS / RACCORDEMENT ELECTRIQUE /
SNEKTPUYECKOE NOAK/TKOYEHWE

3
g 2 | | i
2 T oo m | Lo M H 3

of |- o a« =— >
g §1°88 3 f_ﬂ ds| | ds| E
N8 z =

PE g [HszR413K _ _
| [HSZR-413T
5

— X1

L $— BARNA sSL} 9 FTple__PIROS

1 _ ek Y KEK
E—E)Nl FTA

N | L : :><BARNA:'3

Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /

Légende / MosicHeHMe YCI0BHbIX 3HAKOB:

| 1 | z6ld - sarga / green - yellow / grin - gelb / vert - jaune / xenTo-3eneHbii

| riasztokdzponthoz / to the alarm centre / zu Alarmanlage / au centre
d’alarme / LLleHTp TPEBOXHO CUTHaNM3aLnn

|i| andéd / anode / Anode / anode / aHog,
E barna / brown / brau / brun / KopuyHeBblIi

E piros / red / rot / rouge / KpacHbI

== kék / blue / blau / bleu / cuHuii

14-2. dbra Elektromos bekotés /

Figure 14-2 Electrical connection /
Abbildung 14-2. Stromanschluss /
Figure no 14-2 - Raccordement électrique
PucyHok 14-2. SnekTpuyeckoe nojkatoyeHmne
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14.3. EPULETGEPESZETI BEKOTES /

ENGINEERING CONNECTION /

ANSCHLUSS IM GEBAUDETECHNISCHEN SYSTEM /
RACCORDEMENT EQUIPEMENT TECHNIQUE
NOAKNHOYEHNE K MHXXEHEPHO-TEXHUNYECKKM
CETAM

_/
i
ﬁ

Eiiﬁ

Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /
Légende / MosicHeHWe yC/TOBHbIX 3HAKOB:

Le [[w]l~ |[-]

Elzaré szerelvény / Closing assembly / Sperrventil / Robinet de fermeture /
3anopHas apmaTtypa
Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve / Kombi-

Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée / KOMOVHVPOBaHHBI
npeAoXpaHuTeNbHbIV KnanaH

Visszacsapo6 szelep / One-way valve / Ruckschlagventil / Vanne de retour /
O6paTHbI KnanaH

Csatlakozas a csatona hal6zatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
MoAKNtOYeHMe K CeTU KaHanm3aumm

Melegviz halézat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d'eau chaude / CeTb ropsiyen Bogbl

Hidegviz halézat / Cold water network / Kaltwassernetz /

Réseau d'eau froide / CeTb xonogHow BoAbI

14-3. abra Hidraulikus bekotés /
Figure 14-3 Hydraulic connection /
Abbildung 14-3. Hydraulischer Anschluss /
Figure no 14-3 - Raccordement hydraulique
PucyHok 14-4. TnapaBnnyeckoe noAk/oueHre C 3aLMTON OT 0XKOroB

127



SY80R * SY120R * SY150R

Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /
Légende / MosicHeHMe YCI0BHbIX 3HAKOB:

Lo e [[w]l~ |[=

Elzaro szerelvény / Closing assembly / Sperrventil / Robinet de fermeture /
3anopHas apmaTypa
Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve / Kombi-

Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée / KoOMBVHMPOBaHHbIN
npeAoxpaHuTeNbHbI knanaH

Visszacsapo szelep / One-way valve / Rickschlagventil / Vanne de retour /
O6paTHbIV KnanaH

Termosztatikus keverdszelep (38°C) / Thermostatic mixing valve (38 °C) /
Thermostatisches Mischventil (38 °C) / Vanne mélangeuse thermostatique
(38 °C) / TepmocTaTyecknini cMecuTenbHbI knanaH (38°C)

Csatlakozas a csatona halézatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
Moakno4eHme K ceTh KaHanmsawumm

Melegviz hal6zat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d’eau chaude / CeTb ropsuei Bogbl

Hidegviz haldzat / Cold water network / Kaltwassernetz /

Réseau d'eau froide / CeTb x0nogHo BoApI

14-4. dbra Hidraulikus bekétés forrazas elleni védelemmel /
Figure 14-4. Hydraulic connection with hot water protection /
Abbildung 14-4. Hydraulischer Anschluss mit Verbrihschutz /

Figure no 14-4 - Raccordement hydraulique avec protection

anti-ébouillantement
PucyHok 14-4. Tnapaennyeckoe NoAKIoUYeHre € 3aLlMTOM OT 0XKOroB
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Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /
Légende / MosicHeHMe yCIOBHbIX 3HAKOB:

1
2

Lo Lo ][ » J[w

Elzaré szerelvény / Closing assembly / Sperrventil /

Robinet de fermeture / 3anopHas apmatypa

Nyomasmérd 6rak / Pressure gauges / Druckmesser / Manomeétres /
MaHomeTpbl

Nyomasszabalyoz6 szelep / Pressure regulator valve /
Druckminderungsventil / Vanne de régulation de pression /

KnanaH perynnpoBaHus gaBneHus

Bizonsagi lefuvatd szelep / Safety blow-off valve / Sicherheitsabblaseventil
/Vanne d'échappement de sécurité / NpegoxpaHuTeNbHbIA MPOAYBOYHbIA
knanaH

Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve /

Kombi-Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée /
KoM6UHMPOBaHHbI NpesoxpaHnUTeNbHbIV knanaH

Csatlakozas a csatona halézatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
MoakntoueHme K ceTy KaHanmsaumm

Melegviz hal6zat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d'eau chaude / CeTb ropsiyeit Bogbl

Hidegviz halézat / Cold water network / Kaltwassernetz /

Réseau d'eau froide / CeTb XxonoaHoW BOAbI

14-5. dbra Hidraulikus bekdétés tilnyomas elleni védelemmel /
Figure 14-5. Hydraulic connection with overpressure protection /
Abbildung 14-5. Hydraulischer Anschluss mit Uberdruckschutz /

Figure no 14-5 - Raccordement hydraulique avec protection contre la
surpression

PucyHok 14-5. Tmapasnunyeckoe nNoAKI0YEHWeE C 3aLMTOM OT N36bLITOYHOrO

[aBfieHns
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EU Megfelel6ségi Nyilatkozat

A HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

T

Cim: H-4243 Téglas, Hrsz.: 135/9 |
Telefon: +36/52-582-700 1
Fax: +36/52-384-126 |
E-mail: hajdu@hajdurt.hu | |

H

]
kijelenti, hogy ez a megfelel@ségi nyilatkozat a kizardlagos feleléssége mellett keriilt kiaddsra, és a kdvetkezd ,;
termékre vonatkozik: |

]
Megnevezés: Zartrendszer(i elektromos forréviztarold Eg
Tipus: SY8O0R, SY120R, SY150R E
A nyilatkozat targya:

A fent ismertetett nyilatkozat targya megfelel a vonatkozd unids harmonizacids jogszabalyoknak:
»  2014/35/EU irdnyelv (LvD)
»  2014/30/EU irdnyelv (EMC)
» 2009/125/EC iranyelv (ErP)
¥ 2011/65/EU irdnyelv (RoHS}

Az alkalmazott harmonizélt szabvanyok és egyéb miiszaki leirdsok:

EN 60335-1:2012+A11, EN 60335-2-21:2003+A1+A2, EN 62233:2008,

EN 55014-1:2006+A1+A2, EN 55014-2:2015, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013,
EN 61000-6-3:2007+A1

) R o e dusag tpari Zre.
A nyilatkozatot a HAJDU HajdUsagi Ipari Zrt. nevében és meghizésabél irtak ala: HA;B;;*%}W?“% ki

Cégjegyzékszam; 09-10-
Addszam. 1356028
Szlasz.: 11600008-0000000C

AZ

Kiss Istvan g
Miiszaki vezetd

Téglas, 2016.06.13.
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Jegyzetek / Notes / Aufzeichnungen / Notes / HoTbl
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